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EGYETÉRTÉS
A gazdák kongresszusa.

A baj óriási, — mindenki érzi. Nincs 
n. hogy bővebben fejtegessük. A gaí__ 

komoly veszély fenyegeti, s ha a gazda ofv 
viszonyok közöli kénytelen termelni néev-nf

ok 
gazdát

, • ... negy-öt
esztendeig, minek a mostaniak, meg fognak
rendülni vagyoni állapotukban azok is, a 
k iv ma jól állanak, el fognak bukni egészen 
azok, a kiket a rossz termések 
árak már eddig- megingattak, 

egész középosztálya

vagy rossz

Az ország egesz Középosztálya válságos 
idők elébe néz. Aggálylyal van teli az egész
im-n O-i ív -i cr-y cr -7-I I i-o „ 11 _ ? _ _ ,

levegő, so-a

ke

,!ovö. Panaszszal van cllelve 
),inkodással az emberek szájai, elkesere­
déssel azok szivei. De a panaszkodásokon 
lul nem igen megy senki. Egyes ember a ba­
lkon nem tud segíteni, a kormánynak po­
ol- nincs a válsággal szemben egvéb pro- 
grammja, mint: kaparj kurta, neked is jut. 
Ilyenf.rma szavakkal irta azt körül ö cx- 
rzelí.-icziája a földművelési miniszter, Szé­
chenyi Pál gróf.

ilyen viszonyok között ül össze a gazda- 
aigresszus, mely holnap tartja első össze­

jövetelét.
.Most történik első ízben, hogy egész 

fon'opa gazdái sereglenek együvé egy nem- 
zeikózi kongresszusra. Budapestnek jutott a 
öz. roncsé, hogy ez első kongresszusnak 
-zékhelye legyen s Károlyi Sándor grófé az 
e.dem, hogy oly számos idegen gazda keresi 
fel fővárosunkat.

Az egész ország szeme eme kongresszus 
fele fordul, a gazda közönség figyelme egé- 
: z*n övék. Várjuk mindannyian, mi lesz az 
eredmény. A gazdaság válságos helyzete in­
dokolttá teszi, ha nem csupán theoretikai 
fejtegetésekre számítunk. Nem azt akarjuk 
hallani, hogy a baj létezik. Azt tudja úgy is 
mindannyiunk, egyik rész nagyon is érzéke­
nyen. Nem azt akarjuk pusztán megismerni, 
!."-y milyen nagy mérvű a veszedelem. En­
nek a megismerése is nem sokat használ ma­
gában véve. Hanem akarunk hallani gyakor­
lati tanácsot is, még inkább óhajtjuk pedig 
azt. hogy a jó tanács jó tetté váljék.

A mi a kongresszust előkészítő bizottsá­
got illeti, elismeréssel kell konstatálnunk, 
hogy minden tőle kitelhetőt elkövetett, a mi 
különösen ez utóbbi kívánalmak teljesíté­
sét illeti. A tárgy elő van készítve jól. Mi­
után a kormány nem tette meg a maga 
kötelességét, megtette a társadalom, meg le t- 
lek egyesek. Az előkészítő bizottság előadója 
Gridl Jenő egy terjedelmes, a mellett nagy 
alapossággal kidolgozott memorandummal lép 
a gazdakongresszus elé, mely a tárgyalások 
alapját fogja képezni, s a mezőgazdasági 
válság egész kérdését felöleli. Érdemes e 
munka az elolvasásra, érdemes arra is, hogy 
a kongresszus behatóan foglalkozzék vele.
E munka által előttünk fekszenek a vég-

A havai műemlékek fentartása.
Az országgyűlés törvényt alkotott a hazai mű­

emlékek fentartására, s ennek alapján országos bi­
zottság szerveztetett. E bizottság évek óta eleget 
d ''gozik. mert löt'eladata Hő igeié az volt. hogy ter­
veket készítsen papiroson. Fölvette, lerajzolhatta a né­

mely az 
le. Ki­
fizették 
európai 
ment a

konzekvencziák, melyekhez a gazdakongresz- 
szust előkészítő bizottság jut, s melyekhez 

valószinüséggel maga a kongresszus 
többsége is csatlakozni fog.

A mi magát a bajt illeti, általános a né­
zet a gazdák között, hogy az nem csak fu­
tólagos, hanem állandó természetű. Nincs 
kilalas reá, hogy a legközelebbi jövőben 
enyhülni fogna, sőt valószínű, hogy súlyos­
bodni fog. Gaál a tengerentúli versenyt ille­
tőleg azt a meggyőződését nyilvánítja, hogy 
az, «általunk be nem látható időkig nem 
csak mai erejével jelentkezni, de minden 
valószínűség szerint még folyton erősböclni 
is fog.»

Ali azonban nem látjuk ilyen sötét szín­
ben a jövőt, sőt magát a jelent sem. Sze­
rintünk a baj nem abban áll, mert a 
tengerentúli verseny igen erős, hanem áll az 
alacsony gabonaárakban. Ez a keltő pedig 
nem azonos. Epen az idén kell látnunk, 
hogy nem Amerika versenye az, 
árakat oly igen alacsonyra szorítja 
szén New-Yorkban magasabb áron 
a búzát, mint akármelyik nagy 
piaezon. Olykor egy egész forintra 
különbség. A tengeren való szállítás pedig 
lehet igen olcsó, de még sem ingyenes. 
Annál kevésbbé fizetnek a hajótulajdonosok 
a gabonaszállítónak azért a szívességért, 
hogy átengedi hazai gabonáját az uj vi­
lágból az ó-világba. Pedig csak ily feltételek 
mellett szoríthatná le az amerikai gabona 
az európai piaczokon az árakat, mihelyt egy­
szer amott többet fizetnek egy mclcrmázsá- 
ért, mint cmilt. Minden nagy olcsóság mel­
lett is, Chicagótól Liverpoolig még mindig 2 
írt 10 krba kerül egy métermázsa gaboná­
nak a szállítása ; ha hozzá vesszük még, 
hogy az ottani búzának helyben is maga­
sabb az ára. be fogjuk látni, hogy nem tisz­
tán az amerikai verseny az, mely Közcp- 
Eurőpa piaczain lehetetlenné teszi számunkra 
a boldogul hatást.

Ép azért mondjuk mi, hogy a válság okai 
nem egészen természetesek, s igv maga a 
válság sem maradhat állandó, vagy épen be 
nem látható időkig tarló. Alább fog hagyni, 
mert a dolgok természetében fekszik, hogy 
igy legyen.

Az emberiség kereskedelmének több szá­
zados múltjára tekinthetünk vissza. Min­
denütt azt tapasztaljuk, hogy a gabona árá­
ban voltak ugyan időleges visszaesések, de 
a haladás egyre konstatálható. Hogy világo­
sabban fejezzük ki magunkat, ugyanannyi 
aranyért mindég kevesebb és kevesebb bú­
zát lehetett kapni, vagy ugyanannyi búzáért 
mindég több és több aranyat kellett fizetni 
— nagy átlagban véve az időt.

Rossz termések, nagy háborúk pillanat­
nyira felszökkenlelték a búza árát, jó ter­
mések isméi, kivált oly helyeken, hol nehéz
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a közlekedés, leszorították. De például egy- 
egy század alatt mindenütt konstatálható az 
emelkedés.

Miért lenne ép a mi századunkban más­
ként?

Az olcsóbb és kényelmesebb közlekedés 
még mérséklőleg hat. A rossz terméssel birő 
helyek azok közelébe hozatnak, melyeken 
sok termett. Kiegyenlítődik jobban az egész. 
A hatásnak tehát abban kell állania — s 
abban tényleg nyilatkozik is — hogy rit­
kább az éhínség, és ritkább a fölöslegesen 
összehalmozódott élelmiszer.

Ezért mi egyáltalában nem osztozunk azok 
nézetében, kik attól tartanak, hogy a tavalyi 
és idei alacsony buza-árak állancíólag meg­
maradnak.

S miben keresik mindenekelőtt a segít­
séget?

Gaál Jenő szerint «a mezőgazdaságot oda 
kell fejleszteni, hogy az, a termelő szabad 
akaratának lehetőleg alá vetett, iparszerü és 
üzleties magasabbrendü foglalkozás legyen, 
melyben a kultúra a verseny öregbedésé- 
vcl lépest tartván, ezt folyton ellensúlyoz­
hassa.»

Nagyon szép és okos szavak ezek. Alá­
írjuk magunk is, mint kívánságot. Csak egy 
a megjegyzésünk, az t. i., hogy ily gazdasá­
got csak ott lehet folytatni, a hol fejlett ipar 
s erőteljes iparos osztály létezik. Előbb kell 
a kézmii- és gyáripart kifejteni, azután lehet 
a mezőgazdasági ipart. E nélkül nem megy. 
Azért találjuk mi mezőgazdasági válságunk 
első és legfőbb orvosszerét az önálló vám­
területben.

És Közép-Európa államainak vám-uniója ? 
Ez egy más kérdés, melyről egy közelebbi 

alkalommal.

Budapest, okt. 2.
.fiz országgyűlési függetlenségi és 43-as párt 

október hó 3-án délutóin G órakor értekezletet 
tart.

ság tagjainak egybehivása végett a szükséges intézkedé­
seket tegye meg. Kelt Bécsben, 1885. évi szeptember hó 
29-én. Ferenez József, s. k. Tisza Kálmán, s. k.

Taaffe osztrák miniszterelnökhöz hasonló közirat 
intéztelctt mint Tiszához.

Seögyény Láseló külügyminiszteri osztályfőnököt 
türelmetlenül várták ma Budapestre a szentgyörgy- 
téri miniszterelnöki palotában. Neki kellett volna el­
hozni a bécsi Ballplatzról a külügyminisztérium fel­
világosításait s utasításait Tisza miniszterelnök szá­
mára ahhoz a válaszhoz, a mit a keleti események 
ügyében tett interpellácziókra Irányinak, Holfvnek 
s Szilágyi Dezsőnek holnap fog adni. Szögyényt azon­
ban hiába várták. Nem érkezett meg sem délután 
som az esti bécsi gyorsvonattal. Az országgyűlési 
szabadelvű párt ma esti értekezletén Tisza bejelen­
tette holnap adandó válaszának tartalmát. Szögyény 
nem érkezvén meg, nincs benne semmi u j, pedig terv 
ben voll, hogy ha a keleti eseményeknek legújabb fej­
lődése megengedi, Tisza nyilatkozni fog arról a poli­
tikáról, a melyet Auszlria-Magyarország a keleti bo­
nyodalmak mostani állásában Szerbia érdekében 
követ.

A (Iclcrjáczióls október hó 22-én jönnek össze
Bécsben. A mai hivatalos lap a következő királyi 
kéziratot közli:

I. Kedves gróf Kálnoky! A közüsiigyek tárgyalása 
czéljából a birodalmi tanács által az 1867. évi tleczem- 
ber hó 21-én kelt törvény értelmében az 1885-dik évre 
megválasztandó bizottságot, valamint a magyar ország- 
gyűlés állal az 1867: XII. f.-cz. értelmében az 1885-ik 
évre kiküldőnek) közösügyi bizottságot, másolatban mel­
lékelt kézirataimmal, f. évi október hó 22-éro Becsbe 
egybehívtam, minélfogva megbízom önt, hogy az illető 
előterjesztések megtétele iránt intézkedjék. Kelt Bécsben, 
1885. évi szeptember hó 29-un. Ferencz József, s. k. 
Kálnoky, s. k.

II. Kedves Tisza! A közösügyek tárgyalása czéljából 
a magyar országgyűlés által az 1867. évi XII. t.-ez. ér­
telmében az 1885-ik évre kiküldendő bizottságot, vala­
mint a birodalmi tanács állal az 1867. évi dcezcmher 
hó 21-én kell törvény értelmében az 1885. évre meg­
választandó bizottságot, a részükre törvényileg fenlartott 
teendők elintézése végett, ezennel f. évi október hó 
22-éro, Becsbe egybehívom. Midőn ehhez képest közös­
ügyi minisztériumaimat egyúttal alkotmányszerü előter­
jesztéseik megtételére utasítom, megbízom önt, hogy a 
magyar országgyűlés bizottságának kiküldése s a bízott

Az országgyűlési szabadelvű-pórt mai értekez­
letét Vizsolyt elnök megnyitván, első sorban kijelöltet­
tek a képviselőim közgazdasági és közigazgatási bizott­
ságaiba választandó tagok; névszerint a közgazdasági 
bizottságba: Andrássy Tivadar gr., Apponyi Albert 
gr., Bánffy Dániel b., Becker János, Bethlen Ödön gr., 
Emieli Gusztáv, Enyedi Lukács, Falle Miksa, Gaál Jenő 
(pécskai), György Endre, Hegedűs Sándor, Kcglcvich 
István gr., Korizmies László, Kovád) László, Láng Lajos, 
Noményi Ambrus, Rakovszky Géza, Sigmond De­
zső, Vukolinovich Lajos, Wahvmann Mór, Zichy 
Jenő gr. A közigazgatási bizottságba: Bariba 
Miklós, Bay Barna, Bárezay Udön, Dacsó Pál, 
Dárday Sándor, Dory Dénes, Földvárv Miklós, Grün­
wald Béla, Gulncr Gyula, Izákovies Milán, Kiss Pál, 
Latkóczy Imre, Molnár Viktor, Pogány Károly, Pulay 
Kornél, Rónay János, Szederkényi Nándor, Sztojáosko- 
vics Sándor, Tibád Antal, Tisza Lajos gr., Török Zol­
tán. Ezután Tisza Kálmán miniszterelnök előadta ama 
válaszok tartalmát, melyeket a hozzá intézelt interpellá­
cziókra a képviselőim holnapi ülésében adni szándék­
szik. Á válaszok helyeslő tudomásul vétetvén, az érte­
kezlet véget ért.

A furcsa helyzetről.
A nagyhatalmak képviselői már holnap 

értekezletre gyűlnek össze Konstantinápoly­
ban, hogy a kelet-ruméliai bonyodalmak el­
intézését kezükbe vegyék. Rabbi Akiba meg­
mondta ugyan, hogy semmi uj nincs a nap 
alatt, de hiába a mi gyarló emberi elménk 
nem fogyhat ki a csodálkozásból. Valóban 
biztató találkozás a nagyhatalmak értekez­
lete. Valahányszor csak valami halvány le­
hetőség maradi fenn a békének fentartására, 
valahányszor még gyenge kilátás lélezett, 
hogy egy támadt viszályt kiegyenlíthetnek, 
nem kellett több, csak hogy egybegyüljön a 
nagyhatalmak konferoncziája, és a végső re­
mény, az utolsó kilátás menthetetlenül a 
semmiségbe vesztek.

Láttuk 1876-ban, mikor a nagyhatalmak 
konstantinápolyi érlekezlele készítette elő az 
orosz háborúi, láttuk 1881-ben, mikor uj 
konstantinápolyi konferenczia előzte meg

vrzetesehli. vagy jelentékenyebb műemlékeket. Azok 
mellé megcsinálta szépen a kívánatos reslauráczió 
tervezeteit. Ernyődet lenül folyt a dolog a papiroson. 
Nagy Ibékák tellek meg szép rajzokkal, szép plánu- 
mukkal. Becses adat. becses anyag ez. Az archaeolo- 
gok lelkes emberek. Eddig meglehetősen az elméleti 
térre voltak utalva, most lelkesedéssel készültek a 
gvakorlatira : renoválni, restaurálni. A mi tőlük telt, 
megtettek mindent.

Némely műemlék restaurálása megkezdődött már 
előbb is, a jövőbe vetett szép reményekkel. Ott van 
a visegrádi vár, a vajda-hunyadi vár. Lassan megy, 
el cl lkad, nagyot szünetel. A vajda hunyadi vár 
munkálatainak bizgatására épen most akar alakulni 
egvesülel. Ha pénzt tud csinálni, akkor folyni is fog 
iováhh a dolog. De az országnak nincs rá pénze.

Hozzá fogtak azután régi templomok javításához. 
A műemlékekről szóló törvény különösen hangoz­
tatja a régi templomok kiépítését. Nemcsak aivhac- 
ni'igiai szempontból, hanem czélszerüségböl is, hogy 
a híveknek visszaadassanak, a remény is nagyobb, 
hogy itt az áldozatkészség érdeklődik, s a kegy ura­
ság sem marad tétlen.

A budavári Mátyás-templom újjáépítése, a kassai 
d'Pin és a bárt fai plobánia-templom^frestaurálása 
znitén megkezdődött. Ezek nagy müvek, kivált a 

két elsőé. De bele kellett fogni. A bárt fai templom 
I égett ls'/p-ben, a budai koronázási templom dű­
löd.-zeit. a kassai omladozott. Ezek megmentéséről 
volt szó: a munkálatokat nem lehetett halogatni, ha 
a pusztulást meg akarták akadályozni, akár volt 

■uz. akár nem. Pénz azonban nincs. A vallási alap­
rendelkezésre álló jövedelmek igénybe vannak 

véve. Kell abból a lipótvárosi bazilikára is. A buda­
vári templomhoz az inlercalaris jövedelmeket hasz­
nálják löl. A kassai templom érdekében Trefoil 
miniszter már egyenesen Kassa városának irt, hogy 
v. ;ven föl kölcsönt, pgy majd valahogy megtör len­
ből ik a restaurálás.

Ileménvség, hogy az állam pénztárából jusson 
o 'vhamar, vagy később a műemlékek fentartására, 
k; -pitéiére • nincs.

A műemlékekről szóló törvény említi, hogy pénz­
el ip lé lőj fessék. Hanem hogyan lehel olt tökét 
gYujVni, -t hol a legszükségesebb kiadásokra sem
telik ?

Mégis elég jó hirt jegyezhetünk fii.
Tr-fort miniszteré az érdem. A gondolat szeren- 

c- sehb, mint a kassaiakhoz irt levél, sőt egészen 
s lerer.csés. és illik Trefort mozgékonyságához és te­
vékenységéhez.

Sorsjeyy-kölcsönről van szó, mely oly-formán 
rendeztetnék, mint a vöröskeresz'-sgylet sorsiá téka.

G

F. hitelművelet utján létesítenék a műemléki alapot. 
A pénzügyminisztert lehetett legnehezebben meg­
nyerni a tervnek. Hanem habozásra, halasztásra, 
további levélírásokra idő nem volt már. Szépen 
abba kellett, volna hagyni a budai, a kassai és a 
bártfai templomok rostaiiráeziőját, deszkával befedni 
a csonka falakat, aztán hagyni, hadd legyen még 
több pusztuló rom az országban. A lipótvárosi ba­
zilikának csak jutott volna a városi dotáezióból és 
a bazilika melletti bazárok béréből annyi, hogy 
nehány kőműves vakolhatott és kalapácsolliatott 
volna.

Trefort miniszter végre megtehette az előterjesz­
tést ő felségének is a restauráczionális munkálatok 
tovább lolytalhatásának tervéről. A király helyben­
hagyta. E terv szerint a műemlékek fentartására ja­
vadalmat lehet biztosítani. De hogy megfelelőt-e V 
az attól az érdeklődéstől függ, melylyel az ügy ta­
lálkozik majd és azoktól az intézkedésektől, melyek 
a végrehajtást teljesítik.

Egyelőre a budavári templomot, a lipótvárosi ba­
zilikát, a kassai és bártfai templomokat akarják be­
fejezni. Itt. is szerényebb méreteket tartanak szem 
előtt, mint eddig. Nevezetesen a budavári templom­
hoz tervezett második tornyot mellőzik, csak anv- 
nyit építenek belőle, hogy valami jobb időben foly­
tatni lehessen. A most meglevő tornyot már vagy 
tizedikszer megvizsgálták, vájjon csakugyan le kell-e 
bontani egészen, nem lehelne ezt is jobb időkre 
hagyni V Megint csak azt mondták az építészek, 
hogy bomlik. Legalább a felét le kell hordani. Te­
hát lehordják, de egyelőre csonkán hagyják. Ké­
sőbbi időkre marad a templom északi részén ter­
vezett (iara-kápolnának újjáépítése szintén.

A kassai templomnál a legsürgősebb, hogy át le­
hessen adni az isteni tiszteletre. Ennyire tehát, el 
kell készíteni. A bártfai templom szentélye már 
kész. A fő és mellékhajók helyreállításával a rest a u- 
ráozió miivét heléjezik. A lipótvárosi bazilikánál 
pedig a munkálatok gyorsítása a fő.

Vájjon kimerítik ez építkezésekkel már a sors- 
jegy-külesönböl előálló műemléki alapot, s ama do- 
láeziókal, melyeket mégis remélni lehet? Ki tudná 
megmondani. A hitelművelet, sikerétől függ. De az 
intézők már eleve legyenek meg mindent, — Trefort 
minisztert, fölösleges is erre biztatni — hogy e mű­
veletet ki no meri Illesse a négy templom építése. 
Az ország majd minden műemléke roskadozik, vagy 
tökéletes mm. Szegénységet, ínséget, közönyt, gond­
talanságot és kegyelctleiiíégel hirdetnek. iUüszereto- 
liinknek sem lehetnek igy szószólói, dn sőt vá­
dolnak

Régi vzivilizáezió, saját múltunk cgy-cgy fénye­
sebb vonatkozása ez mind. Nem romantikáért sze­
retjük, hanem emlékükért. Szomorú látni, hogy ide­
geinknek mennyire elárulják: nincs nekünk semmi 
fölöslegünk mindennapi szükségünkön felül.

Magyarország földjén régi a kultúra. A rómaiak 
czivilizácziót hoztak ide. Pannónia, Dácia a legne­
vezetesebb római gyarmatuk közé tar oz At. Nem-

Angliának egyiptomi hadjáratát. Most megint 
konstantinápolyi konferenczia következik. Igy 
a szultán már csakugyan megírhatja vég­
rendeletét. ügy látszik az a ezéhszerii tudo­
mányhoz tartozik, hogy az utczák háborgó 
zaja között, melylyel a szerződések fel forga­
tását megindítják, és a későbbi nagy csaták 
ágyubömböléso között mindig a diplomá­
cia fontoskodó suttogásának kell betöltenie 
a szükséges pauzát. És a diplomata urak 
kétségtelenül sokat tartanak is az efféle sze­
repekre.

Érdekes konferenczia lesz is ez. A világ 
sokat hall most a nagyhatalmak közös igye­
kezetéről és egészen megegyező nézeteikről, 
hogy a békét fen tartsák és a viszálykodó 
igényeket kiegyenlítsék. Egy csepp híja sem 
volna, hogy az összetalálkozás első órájában 
a nagykövetek meghatóiban egymás karjaiba 
boruljanak és forró csókokkal megpecsétel­
jék Európa békéjét. De azt hiszsziik, u(széli 
rablók társasága sokkal biztosabb egymás­
nak szándékai felől, mint a Konstantinápoly­
ban értekező nagykövetek. Azok a hatalmak, 
melyeket a keleti bonyodalmak előidézésé­
ben nem lehet részességgel vagy érdeklett- 
séggel gyanúsítani, minők Anglia és Fran- 
cziaország, aligha teljes bizalom érzésével 
tanácskozhatnak a három császárság képvi­
selőinek társaságában. Az európai hatalmak­
nak már előleges sorakozása nagyon alkal­
mas volt arra, hogy az érdekeknek ellenté­
tét is felébreszszc. De váljon a három- 
császárszövetség részesei is igazán egyet­
értőn ek-e ? Lehet, e pillanatban ők maguk 
úgy hiszik, de éppen a konferenczia a leg­
jobb mód rá, hogy minden lappangó eltérés 
teljes élességgel váljék ki a takaró zsákból. 
És igy, ha még nem léteznék elég vesze­
delmes kérdés, mely nyugtalanítsa a világot, 
okvetlenül a nagykövetek konferoncziája 
fogja azt megteremteni.

De ne legyünk gyanakvók, cl kell ismer­
nünk a diplomata urak naiv bátorságát. 
Tegnapelült valamennyien azt vallották, hogy 
a legnagyobb mértékben meg vannak lcpclvé 
a kelet-ruméliai forradalmi mozgalmak állal’ 
melyek legszebb terveiket balomra döntötték' 
Tegnap fájdalmasan beismerték, hogy ha dr. 
Stransky felforgatta a berlini szerződést, 
ezzel a kellemetlen és már visszavonbatlan 
lénynyel is számolniok kell. És ma a kon- 
fercncziázó urak még azt hinnék, hogy nekik 
nagy befolyásuk lehet a dolgok menetére, 
és ők akár közös egyetértésükkel fcntarlbat- 
ják Európa békéjét? Oh egy dr. Stransky 
példája sokat csinál, minden maczedóni csa- 
csavargó, minden albán kalóz, minden 
szerb patrióta meg lehel győződve, hogy 
sokkal inkább befolyhat Európa sorsára, mint 
a nagyhatalmak császárai, kanczellárjai, mi­
niszterei és parlamentjei együtt véve. Hogy 
a nagykövetek Konstantinápolyban békéről

csak cast rumok és vízvezetékek épültek itt. És 
mégis mi Őrzi itt feltűnően a római czivilizácziót ? 
Még helynevek is alig maradlak utánok. Magyaror­
szág löldjén vitt keresztül a népvándorlás ország­
útin. s legázolt mindent, az átzuduló áradat. A bar­
bárság elpusztítja, a mit útjában talál, és nem kon­
zervál semmit. Magyarország helyneveinek nagy 
része, azokon a vidékeken, hol egykor a római czi- 
vilizácziö uralkodott, a pusziitok emlékét őrizte 
meg az utókornak, mert még a czivilizáezió nevét 
sem tartotta lent. A magyar fajnak hízelgő jellemzése 
maradt fent abban, hogy a mit itt talált, konzerválta, 
tovább fejlesztette. Városaink, falvainlc szláv ere­
detű neve bizonyság, bogy a honalapi lók hódítottak, 
de nem pusziitól lak. A mi kultúrát találtak, len- 
tar! olt ak, s tisztel then tartották az idegen neve­
ket is.

Ók magok gyorsan és erőteljes tényezőivé leltek 
a kultúrának. A nvugoli czivilizáezió itt tárt kaput 
talált. Egymás után emelkedtek az egyházak, a mo­
nostorok.

Merről jött, mely utón haladt tovább a polgáro­
sodás az országban, annak már ma alig bírjuk 
ut mutatóját. Az alföldén csaknem egészen cl vész.

Hazánk múltja fölé roppant pusztítások üszke és 
omladéka terül. írott emlékeink ép úgy áldozatul 
estek, mint műemlékeink. Tatár, török dulása csak 
keveset hagyott meg. A népvándorlás régi útját 
Ázsia vad népei ismét és ismét ki akarták itt erő­
szakolni. Megvédi ük. A mongol, az oszmán ereje itt 
tört meg, de vele együtt megtört Magyarországé is. 
Jóléte, virágzása nem volt tartós. De azért voltak 
mégis virágzó korszakai.

Kevés emlék maradt nekünk azokból. A pusztí­
tás nem kímélte a templomokat, a kolostorokat, 
melyekben a régi századok üszponlosilollák művé­
szetüket, s melyek nemcsak a művelt világban, de 
mindenütt a lcgméllóbb hirdetői az eltűnt nemze­
dékeknek és korszakoknak. A sokszoros vihar még 
alapjukat is betemette. Mi maradt meg Székesfehér­
vár királyi egyházából, fejedelmi sírboltjából ? Nagy- 
Várad egyháza műkincseivel együtt hová lett? A 
felvidék sokkal szerencsésebb volt, annak maradt.

A mivel bírunk, azokat meg kell menteni, őrizni, 
kijavitni, lehetőleg eredeti alakjára egészíteni, s 
ürökbchngyni az utókornak, nehogy mi alattunk le­
gyen még egy pusztulás, mely a pusztulások mara­
dékul már nem Itízzel és vassal rombolja le, ha­
nem közönyösen engc-di elkorhadni.

A HORGAS UJJU,
SS

— FRANCZIA REGÉNY, —

IX.
— Nekem sincs. Azt sem tudom, hogy az első 

sétánk után mennyi ideig aludtam. Csak annyit tu­
dok, hogy ha fel nem költöttéi volna, még most 
is horkolnék . . . Álmos is vagyok.

— Én is. A dolgunktól rá is érünk aludni. Ha 
fölébredünk, majd csak kitalálunk valami okosat.

Courapied engedett a tiu okos beszédének, vé­
gigtörölt a sonkákon s csakhamar el is aludt.

fieorget gondosan beletette a lámpásba a nvolcz 
szál gyújtót, mely még meg volt s melyet szárazon 
akart tartani, cl fújt a a gyertyát, bezárta a lámpái, 
letette az ágya mellé s átengedte magát az ártat­
lanság álmának.

Sokáig aludt, de mégis előbb ébredt föl apjánál.
Éhséget érzett, de apja nem akart enni, s várta, 

hogy lölébredjen.
Fölült és Imllgalózoll, azt remélve, hogy majd 

megüti a fülét valami nesz. De a földalatti üreg 
csöndjét semmi sem zavarta meg, még az a ren­
gés sem, melyet a párisi épületekben a kocsik ro- 
bogása okoz. Ezen egyébiránt nem is lehetett cso­
dálkozni, mert ez a hely nagyon távol volt a vá­
rostól s kocsik itt egyáltalában nem járlak.

— Ha a kisasszony nem gondoskodik rólunk, itt 
ugyan senki sem fog bennünket keresni, gondola 
magában (íoorgcl, ha csak a csempészők . . .

E pillanatban úgy tetszett, mintha a zárófalat 
kívülről megdobhantotla volna valami.

Inkább csak rázkódás volt ez, semmint világosan 
hallható dobbanás, és (ieorget nem is volt tisztá­
ban azzal, hogy csakugyan hallolt-c valamit. Az a 
fal valami kicsiségtől úgy sem dobbanhat meg,

De azért mégis felállóit, s tapogatózva mászott 
oda a falhoz. Hozzányomta Iliiét s hallgatúzolt, do 
nem hallott többé semmit.

Meg sem gondolva, hogy hangja úgy sem hat ke­
resztül c kötömegen, (orkaszakadtából kezdett kia­
bálni, dn kiabálásával csupán apját ébresztette föl

Mennyire kétségbeesett volna a két fogoly, ha 
tudták volna, hogy .azt a dobbanást, melyet az 
imént fieorget hallott, annak a létrának a lezuha­
nása okozta, a melyen Molinaux ment le a szén­
poros pinczcbc, de őket sehol sem találta, inig Mo- 
nistrol kisasszony ott fenn maradt a pincze nyílá­
sánál, csak a fejők fölött, készen arra, hogy meg­
mentse őket, ha még életben vannak !

— Mi az, fiú? kiáltó. Courapied, álmából föl- 
rezzenvo.

— Semmi, apám, viszonzá (ieorget. — Azt hit­
tem, hogy kívülről bontogatják a falat, hogy kisza­
badítsanak bennünket ... de csalódtam.

— Hej, mi ránk senki sem gondol már, sóhajtott 
a vén bcbócz.

— Akkor bizonyosan megölték a kisasszonyt, 
mert bizonyos vagyok benne, hogy ő nem feledke­
zett volna meg rólunk.

— No csak higyjed! En bizony megbántam már, 
hogy cvégelle ilyen bajba ejtettem magamat, veled 
együtt! De szabaduljunk ki csak, majd megmondom 
neki, hogy kicsoda ő, ha igy cserben hagyja azokat, 
a kiket a halálba vitt. Hát ismertem én, mielőtt a 
vásáron fölkeresett bennünket? Sohasem is láttam! 
Azt mondja, hogy Zig-Zug megölte az apját . . . 
Kérdés, vájjon igaz-e ?

— Ej, apám, ugyan miért hazudott volna ? Ö is 
csak ugv koczkáztatta az életét, mint mi ... s nem 
lehet róla, hogy az az átkozott kutya berántott ben­
nünket.

— Ugyan ne bosszants azzal, hogy védelmezed. 
Gyújtsd meg inkább a lámpást — hadd együnk.

— En is elletném, monda (ieorget, lehajolva, 
hogy a lámpást fölvegye.

Mialatt beszélgetlek volt. visszajött a faltól s egye­
nesen odatalált fekvőhelyükhöz, mert szeme szokni 
kezdett már a sötétséghez.

A mint világot gyújtott, első dolga volt meg­
mérni s nvolcz egyenlő részre osztani a gyertyát, 
ugyanannyi vonalat vájván bele körmével s a leg­
felsőbe egy gombostűt dugván, melyet a Monistrul 
kisasszony konyhájában talált s a kabátjába tűzik1 
volt.

— Mit piszmogsz azzal a gyertyával? kordé Cou­
rapied bosszúsan.

— Azt akarom, hogy ne égessünk többet, mint 
a mennyi kell. lígy a mint kimértem, kilonezedna- 
pig lesz világosságunk, monda (ieorget, csaknem vi­
dáman.

— Talán el sem fogyasztjuk egészen... a gyer­
tya tovább fog tartani, mint mi, viszonzá borúsan az 
Amanda férje.

(ieorget sietett odanyujtani apjának alegizlelesebb 
sődar-szclctct, mely azonban olyan sós volt, hogy 
pár falatnak a lenyelése után csupa tűz volt a szá­
jok padlása.

Courapied, hogy segítsen magán, derekasat húzott 
az ilczébö!, de az erős borszesz korántsem oltotta 
a tüzet.

(ieorget sokkal okosabb volt. Ő csak megöhlögclle 
n szeszes folyadékkal a száját s ez hűsítette némi­
leg A sódart azután is nehezen nycldcslék, de 
végre mégis jóllaktak.

8öt Cournpiednak Iassankint ízleni is kezdett, sőt 
tovább is lakmározott volna, ha a gyertyából kieső 
gombostű arra nem figyelmezteti vala a fiút, liogv 
ideje lesz a gyertyát clfujni.

Meg is telte a nélkül, hogy apjának szólt volna, 
ki azután veszettül káromkodott, a mit azonban 
(ieorget csak a füle mellett eresztett el.

A szesz természetesen a fejébe szállt Courapicd- 
nek, ki le is dőlt, hogy kialudja a gőzét. Nem volt 
reszeg. csak elkábult, de ez elég volt ahhoz, ho"V 
gondolkozni se tudjon. °"

(ieorget, kinek épen maradt az esze, mindjárt az 
első evés alkalmával felfogta, hogy — ha ki akar­
nak innen szabadulni, az apja segítségére sehogy 
sem számíthat.

Az öreg komédiás olyan foglalkozás mellett nőtt. 
fel, a mely erősen szomjaz!alja az embert, s a 
mely szomjúságot aztán a korcsmában szoktak ol- 
togatni. Megkedvelte a szeszes italokat s habár nem 
volt épen iszákos, sokszor megtörtént rajta, hogy 
nem használhatták egyébre, mint közönségcsöditésre 
a hódé előtt.

Georget, ki ismerte apja hibáját, elhatározta, hogv
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ábrándoznak, lörődjcnek-e azzal sokat a Icll- 
vágyó hősök a Duna palijain és a Balkán 
lejtőin? l!a a diplomata urak oly könnyen 
vannak meglepetve, ezekben a bősökben van 
elég lélek rá, bog; egynéhány uj és nagy 
meglepetést készít -) nők.

Készülnek is ám a meglepetések nagyon, 
egész világ szeme elült, lmgy a ‘nagyhatal­
mak képviselői ki se jöhessenek ámulatuk­
ból. Milan király persze megkapta a hatal­
mak minden jó tanácsai, lmgy maradjon 
békén. Mein ismert hál sürgősebb dolgot, 
csak hogy százezer embert fegyver alá ren­
deljen, az egész szerb nemzetet harezias 
lelkesedésbe lovaUja. s most a nisi sktip- 
Klina elült lógja kihirdetni ünnepélyes elha­
tározását. lv-gv* Ö-Szerbiát ellbglaija és a 
szerbséget egyesítse. A görög kormányt ha­
sonlóan a hatalmak komolyan intették nyu­
galomra és a szerződések tiszteletére. így a 
görög kormány sem lehetett egyebet, mint 
hogy rögtön mozgósította egész hadseregét 
és bejelentette igényeit Kpivasra, RiavzciIó­
njára és az egész görög nyelvterületre. Az 
ily tényeknek is meg lesz iiál visszavon hat hm 
következésük, melyei a nagyhatalmaknak el 
kell ismerniük.

A konstantinápolyi konferenczia bizonyo­
san mindenkor feladatának magaslatán ing 
állani. Mindenkor meglesz lepelve és min­
denkor a lényekkel fog számolni. I'gy lát-zik 
leitendes nagyot fordult a világ sora. az 
aprók mo.-T sodronyon rángatják a nagvo-
kai. Mint!Cili;i lálj, 1, Ornszovszá'í nem szive-
8on volle a lm Igáirok hirtelen csiiiyjét, litt-
szőni tégy úrina le is momlalla tis■zleil.de most
kétrylvl-m cngc.tlni a szófiai kormány párán-
csatnak. : IZ 1orosz li -zle.1; füinogcscbbcn lép-
nek a. bit Igáir Iliidé'öregbe és az orosz, (iij)lo-
máczia karaloskoíl ik Bulgária nngyzási vá-
cyaiérl. A béesi lm iiigyérségcl is kélséglelcntil
bántja li Ián kinti1: iészkcludésc, de Bclgrá-
(Ion rend eik<:-znek és diploma eziánk most
védelmezi Szerbiái utk igényeit a konferen-
ezián. A na: lyliala Imák pedig összejönnek,
hogy ;i Incrli ni sze­1 züllés minden foszlányát
külön ínej[IVÓdd me:zzék, de a kis államok
egy niest;!.;in intézi k rolni maikai., és mi nd-
egyik k I Vt’ü rt u.i vész! kell a szcrzüdésböl
kisz 'ki! m tok így a Italai inak dicsőségesen
elvé ; z'ioi ir­ íe’nd-éinkái és ha Törökország
fel lesz ír Ive. elégődet ten szétoszolhatnak.
Finita b < ton"loedki. vege a kuniért:iicziázásnak.

V 1[BEK.
' rTáram;rrr:—’Cf -yi' kdz~yi;:cic .Máramnros-'zi-

ge'i l")iv ik : 1 s.-.epvnitr-t :#u-il:iu tai lott megyei za-
1 Dw- 'de 
imnt minden

ni a k..)cl k.- t li ja Az ö-zi k-izgyiiló'.
l:i :v/. álla: ) -; ■• 1 inány i'dése után gon-

«lobt, zaipsnn 1: igéi kc.’.r•)'. .!•- hogy n -»z''mélvc-kedé-M. a
• i-M !• ív I" na Iái kapjon, nzl : ■ciil.i sem sejté.
Jlullós,, ! - bi/.Otl:-»1 • ói/, .év SZCZénál provokál:,
Ili. Ív 1 ■ -• v! "... ford ::’i Miiiainnrosmegye gyiilé-trr-
iiu'bfn. II; • pár i.-'inle!.'!) fii: után, !!• illósv Istvánnal;
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ma . a f'ig liez/álü.m a bizonytalan feladathoz s
ismét elindult a pinczo kikutalására. Lasaankint
He •/"' ' a ■ e‘l a való i.r.id, jail a folyósé. egyik 
ágál Kin levő imVy-'áget is ki India kerülni.

Ile Iai::;! i-.Ii semmi olyan eredményre nem ve- 
zr.ilvk. a melytől szaliadnlá.-.! várhatóit volna.

I lomblla ugyan, hogy az elfalazult folyosó vágón 
nyílásnak kell lenni a hoilozalhan, meri. olt fris­
sebbnek érezte a levegőt s ez csak fölülről jöhe­
tett. De hiába tekinlgetolt lökném látott napvilágot.

Szörnyű élet kezdődött most a szegény fiúra 
iv'Zve. Omranied szünetlenül atudl, s csupán azért 
ébredi fúl, In :y m g jobban Iclcszivja magát bor- 
szcszszel : Doorgei. pedig, ki semmit sem ihatott, 
iszonyúan szenvedőiI a szomjuságlól.

Az idő egyre leit a. nélkül, hogy számol tudott 
®lna magának adni az egymásután mulii órákról. 
Egyförmfm. nyomaszió la-sn-ággal lellek ezek, és 
semmiben sem kiitónl.'özlek egymástól, mert c mélv- 
-. glicn örökös éjszaka voll.

(ieorgeí c.-id: akkor gynjíolt gyertyái, mikor apjá­
nak enni add!, ki azonlian alig evett már, de vi­
szont a süléiben is nagyon pontosan meg tudta ta­
lálni a I "i dó csapjál, te'.eorcszleni a bárlog-ilczét s 
lartívmnl azlán loönlcni a gégéjén.

Knuek a nyomorgás'iak csak halál lehelet! a vége, 
hacsak a csempészők, a kik a bordókat és besózolt 
iaisokai ide Icraidák. mihamarabb el nem jönnek.

(lei : vd úgy okoskodott, hogy bajönnek, csakis 
azon az aknán jöhetnek le, a melyet sej loll, de bi­
zony : m nem tudóit, s újra meg ujra elvánszorgott 
az < bálázóit folyosó végére, a honnan mindig e,sa- 
lúilva kellőn visszatérnie.

Ez<!; a lavfiudulá. ok egyre jobban mentőitek ki 
testi és csüggeszloílék e! lelki erejét.

Végre egy Ízben olyan öröm érle, a melyre már 
gondolni sem mert.

Kulymisalá-! Iialiolt.
A szegény !iu, ki olyan régóta volt már elzárva 

a világtól. úgy érezte magát, mintha újjászületnék, 
s ez ugatás hallatára jobban cihámul!, mint ilobbi­
zón K'iir/oo, mikor emberi nyomot látóit meg a ho­
mokban. Élőlény közeliétől jelezi» ez nz ugatás, s 
mivel li.-ztáii volt baüliató, (lei,rget azt következ- 
lolle. b<•. \ a dd /.in.; i e főhős,i l. izt ós-zckol- 
tcti-siu-k 1 II lenni.

Az íz-: '• I .'mi a nem lehet mcs zirc az akna szá- 
lalól. ■ az g-iiidotal. hogy ez a I ch a lakni a 
Xig-Zi ■ v, / .. '::r Ib '.torja, jelent« kényén meg- 
zavur I a lm öröméi, l.i . y okoskodott inagábim:

X '•/•ti.' nyilván az i bagyla ill, hogy uiizzc 
az egy. Ilon l.ijma mdy ebből a pinezvböl l.ivc- 
z< I. •- I.V on Id I.M.ai • . Iia menekülni akarunk.
Kb, in. id' .! iak.d a l.u'ya marjon agyon, 
Selo!, elun v ' i, ' . . . De seb; gy . em liliom 
az aim ha I ; . a; is, nem tud:i< A lóimét:-zni.

Az uy das ic . * ztmt, de Ceorgel l iv.ibb hallga­
tó/ '• a. í-'iapa dn.b.,r;;, '. ballolt I je fölé,II. Távoli 
li. a g- lm/'.!-' Ij vihar law,öko volt ez. S l.i - 
S’nk i.' a fi-'i "'s e . kiigyau egyre Iiiuhnh.Wi és 
erőse!új folt.

yFuJyjaüiua következik.)

roznthoziilalra nem alkalmas beadvány, a beadónak 
vis-znadalik. Tekintve pedig nzl, hogy n beadó bizottsági 
Ing már számos beadványával azt a benyomást keltette, 
hogy általánosságban elmondnlt panaszaival csupán n 
nyilvánosság elült akarja meghurozolni a liszlvisolőknl 
n nélkül, lmgy módot és alka'nial nyiíjlana arra, liogy 
a hirvéiiylialó-ág nieggyözíidh;1 ;s,:k vádaskodásainak ala­
posságáról vagy alaptalan voltáról, ezennel ligyelmezLotik, 
I inig ;i lm vény iialóiág i!iiii-i:-n konkrét j,ma-zszal 
zömben a Ingszigomhlian et. addig Immoly llgyr- 

lomhea I részesül cl ga dien som oly li-aihányl,
■ ' led a I' Dlel'lii L.'.'l -kek'.i I. 10.'g llóm felel A ma 
(Uf.tr kulim;(/yl, !■ ,il,.:a ugyaavsak llollusy állal
beadóit > az I" d póla lé.i' é. " '
u.'iéván Vim az allamhi vála
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M.n'1, :gy pedig 
ima, hegy v.ila; 
nal; e; l ,i reszel és hitilii | 
• a józan lellhgai komolyság
I 'kel ha llóz . .Mikora knzgyu 
illand.,; .líaszlináiv.' e halál ,■
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lag i lfo/adln a tó: vónvhafósiiri hízoltságlmz bclerjosz- 
:lu le'vetkrzö java: latoi: A megye lórvénvhaló- 

M a m:irainnr»-i kő/nnivelödési ejyeslilft megnlko- 
.1 I ant I:■ llü I.; é- |;el lelt a "vógllítl, hogy ez 

■ gye sniet in 1 -léil)!» nifgallcoilas- 
. Iinvlfogva az. I! czelbul kikul- 

ritaana'i I ■ . j. zése elüli ujahl) 
látja s meg van győződve, 
a (lekébe,I majd komotvnbl) 
•g a -zuiv-ugos indít).invokal. 
ilö-ág s :ii;il sem kólelezliel 
leih" I. lépjen, az. mdilvány- 
ímiljál. mint a liirvümy hatóság 
Hal {?Viiisazu nemcgyczlulho- 
ésen Szabó Sándor aljegyző az 
-.alá1 oiolvasla. fölkelt HnUósy 

Dl) án é ■ • zenve'lólyi s szavakban Imi ki: «K megyében, 
ugyiii ‘ini, man n p kla.j ik a li. zles-.égel, í! felsége ilé- 
ieivil, imiliukai I .in,le ik, s imkm ö meg akarja menteni 
a meg él, ki akarja l.-zlilaiii ;i gazt, gnnymo«olylyal fo­
gadják. Istenem! Minő választmány ez!» . . . Tovább 
nem íoiylaihalá; óriás zaj, lombolás, kiabálás, «ki vele!» 
kiál:á-ok fuj Iák el a szélt, bónyay János főispán bölcs 
tapintatának, higgadtságának sikerült a csendet helyreál­
lítani. A pereznyi szünetet Krior,falusi/ Vilmos orsz. 
gy.ilési képviselő s bizottsági tag ragadta meg, mint a 
kinek indítványát az állandó válaszlmányban el fogad Iák; 
haraglól sápadian, crtis hangon, mely a lennel betöltő, lii- 
valkozott a!;él óv eseményeire, llollusy ezóta teszi próbára 
a megye, bizottságának türelmét, mely immár elfogyott ! 
— A pi.-zk-JúiIás ellen erélyesen kell tiltakozni, a tiszti 
ügyész legye meg a vádindilványt, liogy a bizottsági In­
gót sértő és vissza nem vont szavaiért 100 fiiban el­
marasztalják. Dr. Miliői;/1 tiszti ügyész fölkeli, a vád 
indítványt meglette ós llollósyt szóksórlósért elitélték és 
100 fiiban elmarasztalták- A gyűlés többi folyása csön­
des volt. Szabó Aurél ügyvéd és bizottsági Ing tett in­
dítványt, bogy a megye közönsége Tisza Kálmánt mi­
nisztersége tizedik évfordulója alkalmával feliralilng 
üdvözölje. Elfogadtatott Lóni/ai János főispán felcmli- 
leltc S:ilá(/i/i István lyczcumi igazgatónak negyven 
éves jubileumát s egyhangú liatározalkép kimondta, 
hogy a megye tciivényíialóságii mint ilyen vesz részt a 
jeles tudós, derék ember, kiváló tanár jubileumi ünne­
pélyén. Ugyanez alkalommal J léd er Lajos a megye 
pénztárából bizonyos összeget akart mcgszavazlalni egy 
«Szilágyi-nlapi.-ra, de ezt .Mihályi Péter indítványára cl nem 
fogadták, inéi t alapot megszerezni a társadalom leválása 
lesz.. i megyei tisztviselői nyugdíj intézet tárgyában 
kiadott mii-is/.im Hrnlra nz haiározlnlotl, hogy a nytig- 
dijnlapra =ziikségcs összeg társadalmi utón össze nem 
hozható, a ii=zH iseltik s a nép nem terhelhetők s igy 
állami s-gélyezés nélkül a nyugrlijinlézel nem lélesillifilö. 
A :zal>a-lságszoliorra fiOti Irt gyűlt us v.c mostanáig. A 
Szí.-c!vaii.- tmilciui felállítandó laizkórház terve a hel- 
ü/ymini-;:ter állal programon szerinti kijavítás végett 
vis«zaktdde!vi n, a gyillés a közegészségügyi Inzotlságlinz 
ulasiiolla nz eddigi munkálatokat vs terveket s a mér- 
nöl.i hivatal! felhívja, hogy a miniszteri leirat nyomán 
három hó alatt készítse cl az egész módosiloll lervozo- 
lel. A részint elhalálozás, részint elköltözés állal ürese­
désbe jött mcgyobizoltsági helyeket, november 8-ikán 
töltik be. Választási elnökök ezenüil nem a szolgalmak, 
<!o a közgyűlés állal választolt magánosuk lesznek. A 
rónaszck-lcarácsnnfalvi ul, melyet eddig a lófuva­
rozás miatt a kiucslár gondozott, a sószállüó vasutak 
fennállása kövotknztében ismét a megyére julotl, mert a 
közmunka miniszter nz ni gondozását nem vállalta el. 
A közgyűlés községi útnak nyilvánilollr. az illető utat, 
minthogy a megyének fontosabb utak f(indulására van 
gondja. Dr .Mihályi János tiszti ügyész Visón közbir­
tokosság! elnöknek választatván, kérdést lesz, liogy a 
kél állás nem inkonaiibilis-c V — A közgyűlés kimondta, 
liogy a törvényhatósági tiszti ügyészi állási a közbirlo- 
kossági elnökséggel összoférlioletlcnnek nem torija. 
Szolnolc-Dohoka megye körlevele a keresztneveknek 
hivatalos okmányokban liasználalánál elkövetett vissza­
élések s ál aljában a magyar nyelv purizmusának ro­
vására gyakorolt szabálytalanságok tárgyában pártolásban 
részesilloiett.

* Kraasó-Ssörénymeg-ye tegnapi közgyűlésén nz 
alispán félévi jelentésénél, mely az irredenta romá­
néval is foglalkozik, Uesnn .Mihály általános helyeslés­
sel fogadott beszédében kijelenlolte, hogy a románok 
készséggel lámognlják nz alispánt a kiáltvány szerzői­
nek, bűnrészeseinek és terjesztőinek kinyomozásában. 
Konstatálja, hogy a bűnös kiáltvány o megyében ózdiját 
tévesztette s a románoknál legkisebb mozgalmat sem 
idézett elő. Az irredenta románálól, az ismert kiáltvány­
tól utálattal és megvetéssel fordulnak el. Ilrodiesan Kör­
iekül ügyvéd szükségtelennek tartja a románok lovális 
magalarlásál külön hangoztatni, mert az soha senki ál­
lal kétségbe nem vonalod, s mert minden román kész 
az alispánt erélyes működésében támogatni. Kijelenti 
azonban, hogy a románok országszerte elégedetlenek a 
jelen kormányzattal, melynek megváltoztatását ti és 
pártja csak törvényes eszközökkel kívánja elérni. A ro­
mánok több rendbeli sérelmeit hozza fel; különösen nzl 
hangsúlyozza, liogy a román ifjak a nyilvános pályáról 
lelerelletnek. Sokan c miatt kénytelenek hazájukat el­
hagyni.

Az ágostai evangélikusok egyete­
mes közgyűlése.

Budapest, október 3.
— Harmadik nap. —

Az evangélikusok egyetemes gyűlése ma délelőtt t iz 
órakor folytatta tanácskozásait az cv. gimnázium díszter­
mében J'ránay Dezső báró egyetemes felügyelő és dr. 
Cetluiy Lajos bánya kerületi püspök lostvér-ulnöklclo 
akid.

Pránay Dezső báró elnök az ülést megnyílódnak 
nyilatkozhatván ki, a tegnapi ülés jegyzőkönyvéből elké­
szüli fontosabb pontokat felolvasták s némi liolvrcigaxi- 
lá'okkal hitclositollék.

Hanf dny Pál a tegnapelőtt megalakult Luther- 
társaságra!, kivárna az egyetemes gyűlést órlosiloni.

Bognár Endre lovászpalonni lelkész, a Luthor-lársa- 
ság jegyzője felolvassa a tisztikar névsorai. Védnök Fa­
bln t/L Thenfil bányakerüleli felügyelő, elnök JlnnfaLvy 
Pál, alólunk Doleschall Sándor budapesti lelkész, jegyző 
Bognár Endre lovászpalonni lelkész, pénztáros Jaícobey 
József egyel, pénztáros.

Ezután a lülkészvizngálá bizntbsár/okab nlaltilol- 
ták meg az egyes egyházkerületek.

A (hmáninnoni kerület indítványozza, hogy hívja fel 
nz egyetemes gyűlés a tanügyi bizottságot, hogy a val- 
láslannak a kerület nemfolekozeli iskoláiban való olda­
lasának módjaira nézve véleményos jelentést lerjoszszen 
he. Az egyetemes gyűlés az indítványt elfogadta s ula- 
siloda a tanügyi bizottságot, hogy annak értelmében jár­
jon el.

Felolvaslalolt a vallás- és közoktatásügyi miniszter le­
irata, az egyetemes gyűlés ama fölterjesztésére, hogy a 
dlspcnzáeziók iránti kérvények bélyeghiánya minit 
lelctfclvélclro ne kölelczlcsscnck. A miniszter az ogyelo- 
incs gyűlés kérelmét nem tuljcsilheti" A leiratot nz egye­
temes gyűlés sajnos tudomásul volle.

Jeszenszky Pál és az iglói egyház ügye került 
ezt lián tárgyalás alá. Jeszenszky Pál iglói tanárt az 
iglói egyház lelkészi leendőkkel Lizla inog, utóbb azon­
ban ez állásról elmozditoHa, oly indokolással, hogy Je- 
szeilszkyl eléggé elfoglalják tanári leendői. Nevezett ta­
nár o miatt panaszt emeli. Az ogyotemes gyűlés tavaly 
elhatározta, hogy Jeszenszky visszáholyoztessék állásába 
s ha az iglói egyház sérelmesnek találja magára nézve 
o határozatot, térj esz zo nz ügyet a konziszlóriuni elé 
jogorvoslat véged. Az iglói egyház o határozatot végre 
nem hajtotta.

-Most Jeszenszky újból előterjeszd panaszát az egye­
temes gyűlésnek. A tárgyhoz hozzászólónak: Czókus, 
(lytirácz, Fábry, Ziinan, llunfalvy, hr. Prónay Gábor, 
dr. Wolfs, Kaviár stb. Az elnök végül kijelenti az cgye- 
h'inos gyűlés határozatát, mely szerint nz egyetem az 
iglói egyházat a tavalyi határozat végrehajtására ula- 
silja.

A dunántúli kerület tavalyi indítványát, melylyel nz 
egyházi ügyek fejleszlhotósi) végett zsinat tartását szor­
galmazza, a zsinati bizottság oly érlelőmben terjeszd a 
egyelőmén gyűlés elé, hogy zsinat tartásra egyelőre szük­
ség nincs. Az egyetem e javaslatot tudomásul veszi, 
továbbá jelenti a zsinati bizottság, hogy miután nz 
egyházkerületek beosztása a zsinat oló tartozik, ez 
ügy megoldást nem nyerhet.

A zsinati bizottság harmadik indítványa az cgyctc- 
mes gyűlés ügyrendjét megállapító bizottság ‘alakí­
tására vonatkozik. E bizottságot az egyetemes gyűlés az 
egyetemes felügyelő elnöklete alatt megalakítja.

A tiszai egyházkerület indítványt terjesztett volt he 
az iránt, hogy az egyetemes gyűlés tegyen lépéseket, 
hogy a kultuszminiszter nz evangélikus egyházkerületek 
szuperintendenseit leirataiban, a tavalyi egyetemes gyű­
lés határozata értelmében •püspök»-nck ezimezze. Most 
nevezett egyházkerület indítványát visszavonja, mivel 
meggyőződött arról, hogy a főrendiházi meghívókban a 
«püspök» ezim áll.

Az eperjesi jogakadémia segélyért folyamodik az 
egyetemes gyűléshez.

D.i. Schmied Gyula országgy. képv. és kollégiumi 
felügyelő melegen ajánlja az egyetemes gyűlés jó indu­
latába a jogakadémiát.

Jliirk József az eperjesi Ihcológia igazgatója, színién 
a pártolást kérelmezi.

líarsay püspök azt indítványozza, hogy nz egyete­
mes gyűlés a kérvényt a pénzügyi bizottsághoz utasítsa. 
Egyúttal alkalmat vesz, hogy megköszönve a bonyhádi 
algimnáziumnak nyújtott segélyt, újból igénybe vegye az 
egyetemes gyűlés áldozatkészségét, midőn a felső- 
lövui tani iá-képző intézet segélyezését kérelmezi. 
Beterjeszted folyamodványát szintén a pénzügyi bizott­
sághoz kéri ulnsiltalni.

Dr Schulek Ágost, jogakadémiai tanár, kiemelve az 
eperjesi akadémia szőrűit anyagi helyzetét s az intézet 
tanügyi és társadalmi fontosságát, kéri az egyetemes 
gyűlést, hogy a folyamodványt kedvezően intézze el.

Az elnök kimondja a határozatot, Kársáv püspök 
javaslata értelmében, mely szerint a kérvényt kiadják a 
pénzügyi bizottságnak.

A diináninneni kerület indítványozza, hogy a főren­
diházba lépő püspöküknek eme liszliik állal okozott 
költségeket az egyel eines gyűlés téri lse meg.

Győri/ Elek azt indítványozza, hogy ez nem az 
egyetemes gyűlésre tartozik; gondoskodjanak orról az 
egyes kerületek.

Czékus tiszai püspök páti ólja a dunáninneni kerület 
indítványát.

Prónay Dezső báró elnök azt indítványozza, hogy 
oz ügy az egyetemes alap ügyében kiküldőit bizottság­
hoz nlasillassék. Az egyetemes gyűlés az elnök indítvá­
nyát egyhangúlag elfogadja.

Végül Czékus tiszai püspök bejelenti, liogy Rozsnyón 
és Eperjesen a jövő évben felsőbb leány-nevelő in­
tézetet fognak létesíteni. A jelentést az egyetemes gyű­
lés örvendetes tudomásul volle.

Ezzel az ügyrend ki volt merítve.
Di; Geduly Lajos püspök megköszönve az egyetemes 

gyűlés nevében Prónay Dezső báró, egyetemes felügyelő 
és világi elnöknek az evangélikus egyház ügyei iránt 
tanúsított odaadó érdeklődését, reá mint a kiben az ifjúi 
lelkesedés férfias komolysággal és agghoz illő nvttgalom- 
mal párosul, az isten áldását kéri, hogy még számtalan 
éveken keresztül szolgálhassa egyházai, hazáját!

Prónay Dezső báró, meleg szavakkal viszonozta a 
püspök jókivánalnit, s ezzel a gyűlés délután két órakor 
véget ért.

Ungból.
— Az Egyetértés levelezőjétől. —

Ung'vár, október 1.
Az a nemes érdeklődés, melyet a magyarság, a ma­

gyar álinmeszmo megszilárdításán fáradozó közművelő­
dési egyesületek s azok missziója iránt tanúsít, Ungban 
js lettre bevitellé az — orosz papok egy részét. Szán­
dékosan irom, liogy «orosz papok», mert a kik cselek­
vésre buzdnltak. első sorban oroszok, másodsorban pa­
pok s vsak harmadsorban kivannak hazafiak lenni. Ezek 
egyiko az ismert nevű Tenczik Eugén, poroskói pap 
(ama kevesek közül való, kik olykor-olykor nyíltan is 
kifejezést adnak nagy orosz érzelmeiknek), ki a me­
gyében uralkodó szélcsendet alkalmasnak vélte arrni 
hogy nz orosz nemzetiség szövélnekél meggyujlsa s 
veszély nélkül lobogtathassa. Ez a szövélnek egy uj 
orosz lap, melynek első száma szopt. 2G-án került ki 
sajtó alól. (Hogy kissé elkésve ismertethetem, annak oka, 
hogy csak megbízható embereinek küldte el, az első 
számot a szerkesztő.) Czimo: Lisztok (leveleeske), egy­
házi és irodalmi lap; megjelenik havonkint kétszer. Elő­
fizetési ára 4 forint; külseje igénytelen, gyarló.

Volt-e szükség erre az uj lapra, megtudjuk, ha figye­
lemmel végig olvassuk a szerkesztő «előfizetési fellii- 
vás»-át, melyben a lap czéljai körvonalozva vannak. 
F.zek: az orosz nyelv művelése és ápolása, különösen 
egyházi szempontból; moil az egyházi könyvelt kivétel 
nélkül orosz nyelven vannak írva; még pedig tiszta 
orosz nyelven. Lerontása a klnnai válaszfalaknak, me­
lyek a magyarországi g. k. egyházmegyék közöli, az 
egyházmegyék papsága és tani lósága közölt funnállannk. 
A magyarországi orosz nép süllyedése okainak kimuta­
tása, o süllyedés orvoslása.

E czélok megvalósítása érdekében közöl egyházi, köz- 
művelődési ezikkekel, elbeszéléseket, költeményeket, 
templomi és halotti prodikácziúknV Iránya határozottan 
kathoülms lesz, szigorúan keleti jelleggel. Szelleme ha­
zafias. Nyclvo a literatúrai orosz nyelv templomi 
szellemben ; mint ilyen a badarságokat (Csopey és Mit- 
rák szótárai) elveti ; mert czélja a javítás s nem a rontás. 
A személyes polémiákul kizárja. El van a szerkesztő 
arra készülve, hogy lapját tondencziózusnak fogják fel. 
tüntetni, de ezen túl teszi magát; mert tiszlán közmű­
velődési ezél lebeg elölte. Végül meleg felszólítást intéz 
az üt megye (tiszlán ki nem vehető, politikai vagy egy­
házi megyéről beszél) papságához a lap terjesztése végett. 
A lap összes közleményeit, egy kivételével, maga a szer­
kesztő irta. A kivétel (egy elbeszélés) «Úrul meteor» 
álnév alatt Szilváig túrjai esperes, Fenezik egyik leghí­
vebb elv társának tollából került ki. A hírek elsejében 
dicsőíti Krállczkyt, a nagy-orosz érzelmű munkácsi 
bazilitál, kit a lapok nem ajánlanak a Mihita halálá­
val megüresedett tartományi főnöki mohóságra.

Mindezek igy elmondva, igen jámbor és ártatlan dolgok­
nak látszanak, ha azonban a sorok közé pillantunk, 
azonnal szemünkbe ölük Fenezik lapjának tenden- 
cziújft: a hazafias közművelődési ezél hangzatos 
jelszava alatt szolgálatokat tenni a szláv egység 
eszméjének. Állításunk igazolására a következőket 
hozzuk fel:

Mint minden hazai népnek, tigy a kárpátul]i oroszság- 
nnk is kétségtelen joga van ahhoz, hogy saját nyelvét 
művelje. E nyelvművelésnek azonban, az összehasonlító 
nyelvtudomány vívmányai szerint, a nép nyelve kell, 
hogy alapul szolgáljon; más szóval: o lóven a világos­
ság nem felülről 1- fölé, hanem megfordítva, alulról föl­
felé terjed. E helyes irányú, Csopey ós Miirák szótárai 
állal támogaloll fejlődésre mondja Fenezik, hogy «ba­
darság.» () a liszta, literatúrai orosz nyelvet használja, 
azt törekszik ápolni, terjeszteni. S oz állal lesz a szláv 
egység eszméjének szolgálatot; mert 6hne.lt az egységnek 
a literatúrai orosz nyelv egyik legfőbb biztosítéka. A ki 
ilyen ezél szolgálatában áll, tíz ti szempontjából «haza­

fiasán» működhetik ugyan; de a magyar nyelv szere­
tőiével, vagy annak szeretőiével és tudásával össze­
forrott magyar államcszménok és hazafiságnak semmi 
szolgálatot nem lesz.

A magyar görtígknlholikus-oroszok templomi nyelve — 
miként u «Kárpát» cziinii lap bizonyítgatja — ószláv­
nyel v, nz uj szláv nyelvek ősanyja, melyet — noha sok 
tokiiitetbcn egyezik a mi népünk nyelvével — ápolni 
lohol ugyan a szemináriumban mindaddig, inig az egy­
házi nyelv marad, de művelni, fejleszteni egyházi szem­
pontból nicrüben felesleges, politikai szempontból czél- 
talan. Más mérték alá esik nz irodalmi orosz nyelv 
művelése és terjesztése. Az irodalmi orosz nyelv nz 
északot uraló Oroszország nyelve. Ennek ápolása, tor- 
joszlösc a mi papjaink ós tanítóink között szintén feles­
leges, mert ezeknek som az egyházi, sem a polgári élet­
ben erre szükségük nincs. Az egyházi életben nincs rá 
szükségük, mert irodalmi orosz nyelven a nép ökot meg 
nem érti; a polgári életben nem érzik szükségét, móri 
általában magyar műveltség, a magyar kultúra emlőin 
nőttek fel, s mini ilyenek az irodalmi orosz nyelvel nem 
állíthatják. Egy czélja lehet csak az irodalmi orosz 
nyelv ápolásának, művelésének és lerjeszlésénck, hogy 
papjaink, tani tóink s a nagy orosz nép között 
az összetartozandóság érzetét felkeltse és ápolja. 
Oly e.zél, melyet mi valami nagyon hazafiasnak cl nem 
Ismerhetünk.

Ezekből önként következik, hogy sem Magyarország­
nak, sem a munkácsi és eperjesi egyházmegyék papsá­
gának és tanítóságának olyan egyházi ós irodalmi lapra, 
mint a «Lisztok» nincsen szüksége ; hanem szüksége 
volna egy magyar nyelvű és szellemű egyházi lapra, 
mely görög-knlli. magyar és orosz nép egyházi ügyeinek 
fejlesztését tűzné ki ezéljául, mely könyvalakba köthető 
mellékletében felváltva hozna magyar és a mi orosz 
népünk nyelvén iroll predikácziókat. llyos kellett volna 
Fenezik urnák teremtenie, nem «Lisztokot».

Nem liiszsziik, hogy Fenezik ur lapja prosperálni fog, 
de ha fenn fogja magát cgyidcig tartani, annak okát kél 
körülményben kereshetjük. Az egyik az, liogy a Jio. 
mifískó Miklós állal szerkesztett «Kárpát» olyan so hús, 
se hal; se magyar, se orosz. A másik körülmény, hogy 
az «Ungmcgyei magyar közművelődési társulni» teljesen 
megfeneklett. Évek óla nőin ad semmi életjelt magáról. 
Névleges létezéséről se tudnánk semmit, ha egyik-másik 
hiú ember neve illán nem Írná, hogy «az ungm. közm. 
társ. választmányi tagja stb.»

az a lelkesedés, mely újabban a magyar társadalmat 
a közművelődési egyesületek állal kibontott zászlók alá 
esoporlosilotta, a mi társadalmunkat teljesen érintetlenül 
hagyta. Pedig, ha mi a magyar műveltséget nem han­
goztatjuk, mások — a mint a példa mulatja — az iro­
dalmi orosz nyelvnek fognak körünkben propagandát 
csinálni!

KÜLFÖLD.

— okt. 2.
Törökország, miután az egyetlen lehelő alkalmai 

elszalasztott a, a midőn erélyes föllépéssel elejét ve­
hette volna a keleti kérdés újabb bonyodalmának s 
fegyveres föllépésével Sándor fejedelem helyett ő te­
remtett volna «fait accompli»-!, a melybe még 
Oroszország is kénytelen lelt volna belenyugodni — 
csak most kozd komolyan fegyverkezni, mikor már 
késő. Parisba érkezett hírek szerint a porta jelen­
tékeny haderőt vonat össze úgy a ruméi iái határon, 
mint Maezedóniában, s egyik legnagyobb gondja az, 
liogy Görögország ellen védekezzék, mely a hulgár 
unió elismerése esetén szintén osztozkodni akar. 
Ma jelenti a láviró egy szultáni irádé megjelenését, 
mely a fenyegető helyzettel szemben katonai intéz­
kedéseket rendel el, s meghagyja, liogy a ruméliai 
halárra és Ssalonikibe nagyobb csapallömcgek in­
díttassanak.

A konstantinápolyi nagykövetek összejövetele ma 
még aligha történi meg. Egy mult éjjeli táviratunk 
jelenlétié ugyanis, hogy Oroszország, Németország és 
Ausztria-Magvarország még nem egyezlek meg a 
ruméliai kérdés rendezésére nézve. Oroszország — 
mint ezt egy mai hivatalos pélervári távirat is han­
goztatja — nem követeli már Sándor fejedelem el­
bocsátását s helyette Valdcmár dán herezeg kine­
vezését, de igenis Bulgária és Kelct-Rumélia egye­
si lését — bármely fejedelem alatt, s ezt Németor­
szág sem ellenzi . AnszIria-Magyarországnak azon­
ban — mint tegnap jeleztük — jelentékeny kiköté­
sei vannak : beleegyezik ugyan az unióba, de csak 
úgy, ha Szerbia is kárpótlási, nyer ennek fejében, 
azaz megkapja legalább is Bulgáriának a Ti mólt és 
Lom közötti részéi. Mivel pedig ezáltal nem a por la 
szenvedne közvetlen kárt, hanem Bulgária, Orosz­
ország csak nehezen vehető rá erre az áldozni ra> 
habár még igy sem bizonyos, hogy Szerbia c kár­
pótlás reményében nyugodt fog maradni. A tegnap 
megnyílt skupslina, mint hírlik, Milán királyt Ó- 
Szcrbia és Muczcdónia királyává fogja, kikiáltani s 
követeli c kél tartománynak szerb csapatok állal 
való megszállásai. A hatalmak belgrádi képviselői 
újból figyelmeztették a szerb kormányt, hogy mér­
sékelt és várakozó magatartási kövessen, de kér­
dés, képes lesz-c Milán király félten tartani a népet 
és a skupslinát most már, midőn Szerbia majdnem 
teljesen fel van készülve a Iiarczra.

A mi Romániát illeti, ennek konstantinápolyi kép­
viselője tegnap, mint egy táviratunk jelenti, szemé­
lyesen jelentette ki a portán, liogy alaptalan az az 
állítás, mintha Románia akár Szerbiával, akár Gö­
rögországgal egyezséget kötött volna. Bukarestben 
azonban az a hiedelem van elterjedve, mely a saj­
tóban is kifejezést nyer. hogy Bulgária nagyobbodá­
sáért Románia is nyer, területi kárpótlást. Eddigelé 
semmi hir sincs arról, hogy valamelyik hatalom 
vállalkozott volna a román kívánalmak pártolására.

A hulgár mozgalomról Bukarestből a következőt 
jelentik: Bulgáriából érkező hírek szerint a mozgó­
sított csapatok hiányt szenvednek n legszükségesebb 
dolgokban; az intendanlura rosszul működik; az 
élelmiszerek szállítása a rossz utakon nngy nehézsé­
gekkel jár; attól tartanak, hogy nemsokára a pénz 
is elfogy, mert a 55,000 főnyi katonaság naponkint 
0000,000 frankba kerül.

Gladstone, a Filippopoliszba hozzá intézőit szá­
mos köszönő-táviratrn válaszul levélét irt a hulgár 
mctropolitának, melyben azt mondja, hogy szlvbeli 
érdeklődéssel kísérte figyelemmel a legutóbbi ese­
ményekéi. A halaknak óvatossággal és mérsékletiéi 
hajlandók eljárni, ő hiszi és reményű, hogy n nép 
magatartása csak meg fogja erősíteni a hatalmakat

ez eljárásban, önmaga pedig ugyanamaz elvek sze­
rint fog eljárni, melyek a 1 ialkán-fó'.szigetct illetőleg 
magalarlásál harmincz év óla szabályozták tigy 
hivatalos minőségben, mint azon kivid. A levél 
Hawardenből, szeptember 28-áröl szól. Az angol 
konzervatív pátiban is ugv vélekednek, hogy a 
bolgár uniót Európa el fogja ismerni; tigy véleked­
nek, liogy ha Auszlria-Magyarország indítványozni 
fogja Szerbia megnagvobbilásáI, a brit kabinet tá­
mogatni fogja azt az indítványt.

Aas oroszok ós a bulvárok.
A bulgur nép hajdan harezias nép hírében állott. De 

azóta, liogy török iga alá került, harezias hírneve is 
egészen letűnt. Legalább a török uralom századai alatt 
nem fordult elő, hogy bolgárok háborút visellek volna, 
egész az utolsó orosz-török háborúig 1878-ban, a mikor 
önálló állammá nyilvánította Európa őket. Mindama log- 
ujabbkori mozgalmak a szabadság kivívásáért, melyeket 
az ozmán uralom még csirájában elfojtott, idegen föld­
ről, különösen Romániából, az olt élő bulgárok részé­
ről sugalmaználak és szitálták. Mert a bolgároknak meg 
van az a görögökkel rokon sajátszerü természetük, liogy 
gazdagabb fiaik, kik rendesen műveltebbek is: nagy elő­
szerel cl lel tartózkodnak külföldön, különösen Romániá­
ban, Oroszországban és török földön. Bukarest volt az 
akiunni bulgárok ifjúságára nézve az a gyupont, hova össze- 
scrcglellek kiképeztetúsiik végett s a hol némi műveltsé­
get szereztek is, igy természetesen ez volt központja és 
főfészke a nemzeti törekvéseknek is. melyek mutallak íj 
nem csekély önálló jelleget, inig ellenben Dél-Ur mzc.- 
szágban, főleg Odesszában, az orosz befolyás és »• 
sokkal közvetlenebbül hatott. Innen indult lii a bulgíi 
légiónak, mely orosz vezénylet alatt nz orosz-török há­
borúban tevékeny részt vett, az eszméié is, a légió maga 
is. E légió linrcziasságáról annak idejében sok dicsőséget 
regéllek orosz és bolgár részről, de nz ez irányban hiá­
nyos és nem közvetlen tudósítások csak egyoldalú ada­
toknak tekinlondök. A hadjárat után és még az orosz 
megszállás tartama alatt is, orosz lisztek, az orosz álta­
lános védkölclczcllscg rendszere szerint kezdték a mai 
hulgár sereget szervezni.

Itt egyúttal megjegyezzük, hogy az orosz tisztikar 
amaz elemeiben, melyekre c feladat végrehajtása biza- 
loll, meg volt az orosz tiszt minden jó, de egyszersmind 
minden rossz tulajdonsága is a legnagyobb mértékben. 
Más országokban tekintettel ama befolyásra, melyet a 
prelegáló hatalmasság az országban érvényesíteni akart, 
és tekintettel ama feladatra, melyet az újonnan szerve­
zett bolgár hadseregnek, mint Oroszország előcsapaljá- 
nak a Konstantinápolyba vezető utón telj esi leni kellett 
volna: c szervező és oktató tisztek csapatjál nagy gon­
dossággal válogatták volna össze. Nemcsak katonaságra, 
a természettől adott tanítási képességre és szervező tehet­
ségre, hanem a jellemre is adlak volna valamit s e rop­
pant felelősséggel járó állásokra csak oly egyéneket sze­
mellek volna ki, a kik erkölcsi magatartás által is al­
kalmasak az uj állam népében a hazájához való ragasz­
kodás ós tisztelet érzetét nagyban emelni. Ha feltesszük 
is, liogy Oroszországban is első sorban erre voltak te­
kintene!, mégis tény, hogy c szándék kivitele csak rész­
ben sikerült; mert a mellett, liogy az erre a czélra 
kiküldött tisztek jó része derék, képzett és lelkiismeretes 
emberekből állott, volt köztük sok olyan is, a ki már 
képtelen volt tevékeny működésre. Voltak ezek közt 
olyanok, kik előkelő ezredekben szolgálatuk alatt min­
den vagyonukat ellékozolva, csak alig-alig mentették 
még neveiknek legalább külsőleg mocsoktalan hí­
rét. Némelyeket azért küldött a kormány Bulgá­
riába, hogy megszabaduljon tőlük, mások ism't mint a 
kegy egy neméből küldettek le, hogy részesülhessenek 
az ill kiosztott, különösen eleinte magas díjazásban. De 
mindannyian magukkal vitték fajuk vonásait, a bujaság 
iránti hajlamot, az ivás szeretőiét s a könnyelmű élet­
módot, miket a józan és fogékony hulgár nép csakha­
mar észre is vett. Az orosz testvérek gőgös és féktelen- 
kedö magatartása, mintha ők urai volnának az ország­
nak, visszatetszést szült s nngy mértékben járult ahhoz, 
hogy az eleinte kifejlődött rokonszenv az oroszok iránt 
nagyon megcsappant.

A mi a hulgár sereg szervezetét illeti, röviden megje­
gyezzük, hogy Bulgária 4 dimdárkerülctre van felosztva, me­
lyek főhadiszállásai Szófiában, Plcvnában, Buszosukban és 
Sumlábnn vannak. Minden ily dandár 6 zászlóalj gyalog­
ságból áll. A tüzérség áll ti ütegből -í—4 ágyúval, 1 
hegyi ütegből és 1 zászlóalj várlüzérségbül, melynek 
parancsnoksága Buszosukban székel. A tüzérség parancs­
nokságát egy felügyelő viszi, tábornoki ranggal. A mű­
szaki csapatokat egy vasúti osztály, egy árkász és 
egy hidászesapat képezi. Van 2 ezred lovasság 4—1 
századdal. Ezek egyike Szófiában, a másik pedig Rum­
iéban van elhelyezve. Mindkét ezred a múlt évig kozák 
módra, azóta pedig a dzsidásesapalok mintájára van 
felszerelve. Lándzsát azonban nem viselnek, hanem 
c helyett kaplak Berdan - fegyvert. Ehhez járul 
még a fejedelem őrsége, egy 200 főből álló csu­
pa I, moly huszárosán — vörös egyenruha fehér 
zsinórzattal és ezüstszürke csákó-félével — van 
felszerelve. A többi csapatok orosz egyenruhát 
viselnek, a hulgár jelleg sajátosságával. A szolgálati idő 
n gyalogságnál 2 év, a lovasságnál ós tüzérség iéi 3 év. 
A békalábról való átmenet hadilábra a tartaléKosok be­
hívása által történik, ugv, liogv ekkor a zászlóaljak 
száma megkétszereződik. Fegyverzet ily esetve van bő­
ven, de egyenruházalnak Injában vannak. Életrevaló, jól 
szervezett egészségügyi ós kórházi szolgálat még mindig 
csak pitim dcsiderium. Az állandó hadseregen kívül van 
még olyan nemzetőrség-féle is, moly vnsárnaponkinl gya­
korlatot tart, puskával, oldalfegyverrel el van látva, de 
sem egyenruhája, sem egyéb katonai felszerelése nin­
csen s háború esetén alig vehető komolyan számba is. 
A sereg lulajdonképi hadi létszáma legújabb becslés 
szerint 50.01)0 főre tehető.

Általánosságban el kell ismerni az orosz szervezőkről, 
hogy a bolgár csapatok, tekintve, hogy még oly rövid 
idő óta állnak fenn, a kiképozósnek aránylag magas fo­
kán állanak. A ki ismeri az összes európai hatalmak 
katonaságát s n hadi tudományokkal is tisztában van, 
bámulni topja a bolgár gyalogságnál és lovasságnál, 
liogy az a nép, a mely már századok során annyira el­
szokott a fegyverforgatás inooterségélöl, rövid néhány év 
alatt liogy tanulta el a valódi katonás tartást, hogy jutott 
oly nagy biztosságra a katonai mozdulatok kivitelében, 
úgy a ilLzkivonulásnál, mint a gyakorlótéren. Vnló.-ágos 
orosz csapniuk ezek. A kinek nz orosz katonaság a mozdula­
tok külső sajátosságával nem valami nagyon nyeri meg tet­
szését, az természetesen a hulgár katonát som találja ízlése 
szerintinek; de rz is be fogja vallani, liogy az n neki fel­
tűnő bizonyos nehézkesség még is némi bizalmat per­
jeszt a csapatok kilartósága iránt. A hulgár paraszt 
egészen jól belolalálja magát nz egyenruhába s katonás 
tisztességgel hordja azl. Az tilezai fegyelem mintaszerű 
s a fenyőfőm általában véve is felette elismerésre méltó. 
A gyalogság és lovasság Berdnn-fúlc fegyverrel, nz orosz 
hadsereg fegyverével van ellátva. Több Ízben altitól- 
Iák, hogy Oroszország a saját készletének selejtes 
részét erőszakolta reá a bolgárokra. A lovasság­
ról szólva, csak a fejedelem kisérti csapata jöhet tekin 
leibe, mely méltán állná meg helyét bármely más lm 
szuresnpnt mellett. Mindenesetre fel lehet tenni, hogy o 
csapat a Sándor fejedelem különös figyelméről tesz bi­
zonyságot. A kél dzsidás ezred közül c sorok Írója csak 
azl látta, a melyik Szófiában állomásoz és ezt is csak 
gyalog, minthogy a lovak közt kiütött a takony-járvány. 
A bolgár lovasság Dél-Oroszországból fedezi lóállmná 
nyál. Várnában már megvannak léve az előkészületek 
egy állami méncslclcphoz 20 csődörro és 80 knnezára 
számítva. A bolgár ló ugyan elég kitartó és aránylag 
erős, de hadi ezélokfa kicsiny és gyenge.

Az előli, ki sokat érintkezett idegen államok Kézijei­
vel, bizonyára feltűnő lesz, ha valamely állam tüzérsé­
géről ugyanez államhoz tartozó egyéntől kedvezőtlen 
véleményt hall. lvz minden seregnél a hit és bizalom 
téleleihez tartozik, ép tigy, mint az az alapelv, hogy 
minden államban a gyalogság kezeli a keresztény világ 
legjobb fegyveréi. A bolgár tüzérségről kevés magaszta­
ló! beszélnek s a ki érdeklődik iránta, hallani fogja 
hogy fegyverzete annyiféle, hogy a harezt-ron a kívánt 
eredményt már csalt ezért sem biztosíthatja. A régi 
Krupp-ágyttlc ütegeit, mint a tudósító az utolsó hetekben 
hallotta, a kormány eladta. I Ij beszerzés vagy egyöntetű 
fegyverzet behozatala végett lőrlónt-o ez. azt nein I ö- 
züllék.
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1885
A lisztekm vonatkozólag úgy áll a dolog, nünt m^- 

d'*11 ke:ol«i államban, mclyn, k népe a müvultró-mk mű» 
a'u.-smv k.Kan a!i. ,|.. ,,z iijaűl» időben az orosz tisztek 
ultk-le lohl.in tonlos .állni,ti kiírd«isse vált a tisztikar 
l.rrdt-'i'. -'I nt mar emiilűk, a tisztikart oroszok és elvan 
l.ulgaruk k'.'jieZik kik tényleg szolgállak az orosz h'ai!- 
e,v:h ri. A tisztikar lassankint való kiegvszilése részint 

az olyan bolgár djakból történik, kik az orosz svre-ből 
haMj'S.'k, reszua „z egy oro-z minin
!Z'rlli:l l'sz.kepzu iskola alhltatolt i':.| Szófiában. Ív. in- 
té,:. t. in-ly vsak most lelt lelje-.,:, tehát II o -zlályuvá 
egy,-: - "ingahau a Sttjál--;:go.< viszony körülményeihez
k, a 1-adaprudi és a hadi tanfolyamot. Nem szabad
l, ..lenni. liog\ ebben csak magkf.zolitöleg is találni nlv 
anyagát az Hiúságnak, mint másutt. Du épen ezért nem 
k;j mii .' ,i)vn meglepő úgy az ,i;u bulgár lisztek, mint 
a legénység katonás tartása. A la általánosságban ismeri

ovosz sorhv.tekel, «■; nem igen lógja tike'. Itilibe |,a- 
l.vzm a bugarolmalt, a mennyim béke idején katonai 
vBZunvoi.rol iteletot mondani lehel. Az eltilt-,Helésro való 
l,-km...- nul a bulgar vctlerő-itirvényben bizonyos ala- 
tírí11 , ^Icaizeltsógok lőnek megáik,pitva 
,am .o, rang okozalna , melynek teljesítése után lör- 

l n';olgalal! ,l1" sorrendje szerint az eltilép- 
V, I. hnarozmuiiyok alapján az utóbbi években 
lii-sankint bolgár Úsztok kerültek a seregbe, mi« 
vagv barom hu előtt valamennyi hadnagyi és kapi- 
anv. ahouut ok Ide bolgár lisztekkel lön betöltve. A 

teí"! A, pHaini, a törzstiszti és magasabb parancsnoki 
oka, meg ma woroszok látják el. A számárán-.- 

ii! 11 ho*Y a t,lx) bolgár li»zti állomásból 1HÚ 
"K",z k’v,n"' ' |,onira »'"zvo a vúilüállamol; kép- 
1,1lut1’, , v1J,anv.i r "l"0'Z “Synök és az újabban sokat 

" ■I ha. "gymmi-zim- Paula-uzen hervzeg. xnln- 
1 '! . kormány l.tizt nagy uh, támadt

rU'ÍT'Í ,H?vl,iW,:,sb-n van a legnjabb -se- 
*kv} A bd'-'m- konm.nv s ,-zzd egymt ., bulvár

1......... ' ‘ ‘ '•'•I' mv I -luege ::r:a l-ovk.-detl, ho.v
m-.-poiHban. im-lycti a lúrxéiiv inegn,.„.,|i. „ovezc- 

1 1 • -"T vlejé", a l,.hi„ hd v;i!n;.lin,
- - szazad ,a párám -imli-.ig.t bolgárokra bízass,--k.

L , ■ -• oka n-zint lakat, k-,.-ág, wmponl, nv.t az
, -z.k sokkal nagyobb ti,.,-te-t Imz.nak. ré-zint a/.

: < iiajui--, hogy a magasabb katonai állásokra ii hnl- 
=:.)‘‘ ,v;':Vs:;müi'^ «z is sz,:,i,a jött, il0gy 
k, -- g kellene a f-'lvl, hogy oro-z pronuneiamientut 
r " az J ex- elolt törlénl, ne lel,ess,.,, megkísérteni 
(g leiztol vzviief a_ kívánságokat hevesen ellenezték, 

-szvívsen a szolgalat érdekéhen, a memivihen ta- 
; ... ír gy a Imigar. K erre képesek volnának. Almi-
?"• ' telt tapasztalatok e nézetet nem
i:v: z .jai., hmi-mi a független és pártatlan figyelők
v :.-zik,- renukix ill dívsorik. Sándor fej-dehnet c vita
u: kbayzontotlák. Alig tehetett mást, minthogy kormá-

.im a adjon, a mi által újból az oroszok támadásának 
t : ..! mag.il. I-, közben úgyszólván f; gvverszQm-t állt he a 

' y.-ben négy épen soron levő tiszt kapitányi rammt 
ay,ti. de egyelőre vezénylet nélkül. Karaveiov, a "kit 

orosz képviselők a végletekig felbőszítetlek, a had- 
".o .'-i inI ama fenyeg, lesére, |„,.v a lárezá! letesz,
........... ' '• :iKHur »ia?a xcs/.i ál, s mi-IIvkcsen

• '»'-'•'"••'’v. hogy ha i -etl 'g kát ,mii áilaim-sinx t 
. . • K neu, fo-.- «ajiiídni a vezérek koz d ogv fél |„-

' cg-, -zenien lelkötleini.
• ■' 'egek imilink. Külsőleg kevés változás történt,

mit- ,,her első Ivléhen Sándor napján mintegy lün- 
- i" bing.,,- tisztet kapitánynyá nevezlek ki" KI- 

egy vsiívii mozgai)in mán :rámo< magaaramm 
:.-/t n hadflgyminiv.lcrrel együtt a czár parnnrsára 

A h-dgár se rét; tehát ma hiizsliszl: k és \.- 
■ 1 d x an A helyett azonban meg van az az elő-
- ,,s-"1 J" e; -.elérté-b u ,-liivk. mert a bolgár 

■ I •-/. li-zli a az utolsó k«-t . vben nem igen bánit 
- x iszonyban éltek. Az orosz szeret barátkozni, ellen- 
: a bolgár, kivált ha rósz hangulatban van, hideg és 
' •>:»(ló. fi körülmény bizonyos válaszfalat vont az 
-/ v-' a bolgár tisztek közt. Az ulols.ú idő csemé- 
: 0 tvkintethen is változó d eredményeznek.

nagy hazánkfiával. Kedves neje egyik legjobb barát nője 
nutliinyné asszcnytiak. a kormányzó nővérének.
ell,",7őf?dn8rZ6M EZe7lél1 A óváros területén az
WÄ5** ° to«*** «• okuib,!r

ki ~ J,^0iCOíCk- F%érmenyében, az Iszka-Szentgvörgy 
K, 0Z,'r I appenheim Sándor gr. tulajdonát 

,!"ü ^osznioxin, puszta-majorban szent, hó :)0-á„
'.'m V0U' A 'ÍIZ ,luli 1L‘ árakor a majorban 

r ti!.,ajl.a-?n U,Öl‘ ki s I’«1' Pillanat alatt lángban 
í , ; I fvbZ l‘l,l|l,il» ,llL‘ly pelyvával volt megtöltve. A 
knl. 'd; m,lar al,GI'Jcí,t n Paj'a szomszédságában fölra- 

a;. l ?ra,■ s °? 19 azonnal lángba borult. Az erős 
,"lini1 lol,ljan élesztette a tüzel, a major udvarán 
lx,, taraezk is meggy,,hői, s ez akmlályozta az égő 

• megkozelilhutusi-1. Iveinpelun Imre a mohai, iszka- 
■ zent-gyorgyi us keresztesi tűzoltó-csapatok ftiparanes- 

a epen útban volt Sz.-Fehérvár felé, n midőn n láng 
lullobhanasát megpillantotta. Azonnal Mohára hajtatott, 
•W uvaloll> s a mohai csapattal a vész színhelyére 
- iimdt, hova ugyanekkor érkeztek az iszka szent-gvör- 
g)K-K ts. Alig 1, perez múlva megérkezett a keresztesi 
c-apat i-s .111 emberrel, élén a községi jegyzővel. A liiz- 

o osztályok nyomban megkezdték müködésöket; de az 
oltásban nagyon hátráltatta őket ama körülmény, hogy 
az mIvaron levő liuaezk tüzet fogott; mégis sikerült két 
yrm nehoz munka után a tüzet helvhez kötniük s a 
major kot vegében levő gazdasági épületet megmenteniük. 
a minjctonos gróf jelen volt a vész színhelyén s a leg- 
nagyoljb elismeréssel mondott köszönetét Kempolen fő­
parancsnoknak a tűzoltó csapatok hasznos működésűért.

rC, vív. ,(1(i0 r,'tra bizlosilva volt: az összes kár 
ioU;) irt, A tűz keletkezésének oka teljesen ismeretlen. 
0" . gőzerői Írják a Aur. Aor.-nek, hogy szept.

j111 <lv!ll'iin Grabovmcza faluban liiz támadt, mely 
jj,) 1,11111 ualvan házat és számos gazdasági épületet 

elhamvasztott. Az ezúttal dühöngött vihar ívliolellunné 
■"Ue az oltást, s enm-k következtében a kár i-nn mv-y.

ÉRTÉS, SZOMBAT,

, [ :un -!< tjük e.i kcrjillc tisztelt clö/Lzctöin- 
k'kmlc t-lüjizctestik t». hó céyével lejárt, 
iijabb niei/rendelesei/cet mielőbb meglenni 

'luítu itassanak.

t:y
Lapunk előfizetési ára:

n . . . I fit KO Lr hal hóra..............
'r* kr egész évre . . . 

hóra ti írt -- kr

. 10 írt 

. 20 fit

küvctki
nu'n'li/iii'1/). tehát fiétffii és Ünnepek után 

l apukon 1- ineejulen 
- "mik ahl-.iii a kiilvi/ii é-.yhcn ré .-esülnck. hogv

■' : ■ /inni l . i képes hetilapot 10 írt
-t h Irt. I: re t írlér'. nvgyeilévre J írtért kapják,
i.ifiz.-t'j i;.-x.-iiek. «•-•miének, l.ikhvlyénux s az utúlsó 

f ' • !'•>/: in "Uashatvl.ig kiirá-át kérjük, hogy a la»
: • I " a hiba ne történjék 

! -ti—• a hó liármely impiálól clíugadimk.
I -,. u. Hl. vtoiiiZ 1 .-.•■ ••■• izeri.ln e-n «-v.'ekszenek. ha cziin- 

1 • ; p'i.ta-utahány í r,- raga-ztva likill.lik a 
ti ,'i -lm.italunk

. /: c/ófizeti i pernek i's pnzía - ulitleángnk 
Ihulupi stre az „ilgijcU rte’tt“ kiadá-itiratalábic 
{kecskemc’ti-uteza 0. szűnt alá) küldendők.

Az ,,Tóff.jclcí'Iés“ hiadó-hivafnla.

ÚJDONSÁGOKÉ
— okt. 2.

— Szar,cigi hire/:. A király ü Iclsvge hol­
nap túr vissza Becsbe a stájerországi vadászatok­
ról- Kriszt János iürvúnyszúki alelnök szabad- 
só .'idejének leteltével ma vetío át hivatalának ve- 
zetcsél. — Kállai/ Béni közös peitzLigyniiiiiszter és 
családja tegnap költözött vissza nyaruíöhelvérül 
Becsbe. — I)r. Bojnicsics Iván borvát tudós, ki a 
tartományi kormány megbízásából levéltári kutatá­
sokra indult a Szcrúmségbe. nem luljcsithcti felada­
tat. mert a levéltárak tulajdonosai kevés előzékeny- 
séget tanúsítanak irónia. — Hohenlohe herezeg, a 
király első Itiudvannestcre mcgláluga!la tegnap bécsi 
szállásán Izmail pasa ex-kedivél. — A szcpsi-szenl- 
gyf.rgyi kerület orsz. képviselője, Bel:sirs llusztáv, 
Mikszáth Kálmán társaságában okt. Il-án délelőtt 
Sepsi-Szentgyörgyrc érkezik. Boksies llusztáv más­
nap beszédet (art választói előtt. — A budapesti 
re!', gimnázium állandó igazgatójává az egyház- 
tanács, egy korábbi határozata alapján, Vámossá 
Mihály eddigi igazgatót választotta meg. Lipid 
belga király tegnap este érkezett vissza llailon- 
Badenből Brüsszelbe. — Appel báró lovassági lá- 
boruok, Bosznia és Hcrezcgovina kormányzója, teg­
nap Szerajevóból Bécsbc érkezeit. - .lules Grir.yl. 
a franezia köztársaság elnökét e hónap l()-dikére 
várják vissza nvaralóliolyéről Búrisba. - - liters 
orosz külügyminiszler tegnapelőtt este érkezett Friod- 
richsruhéba; Bismarck herezeg a pályaházban várta 
és üdv.íziilte őt. — A német trónörökös tegnap 
Felső-Olaszországba utazott a (íoltlmrd-vasulon. — 
Mária bajor herczegnő holnap reggel a keleii vil­
lám vonaliul a fővárosba érkezik s innen baladék- 
ti:I.múl tovább utazik (lödöllőre. — A trónörökös- 
pár ma délelőtt Bécsbc érkezett s holnap vendé­
geivel, Vilmos porosz herezeggel és nejével La.xen- 
burgbn megy.

Magyar ezredes az olasz hadsoregbon. Teg­
nap este fővárosunkba érkezett dobói Dobat/ Károly 
olasz kir. ezredes, Dobay József honvúd-altáboniagy 
öcscse, egyike ama hazánkfiainak, kik a külföldön be- 
cí ti letet szereztek a magyar névnek. Fgvt-dül vitézségé 
n-k köizönheti, hogy nz olasz baileeregbcn, melynek 
ügyetlen magyar katonája, ezredesi rangra emelkedell.
Bz í v óla nem látta hazáját, melyhez annyi kedves em­
lék s honfiúi szerelőié fűzi, de mc.st már nem álllialla 
rneg, hogy ki ne vegye részűt abból a büszke ürömből, 
melyet az országos kiállítás szerzett nemzetének. Mielőtt 
a fővárosba jött volna, meglátogatta rokonait Boz-mny- 
Lan, Nógrádiján és Sárosinegyóben s mindenütt rokon- 

‘ v es tisztelet fogadta. Dobay ezredes most Turinban 
: állandóan s ott gyakran érintkezik Kossuth Lajos

- - Klapka György emlékezései jelennek meg leg- 
Mizetenh u könyvpiaezon a Franklin-társulat kiadásában. 
A negyven Ívre terjedő munka három főrészének ezi- 
mi‘i: uyerinekkormnlól 1848-ig. A szabadságlmrcz 18 I8-- 
iH-jg. A száműzetésben. Az előfizetésre való felhívást 
mm szamunkhoz mellékeljük.

— Az üdv hadserege Zürichben. A zürichi kor­
mány igazságügy, és rendőri osztálya újabb rendszabályt 
alka.inaz az iidv hadserege ellen, hogy elejét veeyo a 
további rendzavarásoknak. A gúnyt, „.elvivel a közönség 
az mlv hadsereget fogadta, nagy elkeseredés váltotta föl 
mely az utolsó időben különféle kihágásokban nyilvánult.’ 
A nyugtalanságot egyenesen az üdv hadseregének agitá- 
eziuja idézte elő s az a sok baj, a mil a munkás-csalá- 
doKuak okozott. A férfiak kezdetiül fogva idc-'cnkedU-k 
az nj szekta tanaitól, de az asszonyok annál hajlandóh- 
,, vo”ax elfogadásukra. Kz végre rossz vért szüli s 

akkora izgatottságot keltett, hogy ingadozóvá lett még a 
sapo is, mely mindig a vallás és lelkiismercl szabadsá­
gáért küzdőit. Különösen a Aino Züricher Ztg mu­
latott rá ama vcszcdel.-mrc. melyet az üdv hadseregém-k 
üzolmoi előidéztek. «A miatt, hogy a salulisták clholon- 
(htotlak sok asszonyt és leányt — monda c lap — bol­
dogtalanná lett sok derék és szorgalmas család. Az 
aszonyok egyszerre azt kezdik érezni, hogy ük válasz- 
lolljai az urnák és az üdv hadseregének, elhanyagolják 
dolgaikat s rohannak a salulisták gyűlésére, hol nz ész­
bontó beszéd és érthetetlen zsíbnj egészen zncg- 
zaxavja i Iim.-jiikel.» — A közvéleményt még inkább 
ellazították az uj szekta ellen a' kanton legtn- 

kintélyesebb lapjának e kárhoztató szavai. Már nvolez 
nappal ezelőtt megindult a botrány. Megtámadták 
es inzultallák a snltutistákat. A józanabb eleinek hiáhan 
esililgatlák a tömeget. Kgy szoezial-demokratát majd 
megverlek, mivel csendre intette a zajongókat. A mull 
hétnek minden estéjén nngv zavargások voltak nz üdv 
hailscrcgének épülete eltilt. Minthogy a tömeg elkesere­
dése nüilön-ntilt, a rendőrségnek is nagyobb erőt kellett 
kifejtenie. Szeptember 28-án este valóságos ütközet volt 
készülőben. Körülbelül őOO ember gyűlt össze a salutis- 
ták háza eltilt. Egy rendőrszakasz szét akarta rebbentoni 
a tömeget, de minden igyekezete kárba veszett. Leglü- 
lybb csal; a salulisták személyének oltalmazására szo- 
lilkozhalott. A nép magatartása olyan fenyegető volt, 
bogy a rendőrség nem mert letartóztatni senkit. Vc-ré 
utat nyithattak a salutislálc ultit!, kik aztán nyakra-főre 
meneküllek. A rendőrfőnök eloszlásra kérte a népet s 
kijelentette, hdgv a rendőrség som az egyik, sum a 
másik fél mellett nem akar állást foglalni, de felsőbb 
belvon majd gondoskodni fognak arról, hogy az i'ulx 
hadserege ne tartson több nyilvános gyűlési. — S ez 
csakugyan meg is történt, .-xz igazságügyi és rondür- 
igazxiatúság elli|tolla a salulisták összejöveteleit. — Az 
üdv hadseregének vallásos gyakorlatai meglehetősen ko­
mikusok. Az egyhegyiilt kiváncsiakat ilven szavakkal 
csalogatják táborukba: «Itt az ideje! A ki beáll nz iidv 
Imilsoregébe, az ki szabadul a sátán karmai közül 
monyorszíigbn jut! Azonnal indul oda a külön vonat 
melynek kalauza nz üdvözítő! A kinek nincs mégje-ve’ 
siessen. Itt az ideje.» "'• ’

— Fölrobbnnt híd. Innsbruckból a következőket 
jelenti egy mai távirat: A Sül folvót átszelő vizvezeléki 
bill tegnap este ilinamit-robbamis "következtében clptisz- 
ttilt. Egy része elégelt, s megszakadt a vízvezeték, me­
lyet a déli vaspáiyalársi-ság épiltetelt, a végre, hog'v 
megtöltse vízzel az állomások resurvoirjait. A hidat kü- 
löiiwcn könnyű lesz helyreállilani. A robbanás okát mi)» 
nem tudják. Azt hiszik, hogy a véletlen okozta s nem 
gonosz szándékból történt.

— Gyilkosság-. A kis-vejkei határban, közvetlen a 
község közelében. Pidzcr Imre mucsfai 20 éves legényt 
ket kis-vejkei rovott i-iöélclü ember agvonszurta iMind- 
kelltit azonnal elfogták s a vizsgálatot Alihálkovics bony- 
hadi járásin ró vezette. A lettesek egviko két évi l.öv- 
lönre vr.lt ítélve s ellene két rendbeli lopás és vereke­
dés miatt újabb panaszt jelentettek be a kir. lörvénv- 
székhez, Mint a Szekszúrd I idéke értesül, az oltani 
elöljáróság fogházba helyezését kérte, mint közveszélyes 
embernek, de nem történt semmi, s ime most bekövet­
kezett a szomorú gyilkossá».

palota lerombolását az udvari csillagjós tanácsolta az 
vmime'í. Midőn ez utóbbi ugyanis visszatért n sz&tnki- 
velu-b.d Kabulba, hogy elfoglalja nagybátyja, Sir Ali 

•trónját, a fsillagjós inlolte ül, hogy ne lakjék a llala- 
llissar-pa ólában, mert a fejedelmek, kik abban székel­
lek, sok bajt és veszedelmet látlak egyltil-egyig. Azemir 
akár mindjárt is szívesen leromboltnttá volna nz elát­
kozott palotát, de félt a knbulinktúl, kik nagy kegyelet­
tel csüngtek e régi épületen. Most azonban azt mond­
ják, hogy Kabult meg kell erősíteni az oroszok ellen s 
c végből szükség van a Bcli-Hassar köveire is.

Rtivid hirolc. A ko.imtthfalvai kápolna 
a.ap.;ületételének ünnepét közbejött akadályok mialt 
október tl-dikére halasztották. — KmsxcvttxM- 
iifík, a magdeburgi börtönben őrzött lengyel Író­
nak állapota pár nappal ezelőtt ismét rosszabbra 
fordult; maga panaszolja egy levelében, hogy szive 
és tüdeje meg van támadva s olyan gyönge, hogy 
olvasni is alig bir. — Szászvárosban nagy botrány 
történt szept, 27-dikén a lnmyadmtgyei lüzollú- 
szövetseg közgyűlése alkalmával; a vidéki vendége­
ket díszkapu alatt üdvözölték, melynek lelőjön egy 
szász és oláh lobogéi közt magyar zászló lengett; 
Barcsay alispán rendeletére levették később a két 
nemzetiségi lobogót, mire egy oláh tűzoltó leszakí­
totta a magyar zászlót. — Urnából jelentik, hogy 
Iqutqueban nagy tűzvész volt, mely teljesen elpusz­
tította a kereskedők negyedét; csak a postahivatal 
és a parton levő épületek maradtak meg; a kárt két 
millió dollárra becsülik, — .Baján tűz ütött ki a mull 
éjszaka Spitzer Bcrnát szeszgyárában; 800 hizó 
ukur elégeli, de a gyárépületet megmentették. — 
Beleesni egy ében a mágosi pusztán ifj. Bárdi Ist­
ván 84 éves vésztői kasznárbojtár szept. 27-én fel­
akasztó! ia magát. Büntetéstől való félelmében me­
nekült a halálba.

3
A változtatások azonban nem lényegesük, de a művész 
kivitelre nézve fontosak.

— A népszínházban holnap szombaton «A falu 
rossza» vasárnap púdig «Tündérlak Magvarhonban» 
keml színre, mindaketiő Claim L. asszonviíval és Ta- 
mássyval. 1 "

— A m. képzömüvészotl társulat mllvásárló bi- 
zo tsiiga, a nemzetközi kcpkiállUdts tárgyai közül, 
.lules Lejebre <>Oinlino»-ját ajánlja a kormánynak meg- 
velulro nz orsz. képtár számára. A bizottság, ez elhatá­
rozásáról táviratilag értesítette a művészt, ki hasonló 
műdön köszönetét nyilvániioila az ül ért megtisztulásért.

_ Goldmark Merlin dalműve még mindig nőin 
Készüli el. A gondos maestro az ötödik felvonáson dől- 
gozik. í okintvo (íoldmark nggotló szorgosságát, az opora 
mag sokáig nem kdvülhet a lámpák old. A darab női 
luszereput ftirolla kisasszonynak irta a szerző.
D T v0lw Eml1 Therese drámáját a párisi
1 °r 0 k-t.-Alarlm-szinház a télen elő fogja adni. A czim- 
szeropot Sarah Bemard fogja játszani.

— Delibes Leo jelenleg egy dalmiivön dolgozik, 
melynek szövegű Magnain La bulle (iabriélecziinü elbe­
szélése után készült.

— A temesvári magyar színház megnyitási ün­
nepélyére Jókai Mór és Török János főkapitány ma 
reggel a fővárosból Temesvárra utaztak. A főkapitány 
vasárnap érkezik vissza Budapestre.
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— A zomborl ezüstlopáa tettesét, Zucker Sándort, 
ma a roiulürséglől átkisérték a budapesti kir. ügyész­
séghez, mely a zombori kir.........................
szolgáltatni. Az cltinyoinozás 
Sándor lopás és orgazdaság 
évre volt elitéivé.

törvényszéknek fogja ál- 
kideritette, hogy Zucker 
miatt egy ízben már négy

orga zila-flzövetliezetről
az orgazdák közölt Weil 

•Nmek kapcsán n icndör-

= A gabonatolvaj és
kiadott rendőri jelentésben
Mór neve is fel van emlilve..................... „ 1UIIUUI.
seg ina azt közli, hogy a nevezeti nem azonos az aka- 
ileinia-iitvza U. szám alatt lakó Weil Mór gabonakeres­
kedővel.
I 7- Schrott János morvaországi, eiben- 
dorli születésit 26—28 éves férfi, ki a sziv-uteza 13. sz. 
nlall lakoll, ma délelőtt u Császár-fürdő egyik ffirdŐ- 
szobájában mérget ivott. Ónkivüloti állapotban szállitol- 
il. a czi-János-kórházba. — Kcilivoda Anna 48 éves 

ezitera jálszónö, ki művészetével som hírnévre, sem ke­
resetre szert lenni nem tudott, megunta a nyomorgást 
es legnaji ilelután eziíeráját a Dübrenlei tér közelében a 
Dunaparlra téve, elszántan levetette magát a partról 
bzcrencsúllcnségérc a Duna most le van apadva s i»v 
rázuhant n vízből kiálló czölüpökro és mindkét lábát 
súlyosan megsértette. Kifogtuk és kórházba vitték.
= Gombamérffezóe. Az ötödik kerületi kárpát-uteza 

“l; sza.inui házban liozsinszky János napszámos, en­
nek neje és kél gyermeke, továbbá Mkánszky Pál 
molnár, tegnap ebéd után annyira rosszul lettek, hogy 
orvos segélyét kellett igénybe venniük. Az orvos kon­
statálta, hogy valamennyien gomba mérgezéstől lettek 
rosszul. Az nsssonyok bevallották, hogy csakugyan gom- 
bat tűzlek, melyet a gyermekek a közeli kültelki réten 
szedtek. A kerületi elöljáróság hirdclményilog hívta fel 
a lakosság figyelmét, hogy őrizkedjenek a gombáktól.

= Csecsemő holttestet talállak ma reggel az Al- 
inasy-teren egy gödörben. Hoszállitották a Kókus-kór- 
hazba, hol fel fogják bonczolni.

r=„yégh Ignácz és a rendőrség, a fiz napra 
erjedő hajsza ma végeiért. Végi, Ignácz testvérével 
\e-di Zsófiával ma délután jelentkezett a rendőrségnél, 
hol mind a kelten nyomban kihallgattallak litokzalos 
kóbo-asatk imáit. A kihallgatás ezenkívül kiterjedt 
Végi, Ignácz legutóbbi időbeli folytatott életmódjára is 
s eredménye az lett hogy a rendőrség Végi, lgnáczot 
e, novuret szabad lábon hagyta. Végi, lgnáczot ma 
ilelelutt ismeretes bűnügyében Kossuthányi vizsgálóbíró 
is kihallmilla. °

SPORT.
— Udvari vadászatok Stájcrorazágban. Az idén 

ép úgy, mint a mull évben a stájerországi udvari szarvas- 
vadászatok sokat szenvedtek a rossz idő következtében. A 
vnclaszzsukmány is nagyon silány az előző évek eredmé­
nyűhez es a vidéknek vadban való gazdagságához képest. 
A vadászatokban részt vetlek a király ö felségén kivid 
Albert szász király, Rudolf trónörökös, Lipúl bajor her­
ezeg és !'érd in and toskánai nagyherczeg. Az első napon 
82 vadat, a másodikon csak 23-at lőttek.

— A vívásI gyakorlatok Szirakay Norbert vivó- 
lemiében (IX. kér. Lónyai-uteza 7. sz.) már liétlön c 
hónap 6-én kezdetnek meg. Az érdeklődők bármikor je­
lentkezhetnek. J

Newmarket, (Az Ügyet Artis tudósítása.) The ,Veiv- 
market October. Mamlioap. lólX) sovnreign az clsunok 
1(X) sovereign a másodiknak. Távolság mértföld. (92 
aláírás.) Mr. M. Eplirussi hároméves sárga kanczája 
uarbvrine, (ap. Btrachino, a. Baretta) első; Lord Laseelle 
négvévos pej kanczája Clochetle második: WT-rdlo kapi­
tány liúroinéves pej kanczája Merry Duchess harmadik. 
Összesen tizenhárom ló futóit.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A budapesti erzsébetvárosi klub tegnap Grc- 

csak Károly elnöklete alalt tartóit teljes ülésében a 
küszöbön levő városi képviselőválasztások alkalmából 
elhatározta az akczióba lépést.
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= ÖugyilkOBsáffl kísérlet. Ma délután a kerepesi- 

uh (,. számit ház kapuja alatt egy 3U-35 éves körüli 
munkás not talállak eszméletlen állapotban s beszállitol- 
tak a ltukus kórházba. Magához térve, elmondotta, bogv 
u Ágostonná szül. Szabó Hubelm, 28 éves özvegy vasa- 
luiio. A kerupusi utón marólúgot ivott, s aztán c»v kapu 
Ma vonult, hol meg is találták. Állapota súlyos.

rr Seeroneaétleafll járt kocsis. Freizor János Ra- 
nokl. r-uteza 7 sz. alatt lakú fuvarosnak Márton nevti Ito- 
«■sisa ma délben, midőn a Svábhegyről egy dézsákkal 
megrakott kocsival jött lefelé, vigyázatlanságból a lovak 
Koz,- bukott s a kocsi kerekei alá kerülve, oly súlyos sé- 
rli'esekot szenvedeti, hogy fél óra múlván meghall. Holt 
testet a halottas kamrában szállították.

7, transz A. ur, főnöke a Krausz Linót fiai jóliirii 
szabu-ezégnek (Kigyútér 3.) külföldi gyárakban telt kür- 
ulazasaból visszatért. Krausz ur mint mindig, u»y ez 
lokálommal is megszerezte raktára számára a legújabb 
es I,-»divatosabb gyapjúszöveteket. E kereskedői ezé» 
jelszava: «Olcsóság és kitűnő minőség» ezentúl is 
örvényben marad. Egy próbavásárlás e kitűnő Krausz- 
lole ruhákból, minden vevőt megfoszt ama gondtól, ho»y 
magának egy derék és a modern idő színvonalán áíió 
szabót keressen. Egy uj ajánlásra méltó speezialilása e 
czegnok a tengerész-kabát, melynek páratlanul olcsó 
ara darabonként U írt és feljebb.

színház, művészet.
Podhragyl Popper Sándor b&ró, ki eddi» sza­

badságol! állóim,nyu lionvédhadiiagy volt, kilépett a 
honvéd -ég kötelékéből I-, minélfogva az I. számú iand- 
xvebr-dragonyos ezred tartalékába" helyezték át.

Ab uj lordmuyor. London polgárai Fowler he­
lyébe, kinek szolgalati éve november 9-dik,'-n jár le 
szerdán választottak uj lordmayort. A közliszlelul Jolin’ 
Staplest ültette a londoni polgármester székébe. Stap­
les a konzervatív párt hive s elnöke a börkereskedül: 
egyesületének.

Fiatal hüfóritök. Az idegen missziók párisi sze­
mináriumában logmipeiőtl szenteltek föl 130 fialni thoo- 
lugust nagy közönség elült, mely nem titkolta meghatott­
ságát, meri u növendékek legközelebb már elindulnak a 
távol Kelőire, hogy kipótolják ama hézagokat, melyek n 
kliinn; v.a anami kDioszlóny lakosság lümogos legyilkol- 
fatá-a következtében támadlak a liiHúritijk soraiban. Ha 
megszabadulnak a haláltól, de a betegség képtelenekké 
teszi őket hivatásuk betöltésére, nyomorékokul kerülnek 
vissza a misszionámsok lársházába, mely tele van már 
rokkantakkal. A növendékek egymás mellett feküdtek a 
földön s lábaikon nehéz szeges r-zipőlt voltak, jelképéül 
annak, hogy járatlan vadonokban kell majd vándo­
rolniuk.

— Bevonulás Szaloniklbe. Nem a monarchia tette 
meg ezt a lépést hadaival, de a keleti expediczió, mely­
nek dr. Rélhy László múzeumi őr is tagja. Mint ugyanis 
az Atlukl-iick írják, a társaság Szalonikiba érkezett, 
álsz'Tiwdvc a hajókra vetett négy napi vcsztegzárt. 
Szaloniki nagy töröl: város, melyben 10,0lX) inoliameilún 
és 60,000 zsidó lakik, a mi megmagyarázza e város 
nagy forgalmúi, dörög templomokból átalakítóit mécsé- 
luk. nagy temetők, tízféle nyelvű vásáros nép, római és 
bizánczi régiségek ,- város nevezetességei. Ili már benne 
van az ember a «Kelet»-ben. A társaság innen llszkübbn 
megy, honnan kirándul Brizremlhe (Albánia), aztán 
Nisbi-n szerb térülőire lép. M.sböl Konslanlinúpolyba 
ul.iznak. Az exjioiliczió feljvgyczgellc lapaszlalalait, me­
lyeknek a magyar kereskedelmi miniszter használ akarja 
venni.

- - Szétrombolt palota Kabulból, Afganisztán fő­
városából jelentik indiai lapoknak, hogy Abdurrlmmnn 
klián parancsára lebontják az odavaló hires palotát, 
melynek alapkövét a nagy Tamerlan tette le. Az ősrégi

,,"7 A népszínházban bemutató volt ma este. Mar»ó 
''dia kisasszony a színház újonnan szerződtetett la «la 
mutálta bo magát a közönségnek, melynek egyré.sze 
mar kellemes ismeretséget kötött vele odaát a xárszin- 
hazlum. A ma előadott Gasparone Operette Sora szc- 
repe igen alkalmas arra, hogy benne egy még pályája 
kezdeten álló fiatal énekesnőt megítélhessünk, mert u»v 
a színészi, mm! a zenei része a szerepnek sok Icmne- 
ramcnlumot, jó hangot s jó iskolát követel. Margó kis­
asszonyban _ megvan ez a három jó tulajdonság, süt 
talmi az el.su túlságosan megvan benne, de ez a fiatal­
sággal jár s evvel együtt nein képez rósz lulajdonsá»ot. 
tapsban non. volt hiány. Az előadás a jobbak közé 
tartozott. -. Hegyi Aranka a., Németh, Avanyossiné, Vi­
dor s Szabó minden tekintetben sok élvezetet szerezlek 
a hallgatóságnak. A zenekar játékán meglátszott Erkel 
Eiok szigorú keze, mely talán rendet fog hozni ebbe a 
testületbe, mely az utóbbi időkben nagyon is elha­
nyagolta magát. — ts.

— Az aradi vértanuk emlókazobra. Zala György, 
a ki tudvalevőleg átvette Huszár Adolf örökét s az eh 
hunyt mester hátrahagyott mintája után, a tizenhárom 
aradi vértanú emlékművét elkészíteni fogja: közelebb 
már hozzákezd a munkához. Eddigelé a műterem hiá­
ny» nkndályozla a kitűnő plasztikust, hogy a mintázás­
hoz hozzá fogjon. Huszár Adolf villájával máskép ren­
delkeznek az örökösük s uj nleliert építtetni: arra sem 
a főváros, sem a szoborbizottság nem ad dolácziót. A 
művész akkép segített magún, hogy az országos kiállí­
tás egy payillonját vette meg. A salgúlarján-rima-murá- 
ny! vasmügyár pavillonja ez, melynek eredeti ára 
18,000 Irt. Alkalmas, kényelmes helyiség ez, melyet 
Zala György műteremmé alakit át. De előbb persze vé­
get kell érnie a kiállításnak. A művész mindenekelőtt 
odavlleli Pannónia óriás alakját, mely az aradi emlék 
tetején Ib* állni, s melyet Huszár Adolf már mintázott. 
De a főniük in is változtat majd Znia György s általá­
ban a mih-At sok módosilúst (esz, a mit a szerződés 
aláírásakor ki is kötött. A pálynnycrles modell tudva­
levőleg négy oldalt egy-egy önálló csoportot mulat s 
azonkívül a tizenhárom tábornok dombormü-arczkvoeit.

Állandó népkonyhák.
Évtizedek óta történtek kisérlelek fővárosunkban a 

szegények nyomorán népkonyhák fölállítása által 5v«i- 
tem; már lSÖS-ban történt Pest város közgyűlésén in­
dítvány s a társadalom se maradt tétlen, hivatalosan és 
magán utón megindult a tevékenység, létesült községi és 
polgári népkonyha alap, állottak is Kinn népkonyhák de 
nem bírtak annyira iiolves alappal, hogy a fővárosunk­
ban oly nagy quanlumot tevő szegény néposztúly sorsán 
állandó javulást előidézni képesek lettek volna.

1884-ben történt hathatósabb Ii'-mős a népkonyhák 
ügyének helyes mederbe terelésére. Állandó népkonyhák' 
A tisztességgé szegény, kézműves családok rendszeres 
élelmezésére adni módot az ételek előállítási árán' 
!•- jelszavak alatt találta meg a Horváth János 
tanácsnok vezetése alatt működő küzjúlékonysú»i 
ügyosztály a módot arra, hogy a iürvénvliató- 
sagi közgyűlés szándékának, megfelelően a' nép­
konyhák egészséges szervezését uj alapon javaslalba 
hozza.

Az ügyosztály előterjesztése a tanácsnak bo van mu­
tatva s ebben a teendők következőleg rajzoltatnak:

Előre bocsájlva azt, mi már számtalanszor han»su- 
sulyoztatoll, hogy a népkonyha fulállitúsi kísérletek fő­
városunkban elhibázott alapon tétettek, mert az nem 
volt egyéb, mint koldusoknak és kercselképleleneknck 
eledelt nyújtó intézet, pedig a népkonyháknak nemzel- 
gazdászali szempontból fontosabb hivatása van, nekünk 
k|k a munkaerőnek annyira hiányában vagyunk, arra keli 
törekednünk, hogy a nőt is munka- és l;eresctlcépe=sé 
tegyük ; a napszámos vagy a szegényebb sorsa kéz­
műves neje, ideje nagy részét az eledel készítésével 
tulli , e végből saját munkaerejét fel nem hasz­
nálhatja, úgy hogy a családfő keresménye a ház­
tartás szükségletei állal teljesen nbszorbeállatik ; lm 
sikerülne, a népkonyhái intézményt akkép fejleszteni, 
hogy a szegényebb sor.su családok egészséges és kielé­
gítő mennyiségű táplálékot a népkonyhában vehessék 
és ez áltál lehetővé tetetnék, hogy a nő munka erejét 
a család javára szintén kihasználhatná, úgy a férj ke­
resménye, ha nem is egészben, de részben megtakarít­
ható lenne.

A fővárosi népkonyha-alap ez i.lő szerinti állása 
az fiO.UUO forintot lulhladja s a mennyiben a föváro-í 
polgári népkonyha alapnak a 30,Odú foriutot túl­
haladó lökejo egyesületnek, mi iránt a népkonyha i»az- 
gatúsag máris határozott; a fővárosnak népkonyhák 
lelő ulesere 80,000 Irt áll rendelkezésre, ezen ősszo»l)ől 
a Duna jobb és balpartján alkalmas ponton agy”egv 
áfiandú népkonyha lélesilendö, o czélból hoszabb időre 
burcllesscnck ki alkalmas helyiségek, vagy pedig mi az 
ingatlanok jelenlegi értékénél fogva tán előnyösebb volna 
yrücssek inog örök áron — egy-egy kisebb ház; e»y 
épület állandó birtoka már magában véve egyik hathatós 
biztosítéka az intézmény állandősilásánnk.

A népkonyha a főváros oly pontján építendő fel, mely 
a szegényebb sorsú néposztálylyal leginkább bo van 
népesítve, s amennyiben ily központ található nem volna 
legalább is oly tájék kerestessék számára, hol az emlí­
tett sorsú néposztály csekély időveszteség nélkül hozzá 
juthat.

A népkonyha igazgatása és felügyeleti} a fővárosi köz­
jótékonysági bizottság és a polgári nópkonylm-nlap i»az- 
galúság tagjaiból választandó bizottságra lenne bízandó. 
Minden népkonyha élén egy alkalmas szegényebb sorsú 
tisztességes nő volna állítandó, kinek díjazása szabad 
lakás és ellátás mellett 25 30 fiiban volna mcgállapi- 
tundó; ez asszony (szakácsnő) mellé még egy, vagy a 
szükséghez képest több hunlakú állandó cseléd a szo­
kásos bér melleit és azonkívül az étkezésnél való szol­
gálatra kél cseléd 5—0 fii bér melleit felfogadandó.

A szervezet első és elongodlietlun feltétele egy hölgy 
bizottmánynak is alakítása, melynek feladata a gazda­
ság ellenőrzése, a bárczák kiadása slb.

A népkonyha intézmény biztos állandósítása szem­
pontjából egy körülményt vagyunk bátrak felcmliteni

. .. ■ romi-Kéri:;: csalt a nűpkoiixlia hui\i-
o-guben költhető el, szem,moh . , ,, „.,„1 • .
az intézel jótéteményeiben részi venni" kivá.mak ” kivá- 
V eamTM%,r,ÍIHÍ.k- 'T: i"' ár lelizu-

e'Ur E '?1 S:,Ja* ' léiivíi'.licn haza x,-
l.ttik. Elvljegyelt megvóluhu a jól. lmm - ,, «vamil. • i ^nrtalói- ^ !":'9 ''Til-nos holycn

^a'Mlyoklmz alkalmazkodni. Az intézet házi rendiét a

egyletek, társulatok.
— Az egyesült belvárosi párt nagy bizottsága ma 

j; ' :!n h.? val1'09;, .1l,aros"!í körében látogatott ülés;
6 M .An-'i"'j -/?í/,,, ítV:"1 c,"'"'k megnyitván, elsőnek 

Bún n.l) Hela báró szolalt fel, hosszabb beszédben fu- 
Jegelve a part yz,-íjait és törekvéseit. Ihmgsulvozz 
hogy pohhka, eg okért a párt nem lépett .^rompóbo 
; . rag'Wzko.hk a főváros Iradiczióihoz, mclvek abban
kiilnimalnak hogy a községi választásokba politikát be­
vinni nem szabad, s az a tény, hogy a párt több tagja előkelő 
szerepet vitt n képviselőválasztásoknál nem vonja maca 
illan azt, hogy e pártban a politika foly(altatnék, konstTi- 
talja, hogy a part tagjai oly elemekből állanak, melyek 
nias-mas zászló alalt állották egymással szemben a kéo- 
viseluválasztásnál, s a belvárosi egyesült párt nem 
egycb mint a.l hoc egyesülése a főváros ama polgárai­
nak, kik legjobb meggyőzői lésük áltál vezettetve lénye­
ges reformokat sürgetnek a fővárosi közigazgatásban.
A szerzőit érdemet tekinti e párt egyedüli kvaliiikú- 
ezionak a községi választásoknál, s mint ilyen nem al­
kuszik, nem transigal, hanem a teljes győzelemért küzd.
A hosszas éijenzésse! fogadott beszéd után Fenyvessv 
Adó t szolalt fel, kritizálva az ellenfél program,„jáí. 
Lzulan elnök szolul fel, ama meggyőződésének adva 
knejezest, hogy az imént ilt előadottakat a párt ha=z- 
nara fogja fordítani. A mit Bánhidy kifejezett, annak a 
|iarl jelszavává kell lennie, t. i. hogy paktálni mint párt 
nem fog. Jeleiül végül, hogy a párt álladóim jclenle» 
meghaladja a 600-at. Végül PolonyL (iéza fölhixja a 
part tagjait a holnap este a Nemzeti szállodában tar­
tandó estélyen leendő minél nagyobb számban való 
megjelenésre.

— A budapesti orvosi kör. A szegény beteq- 
Oycrmck-cgycsillét az orvosi kör óhajának 'me«fckiti- 
leg dajkatelepet készül fölállítani, a hol a dajkák teljesen 
ingyen lesznek ellátva mindaddig, mi» elhelyezve nin- 
csonok, mi állal a szcgény-heteggyerinek-egye-ület nem­
csak nz illetőknek lesz fontos szolgák,tol, hanem magá­
nak a nagy közönségnek is, molv innen e»észsé»es és 
inegbizháló dajkákkal fogja magát ellátl.alni. Az orvosi 
«or elhatarozla, hogy a szegénx-he[cpgvemiek-e»vesülclcl 
testületileg és ogyénileg a leghnlhalúsá'bbnn fogja lámo- 
galm a dajkalelcp felállitásáhan, s az ügy érdekében a 
fővárosi tanácshoz is fordul.

A magyar tudományos akadémia könyvtára 
a szünidők után újból megnyílt a nagy közönség luisz- 
na alára s naponkint a vasár- és ünnepnapokat kivéve 
délulán 8—7 uráig van nyitva.

-Az akadémia pályázatai. A gróf Karácsony i- 
lule tDO aranyos és a Teleki-féle 100 aranvos drámai 
pályázatokra az idén feltűnő csekély számban érkeztek 
he a pályamunkák az akadémia főtitkári hivatalához. 
Mi» más években egyik-egyik pályázatra 30—40, süt 50 
pályamunka érkezeit, most a benyújtási batáridőig szep­
tember 30-ig a I elcki pályadijra, melyért az idén ver­
ses szomorujátékok versenveznek mindössze 12, a Ka­
rácsonyi díjra pedig, mely'vígjátékra volt kitűzve, csu­
pán 7 pályamunka érkezeit. — Ezekkel szemben a gr 
Nádasdy-léle epikai díjra (elbeszélő költemény) aránvla« 
jóval több, számszerűit 18 pályamunka érkezett. A ju­
talmakat a két elsőre nézve máreziiis hóban, az utób­
bira pedig a jövő évi nagygyűlésen Ítélik oda.

— A «Budapesti szépirodalmi kör» e hó 15-én 
este 6 órakor saját helyiségében (II. kér. mcdvc-ulczai 
községi elemi népiskola) felolvasó ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Sikkasztás miatt egy évi börtönre Ítélte ma a 

budapesti kir. törvényszék La/jérthon József volt vas­
úti hivatalnokot.

MULATSÁGOK.
— A budapesti férfl-dalegylet «egyleti estély»-t 

rendez október 3-dikán a Széchenyi-sélalér termeiben.

HÁZASSÁti.

- , ,71,, ^ vvet’/uczcsc-
nek elvállalásából keletkeznék, meg vagyunk győ- 
ződve, hogy a fővárosi szegény intézetek élelmezése, 
mely a fővárosnak dvenkint 70,000 frtjába kerül 
tetemes összeggel csökkeni fog; mire követendő példát 
Pozsony varosának intézkedése szolgáltat.

Az ügyosztály előterjesztése kapcsán a következő 
alap szabály tervezetet mutatja be a népkonyhák szer­
vezete és kezelésére nézve a tanácsnak: 1. §. Budapest 
főváros közönsége törvényhatósága területén községi 
népkonyhákat létesít: a) a közadakozásokból, a főváros 
telekadományából és a fővárosi polgári népkonyha igaz­
gatósága állal gyűjtött H a fővárosnak átadott fővárosi 
népkonyha-alapból; b) hagyományokból; c) u főváros 
időnkénti jövedelmi forrásaiból és ti) a községi alapból 
a körülményekhez képest felajánlandó segélyből.

2. §. A népkonyha czélja egyesek, illetve családok, 
esetleg a fővárosi szegényházak részére a legjulányosabb 
áron, minden nyerészkedést kizárva, de érlékmegtérilési 
áron tápláló, Ízletes ételt nyújtani, nem czélja tehát a 
népkonyhának oda kiterjeszkedni, hogy a szegényeket 
ingyen, vagy leszállított úron étellel lássa el.

, a- §• A fővárosi népkonyhák vezetésével és felügyele­
tével a fővárosi közjótékonysági bizottmány bizalik meg.
E bizottság a főváros több jótékony hölgye és a volt 
fővárosi népkonyha-igazgatóság tagjaiból kiegószitondö.

— Eljegyzés. Komenczei Kcmcnczky Miklós m. 
kir. honvédszázados, kezelőtiszt jegyei váltott Miskolczon 
Lleroczky Mariska úrnővel.

— Esküvők. Podhrágyi Popper Ármin báró o 
hónap 0-ikán tartja esküvőjét Bécsbon Hahn Hermina 
kisasszonynyal, Halm lovag kormánytanácsos leányával. 
— /ingei Samu,, a budapesti Pannónia gőzmalom le­
velezője elió 11-én déli 124 órakor tartja esküvőjét 
Ivóim Juliska kisasszonynyal, Konn Ignácz biztosító in­
tézeti igazgató leányával.

GYÁSZROVAT.
Özv. szent-slmonl Lakatos Bonedeknó szül. Suini 

Anna asszony szeptember 30-dikán élete 85. évében el­
hunyt Nagyváradon.

A hivatalos lap okt. 2-iki számából.
Rendjel adományozás. Ö felsége dr. Kudclka.lú- 

zset nagyvárad! jogakadémiai tanárnak nvugdiiazlalása 
aikalmabui a tanügy terén kifejlett buzgó és hasznos 
működésé elismeréséül a Ferencz Józscf-vend lovagko- 
rcszijut. Sccber József tatai rúm. kalb, főlaniló és Gisztl 
János komáromi községi tanitónak a népoktatás terén 
kifejlett sok évi sikeres működésűk elismeréséül a koro­
nás ezüst érdemkeroszlot adományozta, és e részben 
ferencz Józscf-rend kanczellárját kellőleg utasította.
. KMlyí adomány. Ő felsége n budai lövészegylet 
al.al uj lövoliáza megnyitása alkalmából tartandó disz- 
l ivuszetro 50 darab aranyat magánpénztárából adomá­
nyozott, és a lazarii református hitközségnek lemplom- 
opilkozésliez magánpénztárából száz frtot engedélyezett. 1

if



Kinevezés. A magyar királyi igazságiigytniniszfer 
■^jegyzőkké: a nagyhalmágyi kir. járásbírósághoz : ifj. 
hikabffy Pál temesvári kir. járásbirósági joggvakorno- 
• ot, a magyar-óvári kir. járásbírósághoz: Jámbort/ 
f.ajos győri kir. törvényszéki joggyakornokot; Írnokká: 
« zsibói kir. járásbírósághoz: Liszkievics Gusztáv tas- 
r.áili kir. járásbirósrigi dijnokot; végrehajtóvá: a zsibói 
sir. járásbírósághoz: Bent hunit Adolf ügyvédi írnokot 
«evezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter 
Török Károly szilágycsehi kir. járásbirósági segédtelek- 
xünyvvczetöl és Schlecht a Lajos zilahi kir. járásbin'i- 
'ági Írnokot a zsibói járásbírósághoz, Schön tag .Mór 
riptóiijvári kir. járásbirósági végrehajtót a lőcsei kir. já- 
'ásbirósághoz helyezte ál.

A hadsereg- köréből. Ő felsége Kleck Hugó ezre- 
lesnek a ve:-.éikarban, a tüzérségi törzstiszti jelöllek két 
fe!sö és előkészítő tanfolyama tanárának, azután a kö­
vetkező ak !.■•leseknek a vezérkarban: bruckheiini Dralli- 
-ehinidl K;..- ívnak, a törzstiszti tanfolyam tanárának, és 
ovag Gzilni í. i llnbertnek, a hadi-iskola tanárának, jelen 
ilkalmazlaé -nk alól való felmentésüket elrendelte, ló­
lábbá ezek helyére kinevezte: bilabrm-ki lovag ál allies 
Mároly ab■ r. dc-l a hadi-iskola tanárává: azután a kö­
vetkező őrnagyokat a vezérkarban: greissaui báró liökk 
■rigye-t. a 27. gy.-hadosztály vezérkari fínükél, — a 
uzérségi törzstiszti jelöllek két felső és előkészítő tan­
ok, amának tanárává; és lovag d’KIvert Arthnrt, a 7. 
ry.-hadosztály vezérkari főnökét, a törzstiszti tanfolyam 
anarava ; l.önhard Józsid ezredesnek, a 48. sz. gvalog- 
2zred parancsnokának nyugalomba helyezését saját ké- 
•elmere elrendelte; lovag Gollenberg károly ezredest a
• s- s/-. gy.-ezred parancsnokává, kinevezte: lovag Ilen-
•ape z Kamilléi sorbajó-kapitánynak a tengerészeti helyi 
dkalma.ásban lev,, liszt, k állományába helyezését elren- 
I,'te ltot, r-i In-id A in........ hajú-kapitányt, a közös had­
ig mini-/!, mim leng«:e-zeli o«zi;dyának liadmin eleli 
iod., a I,»i,ike\é és leiigen sz-paiatn snok-.igi had -géddé 
s-ne\: tovaiibá elrendelte: Dörner Adolf alezredes
I k gy.-ezredben nyugalomba helyezését, sa-

• k- lein - rv gróf Miltlrovv-zky Antal zab.id agolt al- 
/í"de-ueí. -Iokkant» gyanánt a «szolgálaton kivulm vi- 
y":i i I be ve: ■ -él; bubiioni Milben Ililát alezredesnek

-* dg. da I kept e|en ii gyanánt a vámkozá-i illetékkel számi, 
.'.ib , I- egoitak vi-zonv.ilia lielvezésél, <-„v év tartamára . 

v. ;m adományozta Kromár Komád 1 oszt. százados- 
..ik a I ..- e ... •■:demkeri-s/tct : Klinger Venezel I oszt. 

.iz.i lo-n.ik a I zmiz, es őrnagyi jelleget dijnienleseii : 
a Limas intézeti főhadnagynak a ezimzetes sz.i- 
jel;, g..[ d ! I , ,1 továbbá alább nevezett tisz- 

■ a'b, I-.e/es.-t a ( . kn Landwehr tényleges állo- 
I :e !m elrendelte, még pedig lovag Schild, nleld Jó- 

1 - - " > .«/.adósnak a ?>. sz. gv.-ezredből; a k»- 
ve.kcző I bmln.eg-.oknak Laube Gyulának a '.18. számú 
<"• -v.ie .b I : Moltes Kelemennek a 2. sz. lábon vada-z- 
< i--zhi.djbo! . Löffler I ngv e-nek a ti. -z. ilz-nlas-ezred- 
' ■! I i' Z.vn - ki Kazim-i nak a 7 -/ dzsidásezreil-

W.lieber Henrik és llnnán János ezredes- 
die aki.ak a oszt. vaskorona-rendet díjmentesen 

időn. invozta.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 3. 1885
Higa, oki. 2. (Az Egyetértés távirata.) áor- 

jmti német egyetemet teljesen megszüntetnék. he­
lyette egy orosz egyetemet állítanának Pskawbnn 
(közel Dorpathoz.)

Róma, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Fel­
tűnést keltő rőpirat jeleni meg itt e czimmel: 
«Dal 01 all' 80. Per le nozze d’argcnto» de regno 
d' Italia. (01-től 80-ig. Az olasz királyság ezüst 
lakodalmára.) E rőpirat, melyet állítólag a pápa su­
galmazott, Olaszországnak a Vatikánhoz való köze­
ledése mellett kardoskodik.

Róma, oki. 2. Palennóban tegnap 10i-en be­
tegedtek meg és Ofj-en haltak el kolerában.

Madrid, okt. 2. Alfonz király egészségi állapo­
tában javulás állott be.

Madrid, okt. 2. Minthogy a kolera Madridban 
már megszűnt és a vidéken is jelentékenyen csök­
keni, a (laceta holnaptól kezdve nem fog a járvány 
állásáról jelen lést közölni.

Kattarö, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) A mon­
tenegrói fejedelem kísérel évei együtt, tegnap Niksziszböl 
ismét (ízet in vébe tért vissza.

Névváltoztatás A 'rínál Lajos, zombori illetőségű, 
i'jyiiniiliani lakos vezetéknevének «Kunságiu-ra, ílol- 
'Under Lajos, nugybi-cskcreki illetőségit egyén vezeték­
emének «II eg yi»-re, Erid rich József, lengyeltóti illelő- 
'égii. lalus/.emesi lakos vezetéknevének «Béke(i»-re, Klein. 
'He nagyváradi illetőségű tigyanoüani lakos kiskorú 
Amalia és Géza vezetéknevének «Halász»-ra kért átvál­
ogatása belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

T A VIB A T O K.
Temezvár, oki. 2. (0. K. i Jókai Mór ma délután 

Jegy é.rakor líibáry miniszteri tanácsos, Török lőka- 
J'itány é-s több megyebeli országgv. képviselő kiséreté- 
'-‘‘It I'le élkezet!. Bessenyei szolgabiró elébe utazott, 
]»gy a megye határán üdvözölje. Az itteni pálvattdva- 
•"II több ezer lőre menő közönség jelent meg, közte a 
var, -i törvényhatósági bizottság, a sziniigv gyámolitó és 
"agyar nyelv terjesztő egyesületek választmányi tagjai, 
■sakm in teljes számban. Viharos éljenzés fogadta Jókait, 
' előbb Te/bisz polgármester a város, ezután Ja- 
kabjj'y Hál a szinügy-gyámolitó egylet nevében i'tdvö- 
•óll. Jókai válaszábmt örömét fejezte ki, hogy megláto­
gathat;.! •• szép várost, melynek polgárai oly fénves 
ao'ij. - a. ii.il. I.nzaliui érzelmeiknek. méltóvá léve ma- 

■ •- ■ 1 • •: nemzet báláját.i és elismeicséré A be-
■ !•'lelki1 j.l leír.i s volt. Magáhfogalok lios-zo -ma

" ■'' : ve nil '.', ke:, a házak lel voltak lobogéizva, a
"z 111 -■ ' •11 !‘'**• koZ"H-é'Kgel, mely viharos éljenzésbe 

1 1 • < i.i . a hölgyek az ablakokból kendőket
"1" - ''"ak a xiilannis l.-mpak, niilitegy varaz -zé.ia, ki- 

-'■ • " a löi-p.miniz -/.állt Az est beálltéival a 
•' " l-' l’ iiyes -zereiiádot adott Jókai li«z-
■ - ; • kit az I.-I in-véb, II Benedek Albeit tanár 
"L" ’• a ' L I!;- -Ilit éljenzé-e közi. A fogad-
il!i -‘ :i G lfv--.ult vi.lt, a hangulat ernelkedi U.

Temeavár. «któb.-r 2 Az Egyetértés távirata., Az 
t i , t táti,.máson nem v. -ziiek l- l többé árukat 
Sz rbióbtt. A személyforgalom csak Szendröig törlén- 
'e-tik. Itelgrádi.éil osztrák-magyar alattvalók érkez­
tek ide, kiket onnét kiutasítottuk.

Zágráb, okt. 2. ö). K.l A közigazgatás terén belio- 
zaml" leiormok tárgyában tegnap és ma Khuen- 
Ihdcrcáry gr. bán elnöklete alatt értekezlet tartatott, 
ncheti a tartományi kormány osztályainak előadóin 
óv,,! számos kiváló képviselő vett részt! Az értekezlet 
‘lehalna" megvitatta a közigazgatási reformokat, meivek- 
■iek vez, ;,.|v, I teljes elismeréssel találkoztak. A relormmü 
"bh alapvonásaiban, v alamint részleteiben rm gállapittal- 
va", iiz értekezlet által nagy tetszéssel fogadtatott. A 
'lernzeij pardoir ma este tartott értekezletén az egvesi- 
‘e’t halál"Zati javadat a tagok állal aláíratván, az a ház 
'lolnapi ülésén elő fog terjesztetni,

Zágráb, oki. 2. (Az Egyetértés távirata.) A nemzeti 
ai: klubjából ina Z-iv kovii-s baiú, Gvuries, Sztankov ies 
- Soruk lé-pnek ki. Ezeken kívül még 8 -1U arisztokra- 

ai emiegetnek, a kik az okmánykérdésben az ellenzék- 
éez lógnak csatlakozni, de a kormány többsége mégis 
'liztosiloltnak 
árgytdá-ra.

Bóes. okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Eobilant 
<ré,!iií. Ulitszovszág bécsi nagykövetét legközelebb 
iiár kinevezik kiiliigyininiszlerré. Meglehet, hogy a 
d ízellé C/liziulé-nnk már jövő száma közli az erre 
vonatkozó királyi kéziratot. Ennek következtében 
itdvagiii báró, a bécsi olasz nagykövetség első bi­

kára nem megy szabadságra. Alkalmasint ö fogja 
vezetni hosszabb ideig a nagykövetség ügyeit, mert 
'»obilant gróf utódjának kinevezése akadályokkal 
•ar. liobilant gróf távozásával legrégibb tagját veszti 
:1 a bécsi diplomácziai testület, mert ő 18Ü7 ölti 
képviseli Olaszországot a bécsi udvarnál.

Bécs, okt. 2. Vilmos porosz berezeg neje nz este 
de érkezeit.

Bern, oki. 2. A Kongó-állam közölte a Svájczeza! 
hogy jövő év január 1-től fogva a világ-posta-egyesü- 
'ethe lép.

Klagenfurt, okt. 2. 0 felsége a karintiai ár- 
vizkarosultak javára 12.000 forintot adományozott.

Brüsszel, okt. 2. (Az Egyetértés fáv irata.) liolgium 
figyelmeztette Németországot a rajnai tartományok és 
Helgáim közt űzőit leánykereskedésre s egyúttal közös 
•djárást javasolt.

Pétcrvár, oki. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az 18811-dik évi tengerészeti költségvetés 
negyven millió rubelre van előirányozva. Különösen 
nagy a hajóépitésre szánt tétel.

Riga, okt. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az orosz kormány szigorúan megtiltotta 
hogy a keleti tenger mellékéről a szomszédos kor-

látszik. Tuskán indítványa holnap kerül

Forradalom Rum éliában. 
Rács, oki. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A katonai előkészületekről Kon­
stantinápolyból érkező hírek azt engedik 
következtetni, hogy Törökország czélszerű­
nek tartja elővigyázali intézkedésekről gon­
doskodni.

Bécs, oki. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Temps-nak azt a hírét, hogy 
a nagykövetségi k on Ihren ez i a azért késik, 
mert a három északi hatalom véleménye 
szél ágazik, továbbá, hogy Ausztria-Magvar- 
ország Szerbia kompenzácziójára vonatkozó­
lag javaslatokat í'ormulázolt, végre, hogy 
Bralianu bécsi tartózkodása Oroszországban 
rósz vért szült, jól értesült körökben puszta 
kombinácziónak mondják.

Prága, október 2. (Az Egyetértés távirata). A 
Bokrok egy távirata szerint dr. Cumarov és Pitrcv 
volt igazgató tegnap elhagyták Filippogoliszt, hogy 
mint követség Konstuntinápolyla utazzanak és ott 
az európai hatalmak képviselőit felkérjék, hogy a 
bolgár-keletruméliai kérdés kedvező megoldása érde­
kében lépjenek közbe.

Berlin, okt. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az idevaló politikai körök len- 
dencziúzus koholmányoknak tekintik ama 
híreket, melyek szerint Konstantinápolyban a 
fegyveres akczió melleit tüntetett a katona­
ság és Ozmán pasát elfogták.

Berlin, október 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnap közöli véleményt, hogy Szerbia kijelentette 
volna, hogy mindaddig várni log az akczióval, mig 
a konfcrenczia eredménye nem lesz ismeretes, a 
«National Zeitung» egy belgrádi levelezője megerő­
síti, mely szerint Szerbia a signatárius hatalmaknak 
kinyilatkoztatta, hogy a katonai elöinlézkcdések len- 
tartásával, bevárja és a hatalmak jelzett közbelépé­
sét nem fogja megelőzni. Másrészről azt hírlik, hogy 
Görögország is helyes alakban kikérte a signatories 
hatalmak inlervenczióját. Kétségkívül a konfcrenczia . 
programmja nem sejtett kibővítést nyer. Széchenyi 
grófnak, az osztrák-magyar nagykövetnek Kriedricbs- 
rttbeba Bismarck herczcghez utazására vonatkozólag 
politikai körökben azt tartják, hogy a nagykövet a 
gróf Kálnuky formulázott javaslatait hozza, melyre 
nézve a birodalmi katiczellár helyeslését akarja ki 
kérni. Az elhatározások és események súlypontja 
jelenleg Becsben van.
ggBerlin, okt. 2. Urat tanú román kormányelnök 
délután l-'riodriclisruheba megy, s onnan valószinii- 
leg holnap Bécsen át, hol egy napot fog tölteni, 
Bukarestbe utazik.

Brüsszel, oki. 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Valótlan a Wolff-iéle ügy­
nökségnek az a hire, hogy Brialmont mű­
szaki tábornok visszalép. Á tábornok csak 
szabadságot kapott a Romániában megkezdett 
éréitlilések folytatására s megmarad továbbra 
is a belga hadseregben.

Paris, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Dől. Cüit. A konstantinápolyi nagykövetségi ér­
tekezletnek nehéz feladata lesz; mert ha 
Európa Kelel-Huméliának Bulgáriával történt 
egyesülését meg nem erősiti, a portának 
szabad kezet kellene engednie, hogy fegyve­
resen beleavatkozzék az ügybe, a mi aggá­
lyos eshetőség volna. De ha a hatalmak a 
bevégzelt tényt elismerik, bajos volna Szer­
bia és Görögország igényeinek ellene sze­
gülni, melyeknek sokkal indokoltabb törté­
nelmi alapjuk van, mint Bulgária követel­
ményeinek. Tekintve ezeket a viszonyokat, 
azt hiszik, hogy a bulgár uniót, élén Sándor 
fejedelemmel, szentesileni fogják s a portál 
megfelelő kompénzácziókban, a többi Balkán- 
államokat pedig, az egyensúly fen tartása végett, 
bizonyos kedvezményekben részesítik.

Pária, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Be- 
bats szerint a nagykövetek konferencziáját követni 
•ogja a tulajdonképeni konfcrenczia. Az előzetes 
konlercncziáknak az érdekelt körökre némileg incg- 
nyuglotólag kell halmok. A porsonal-uniót ti külön­
böző kormányok elfogadják ; ami Sándor fejedelmet 
illeti. Török- és Oroszország ellene volnának, mig 
Anglia neki pártját fogná.

London, oki. 2. (Az Egyetértés távirata.)
Itt az hírlik, hogy Szerbia nehány szerbek 
állal lakott kerület meghódítása állal ki 
lenne elégítve, ha a hatalmak más semmi 
változást, mint a bulgár-ruméliai egység el­
ismerését nem szentesítenének. Az összes 
hatalmak Szerbia javára, Bulgária kisebbségével 
kívánnák a halár rendezést engedélyezni, ha 
csak Szerbia a hatalmak határozatát elsietett 
eljárásával meg ném előzi.

London, okt. 2. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Oroszország, Hit' szerint,mányzúságukba vándoroljanak. Tilalmát azzal indo­

kolja, hogy o kormányzóságokat meg akarja óvni a lemondott arról a követeléséről, hogy Battenberg 
germanizácziólul. J Sándor herczcget foszszák meg trónjától. —

Téves a párisi lapoknak az a hire, hogy a 
hanczia és angol kormány közös eljárásra 
készül a bulgár kérdésben.

Kopenhága, okt. 2. Az orosz ezár nem volt 
Frcdensborgban, midőn a bulgár küldöttség oda 
érkezett. A küldöttséget Giers orosz külügyminisz­
ter egy órai kihallgatáson fogadta, mire a küldött­
ség elhagyta Frcdensborgot.

Kopenhága, október 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Giers orosz külügyminiszter leg­
közelebb visszatér innen I‘élet-várra.

Pétcrvár, okt. 2. (Az Egyetértés távirata). A 
Novojc Wrcmja kételkedik a konstantinápolyi nagy­
követségi konfcrenczia sikerén, s azt hiszi, hogy ti 
Balkán-félszigeten kigyuladt tüzet aligha leltei loka­
lizálni. A líonferenezián, n melyen a bulgár kér­
désen^ kívül Szerbia, Görögország és Románia kom- 
pcnzátcsiójának kérdése is fel fog merülni, a hatal­
mak nézeteltérései is nyilvánulni fognak.

Nis, oki. (Az Egyetértés távirata.) Hol. Corr. 
Máéin király tegnap lóháton szemlét tartott a csa­
patok fölött s úgy a csapatok mint a nép lelkesedve 
üdvözöl lék.

Nis, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Csü­
törtök délután volt a sku/tstina második értekez­
lete. Á kormánypárt 11)15 jelenlevő képviselő közül 
1(50 szavazat felelt rendelkezik. A skupstina meg­
nyitása a király által és a trónbeszéd felolvasása ma 
reggel toriéul meg.

Nis, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A skupstina megnyitásán annak összes tagjai jelen 
voltak. Az újonnan választott képviselők igazolása 
után a skupstina a következő (5 elnökjelöltet jelölte 
ki : Novakovics Sztojánt, Kujundzsics, (llisicz, Kneze- 
vícs, Zravkovics és Xutiicsoi. Királyi ukáz által el­
nökké Kujundzsics, alelnökivé Glisics neveztetett ki. 
Ezután a jegyzőket választották meg.

Filippopolisz, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Corr. Tegnap ama légiónak egy zászlóalja ér­
kezett ide, a mely a Siplca-szzros védelmében részt 
volt. Teljes nyugalom uralkodik. .

Bukarest, oki. 2. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Szisztovóból jelentik, 
bogy olt pászlorlcgiól alakítanak. Eddig már 
140 pásztor jelentkezett.

Bukarest, okt. 2. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Buszosukból jelentik, 
hogy Oroszországból gőzösön 200 tüzérlovat 
hoztak oda.

Bukarest, okt. 2. (Az Egyetértés 'külön tudó­
sítójának távirata.) A holnap reggeli lapok jelentik, 
hogy Ilma Palánk tut ál a bulyáv-sxerb ha­
táron bulgár és szerbiai határőrök közt 
valóságos csata folgt; a hareztéren hét 
halott és tizenkilcncz sebesült maradt.

Bukarest, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Az itteni szerb követség felhívja a Humánjában időző 
összes szerb tartalékosokat, hogy szigorú büntetés 
terítő alatt azonnal utazzanak vissza hazájukba és 
álljanak az ezredek rendelkezésére.

Szófia, okt. 2. Kolel-Huméliából érkezett hírek 
szerint a rend ott egy pillanatra sem zavartatott 
meg. A mai Kopcnhágába érkezett bulgár küldött­
ség missziójáról és az európai értekezletről feszülten 
várjak a híreket. Rendelkezési állományban lévő 
német katonatisztek nagyobb számmal felajánlották 
szolgálataikat Sándor fejedelemnek. Krcsztovics Gá­
bor pasa, Kelcl-Bumélia- volt főkormányzója, vissza­
nyerte szabadságát és elutazott Konstantinápolyim. 
Brothwick pasa, a ruméliai csendőrség parancsnoka, 
Szoliáim érkezett, Drigalszky pasa megérkezését 
pedig minden pillanatban várják. Abban, hogy 
Viddin helyőrségének egy része Szófiába helyeztetett 
át. bizonyítékát pillantják inog a szerb-bolgár viszo­
nyok javulásának.

Odessza, oki. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 
önkéntes hajóhad hajói, melyek a Fekete tengeren 
horgonyoznak, bábom esetén a hadi flotta alti ren­
del létnek. Legénységének ezentúl béke idején is tény­
leges szolgálatban levő katonákból kell állni.

Odessza, okt. 2. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) Az utolsó napokban óriás 
mennyiségű lisztet szállítottak innen Kon­
stantinápolyija.

Belgrád, okt, 2. Az itteni görög követ Nisbe 
utazik. (N. Fr. Presse.)

Belgrád, oki. 2. (Az Egyelrtés tudósi­
lójának távirata.) Állítják, hogy a szkuplsina 
Milán királyt arra az időre, a mig a kivéte­
les állapotok tartanak s a mostani viszo­
nyok nem tisztulnak, diklátori joggal fogja 
felruházni és pedig az alkotmánylörvény 50 
szakasza alapján. Kujundsics és Glisieznek a 
skupstina elnökeivé történt kinevezésük állal 
a szavazatok egyöntetűsége, melyet a ha­
ladópárt veszélyezletelt, biztosítottnak látszik. 
(N. Fr. Presse.)

Belgrád, okt. 2. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata. Feladatott Zimonyban.) 
Ha Szerbia a nagykövetek értekezletétől a 
legközelebbi neggvennyolcz óra alatt megnyug­
tató biztosítást nem kap az iránt, hogy Bul­
gária s Rumélia egyesítésének elismerése 
esetére területi kárpótlási nyer, akkor Szer­
bia hadat üzen Bulgáriának s a 
bulgár-szerb határon álló szerb seregek 
haladéktalanul benyomulnak Bul­
gáriába, hogy annak szerbek ál­
tal lakott vidékét a szerbiai ki­
rálysághoz csatolják.

Ruszcsuk, okt. 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) Ide érkezett megbízható közlemények 
szerint a Konstantinápolyban állomásozó 
ezredek tisztikarában erős nyugtalanság ural­
kodik, melynek éle a szultán békepolitikája el­
len irányul. A különösen cserkesz részről a 
szultán ellen irányuló izgatás a csapatok 
közt mind többekre kiterjed. A katonai rend­
őrséget ennélfogva egy lm zászlóaljjal megerő­
sítették és a letelt Ozmán pasa, a kit általán 
úgy tekintenek, mint az elégedetlen katona- 
párt óhajtóit vezérét, két nap óta «vendég» a 
palotában, vollaképen fogoly, hogy minden al­
kalom el legyen előle zárva, a hadsereg elé­
gedetlen elemeivel való érintkezésre. A Yil- 
diz-kjöszk falai közölt ő szabadon mozoghat, 
csakhogy a legszigorúbb felügyelet alatt s a

palotát el nem hagyhatja, a mit hivatalosan 
a szultán kívánságával indokolnak, hogy 
Ozmán pasa éjjel-nappal közelében ma­
radjon.»

Konstantinápoly, okt. 2. A nagykövetek értekezle­
tének összeillése szombatra van kilátásba helyezve.

Konstantinápoly, oki. 1. (Az Egyet óriás távirata.) 
A már ismert három török katonai kiküldődön kívül, a 
kik Filippopoliszban a bulgárok kezeibe kövültek, még 
Osman beyt, Nizami Ali pasa fiái is elfogták. Os­
man bey táborkari segéd és öt, mint táborkari tisztet, a 
hadügyminisztérium ltuméliába küldte a vasul-épilú- 
sckliez.

Konstantinápoly, oki. 2. (Az Egyet­
értés távirata.) A belgrádi törölt követet uta­
sítót Iák, hogy interpelláljon Szerbia hirtelen 
hadi készületeinek czélja felöl.

Konstantinápoly, okt. 2. (Az Egyetértés táv­
irata). Pol. Corr. Néhány nap óla, daczára annak, 
hogy az ttj kabinet határozotton a békepolitikát 
tűzte ki czéljául, élénk katonai tevékenység 
uralkodik. Minden bárhol és bármikép rendelke­
zésére álló csapatokat gyorsan a határra 
küldenek. Dcdcagalsban mindennap szállnak ki Kré­
tából, a Dardanellákból és Szmirnából érkező csa­
patok, melyeket vasúton Driná/toly felé szállítanak. 
Konstantinápoly, Drinápolg és Szmirna 
kerületekben a vedifeket sietve mozgósítják. 
Egyidejűleg ti tengerészet is tevékenyen működik pán- 
czélos hajúraj összeállításán Drinüpólyban nagy élelme­
zési előkészületeket tesznek. Musztafa-pasa léié na­
gyobb erőlészilésekct küldenek. Valószínű azonban, 
hogy e rendszabályok inkább védelmi, mint támadási 
őzéiből történnek. A halárról érkezett török utazók 
azt állítják, hogy Kclct-Ruméliában lázas tevékenység 
uralkodik s hogy legalább 30,000—50,000 katona 
van összpontosítva. Ily viszonyok közt a porta sem 
lehel tétlen.Vagy egy bulgár párt, mely még előbbre 
szerelne haladni s mcgeshelik, hogy Sándor fejedel­
met vagy más véleményre bírja, vagy kényszerhely­
zetbe juttatja.

Athén, old. 2. Krétából érkezeit távira­
tok jelentik, hogy a kclet-ruméliai fölkelésről 
szétlő hírek olt nagy forrongást idézlek elő. A 
krétaiak magatartását a Görögországétól te­
szik függővé. Canea lakossága gyűlést tar­
tott, melyen elhatározta, hogy a nagyha­
talmasságokhoz a berlini szerződés fentarlása 
érdekében feliratot fog intézni. A felirat vég­
szavaiban az monda tik. hogy a hatal­
maknak nem lesz szabad megakadálgozniok 
Krétának Görögországgal való 
egyesülését, hogy ha megengedik azt, 
hogy Kelet-Rumélia Bulgáriával egyesüljön. 
A görög kormány legközelebbről erélyes 
intézkedéseket fog tenni, hogy Görögország 
oly állapotba helyeztessék, hogy minden es­
hetőséggel szembe szállhasson. A hírlapok élén­
ken sürgetik, hogy a kormány emelje föl az 
adókat; a nép a legnagyobb készséggel fog 
fizetni, csakhogy a hellenizmus jogai meg- 
óvassanak. Trikupiszt barátai arra sürgetik, 
hogy térjen vissza Athénbe.

bálvzal is. Képviselői körökben a hangulat lényegesen 
javult. — A kongresszus üléseit valószivüleg a jövő hét 
elején fogják elnapolni.

A szerb egyházi kongresszus.
Karlócza, okt. 2. (0. É.) A mull ülés jegyzőkönyvé­

nek hitelesítése után Dimitrijevics (szabadelvű párt) 
azt az indítványt terjeszti elő, hogy a kungressus kezdje 
meg gyakorlati tevékenységét, de ama kikötés mellett, 
hogy a válaszfeliratban kifejezett nézetek hatályban ma­
radjanak.

Tárnics (radikális p.) azt találja, hogy a felirat egyes 
pontozatai, melyek a pati-iarchával való együttes mun­
kálkodást lehetetlennek mondják, és a szabadelvűek 
mostani indítványa közt cllenmondás van. A felirat lo­
gikai következménye az volna, ha a kongressus mind­
addig beszüntetné munkálkodását, a mig a feliratban 
előadott sérelmek nem orvosollaltak.

Jovatiovips (radikális) nem vár sikert a kongresszus 
gyakorlati tevékenységétől, mivel a feliratban kifejezeti 
nézeteknek megfelelőkig Angyelies patiiaieha alatt si­
kerre számítani nem leltet.

Az elnök rendre utasítja szónokot a miatt, hogy 
Angyelies palriarchára vonatkozólag illetlen kifejezéseket 
használt.

Gyurkovics (mérsékelt) szintén a gyakorlati mun­
kálkodás felvételét kívánja, de miután ő a felirat ellen 
szavazott, minden korlátozó kikötést is ellenez. A szó­
nok megjegyzi, hogy a Totnics által felemlíteti ellent­
mondás a felirat és a mostani indítvány indokolása kö­
zött nyilvánvaló.

Jojkovics (radikális) szintén Dimitrijevies ellen nyi­
latkozik és azt indítványozza, hogy a kongresszus szün­
tesse meg tárgyalásait mindaddig, a mig a feliratra a 
válasz le nem érkezik.

Muacsevics, Gyurkovics és Medakovics a több­
ség indítványát pártolják, mely szerintük az egyedüli 
eszköz arra, hogy az autonómián elkövetett sérelmek 
orvosoltassanak.

Dimitrijevies indítványozó azt hiszi, hogy a felho­
zott ellentmondást a felirat és az indítvány közt elosz­
latja a hozzáfűzött kikötés. Van ugyan a kongresszus 
kebelében egy ellenség, de azt csak a kongresszus tár­
gyalásai által lehel logyőeni. (Tetszés balfelöl).

Ezután Dimitrijevies indítványa nagy többséggel 
elfogadtatott. A radikálisok és a mérsékelt pártiak az 
indítvány ellen szavaztak.

Eme határozat következtében a többség kebelében a 
szakadás bekövetkezett; több radikális párti képviselőnek 
kilépését várják.

A kongresszus elhatározta, hogy a költségvetés tár­
gyalására bizottság küldessék ki, továbbá, hogy a szerb 
egyházmegye tanácsa kiegészíttessék és végül bogy a 
palriarcha választására vonatkozó szabályzat tárgyalás 
alá vétessék.

Kupuszarovics azt indítványozza, hogy a szabályzat 
nyilvános ülésben tárgyallassék.

Gyurkovics indítványozza, hogy az ügy tárgyalá­
sára bizollság küldessék ki. A kongresszus ez indítványt 
elfogadla.

Karlócza, okt. 2. (0. E.) A szerb egybúzkongresszug 
többségének köre ma délután tartandó értekezletén 
amaz indítványt fogja tárgyalni, bogy a kormánynál a 
határozatok elintézése megsürgetendő. Ezenkívül tár­
gyaltaim fog a palriárcha választására vonatkozó sza-

KÖZGAZDASÁG.
Daruvár, oki. 2. A barcs-datuvár-pakiáezi vasút da­

ru vár-pali ráczi vonalának nnitanrendőri bejárása ma 
ment végbe. A bejárási bizottság a következő tagokból 
állott: tt közlekedésügyi minisztérium részéről, mint a 
bizottság elnöke: Batty miniszteri titkár; a főfelügyelő­
ség részéről: Storch főfelügyelő; a műszaki tanács ré­
széről : Beim felfigyelő; a lávirda-szakoszlály részéről: 
Cimponcriu titkár. Az országos kormányt Mraovics 
főmérnök, Pakrácz megyét Ragulics alispán és Kosz 
mérnök, Daruvár várost Jankovics polgármester, a 
barcs-daruvár-pakráczi vasultársulatot Braun kir. taná­
csos alclnök, Sauer a déli vasút főfelügyelője, Klee­
blatt felfigyelő, Palanek irodafőnök és Piispöky 
titkár képviselte. A bejárásban részt vetlek továbbá Be­
ides Henrik főengpdélyes és építő-vállalkozó, a vállalat 
részéről Legier főmérnök. A bejáró vonat Duruvárfürdö 
állomásától reggel U óra 5 perezkur indult el. 1U óra 
40 pct'czkor érkezeti meg Pakrácz-Lipik állomásra. A 
pályaudvaron itt nagy számú közönség fogadta lel­
kesült zsiviókkal a bizottságot, Schweitzer katho- 
likus plébános hosszabb beszéddel üdvözölte a bi­
zottságot, melyben a magyar és a horvát kormányok 
a bán és az uradalmak és községek érdemeit hangsú­
lyozta a vasul létesítése körül, köszönetét mondott a ki­
rálynak, a kormányoknak, a főbizottságoknak, Benies 
építő vállalkozónak és a vasúti társulatnak és Isten hoz- 
tával üdvözölte a bejáró bizottságot és a vendégeket. 
Bally bizottsági elnök válaszában kívánta, hogy a vasút 
a lakosságra nézve áldásthozó legyen. Ezután hangos 
zsivió kiáltások között fehérbe öltözött leányok virág­
bokrétát adtak át. Az állomásról a bizottság és a ven­
dégek, kocsikon azonnal a városba hajtattak, hol a 
bizottság rögtön ülést tartott s úgy az alépítmény 
mint a felépitményc-k a terveknek megfelelőleg, kellő 
szilárdságunknak és üzletképeseknek találtatván, elnök 
a közlekedésügyi miniszter nevében megadta az en­
gedélyt, hogy a vasút október 4-én az általános 
forgalomnak átadassuk. A jegyzőkönyv aláírása után a 
bizottság 4 órakor délután távozott Pakrácz-Lipik állo­
másról.

Bécs, okt. 2. (B. C.) Az osztrák-magyar bank 
főtanácsa tegnap és ma tartott ülésében o bank­
szabadalom megújításával összefüggő kérdéseket tár­
gyalta és elhatározta, hogy kérvényét a bankszaba­
dalom megújítása végett az osztrák és a magyar 
kormányhoz október elején adja be.

Fiume okt. 2. Az Adria magyar tengerhajózási tár­
sulat Jókai gőzöse október elsején szerencsésen Ba­
ltiéba érkezett. Október 4-étt a hajó folytatja utiát Rio 
Janeiro felé.

Pétervár, oki. 2. A törvénytár közli a Spanyolor­
szággal kötött és augusztus 8-án helybenhagyatott ke­
reskedelmi és hajózási szerződést, mely 1887. julius 
30-án jár le.

Párig, okt. 2. (Az Eggetérfés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.42, négy és fél százalékos 
franczia járadék —.—, olasz járadék 94.52, otto­
man bank —.—, török dohányrészvény 498.75. 
Lanyha.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= Kiállítási ünnepély. A király névünnepe a 

kiállításon. A kiállítási igazgatóság holnap e hó 3-án 
(szombaton), mint a király nevenapjának előestéjén, a 
kiállítás területén fényes ünnepélyt rendez. Kezdete d. 
ti. 5 órakor, midőn az iparcsarnok előtti és ez alkalom­
mal feldíszített korzón felállított katonai zenekarok hang­
versenyt adnak. Este a korzó, az igazgatósági épület, a 
szállodások csarnoka fényesen ki lesz világítva és az 
iparcsarnok kupoláján alkalmazott villamos csillagkoszo- 
rut és az intrieuröket, melyek fél 7 órától esti 9 óráig 
maradnak nyitva, szintén kivilágítják, s az iparcsarnok 
főhomlokzatán különféle szinti gürügtiizet gyújtanak.
= A kiállítási katalógust, a kiállítók mai állo­

mányához képest rektifikálva holnap jelenik meg a 
pesti könyvnyomda-részvény-társaságnál. A nagyterje- 
delmii kötet úgy a kiállítókat, mint a közönséget m Itán 
érdekelheti, mert a kiállítókról és ipari termelésünkről 
igen sok becses anyag van benne fölhalmozva. Ára egy 
forint.
= A nemzetközi ló-kiállltás csoport-biztosai a 

felügyeletet következőleg osztották félti Az I. sz. istálló­
ban gr. Szapáry Péter, a II. sz. istái óban Losonczy 
Gyula, a III. és IV. sz. istállókban Luczenbacher 
Miklós, az V. sz. istállóban Szily Zsigmond vették át 
a felügyeletet. Az egész ló-kiállitás fölötti főfelügyeletet 
Kozma Fcrencz miniszteri tanácsos, az orsz. lótenyész­
tési osztály főnöke gyakorolja. Tanß Gusztáv oszt. ta. 
nácsos, ki kezdetben főesoporlbiztossá volt kinevezve, 
betegsége következtében e tisztéiül lemondott.— A lovak 
már szép számban érkeznek; kár, hogy egyes kiállítók 
az eredetileg bejelentett lovak számát redukálják. — A 
pestmegyei lótenyésztő bizottmány ma szállította ki 32 
darabból álló gyűjteményét, melynek idoinitását Be- 
niczky Gábor alelnük felügyelete alatt Klcinmann 
Ödön lóidomiló s a lótenyésztő bizottmány istállómestere 
végezte. Kiállított továbbá a bizottmány a lógyüjlemény- 
nek megfelelő magyar kocsikat és bintókat, melyek a 
lovakkal együtt szintén eladók lesznek.

= A kiállítási lóversenyek első és második nap­
ján, vagyis vasárnap és kedden az osztrák-magyar állam- 
vasut-társaság Bécsbül külön vonatokat rendez Buda­
pest, melyek Becsből reggel j8 órakor indulnak s 
jl-kor lesznek itt Budapesten, vissza pedig este 7 óra­
kor indulnak s éjjel 12 órakor érkeznek meg Becsbe. 
Egy jegy ára oda s vissza 20 frt, a melybe egy első 
osztályú belépti jegy a versenyre is foglaltatik. A vo­
nathoz egy vendéglő- s konyhakocsi is lesz csatolva, 
mely jövet reggelivel s visszamenőt ebéddel fog szolgálni 
a vendégeknek.

= Szakelőadás. Jankó Pál mai naptól kezdve na­
ponkint d. e. 11 órától d. u. 1 óráig ismét előadásokat 
tart a nemzetközi szabadalmi csarnokban kiállított uj 
szerkezetű klaviatúrája fölött és a hasonló szerkezetű 
klaviatúrával ellátott harmoniumon játszani fog.

= A lóklállitás jurvje — e kiállítás tudvalevőleg 
e hónap 5-én nyílik meg — e hó 4-én, vasárnap d. e. 
TI órakor tartja megalakuló ülését az igazgatósági épü­
letben. Matlekovits államtitkár a kiállítás néhány főbb 
hivatalnokával ma déli 12 órakor megtekintette a már 
teljesen befejezetten álló lőkiállitás elzárt területét, az 
olt ttjonan cincit faépülelekel s azok berendezését. 
Kozma . viniszlcri tanácsos, Müller főmérnök, Szlávy 
rendőrkapitány jelentései után Markusovszky Béla 
kiállítási tűzoltóparancsnok referált tűzbiztonság szem­
pontjából lelt intézkedéseiről. A kiállítás elnöke az in­
tézkedéseket jóváhagyta és a kiállítás tűzoltóságának 
noláni vész esetén való megjelenése időközéről is akar­
ván meggyőződést szerezni, az egyik tűzjelzőn vészjelt 
adott. A jelzés a lehető legkedvezőtlenebb időben — 
ebéd idején — történt, az avizált őrség avantc-gardeje
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azonban fél perez múlva mégis megjelent n I 
s másfél perez múlva a Markusovszkv Béla 
nők által kijelölt istálló tetején a teljesen - 
csövei a kivonult csapat csak a viz 
várta. A kiállítás elnöke a kísérletnek l:icié"ltö' * cred- 
mmye fölött igen dieséröleg nviiatkozolt s a pnsunesnok- 
nak teljes megelégedését nyilvánította. A lókiállim« t, - 
ruletén telt hizbizton-úgi intézkedések nevezi t- bujei- 
k.nt megemlíthetjük: 1 iiogv a dohányzás c-:ik fociéit 
hol-.•-ken van megengedve, 2. I,„,.v a li'gvelö Ö!..k -/áma 
negle'. !... n szapontlaliét, :: fo.gv ;l t,.fivér lovakat ma- 
g.d .1 Ingadu I tálló elölt és a széna.aktáink n, dirit a 
!. :ji- I n -zen it vízvezetési nyílás.iknd lügtém mnk-idlie- 
lik a tiizultusag síigáii süvéível, v. giv l.ul-m teeski ndü i 
áililtatni a Imiiéire az azonnal való irmlelkczésre.

== & kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, csü- 
tr.ité.k.Wi októher 1-én az állandó jegyek tulajdonosain 
kívül / U egyén látogatta és pedig 50 kros jeg­
gyel 3239 2U kros esd jegvgyel 698, 20 kros munkás- 
vagy tanulo-jegygyel 983, 2U kros katonajcgvgvel 220 
napi szabadjegvgyel 130. ' '

— ,Vasnti . személyforgalom. A magvar állam­
vasutak vonatain tegnap 3070 egyén érkezett a' fővárosba 
elutazott LboS: az osztrák-magyar államvaspáiván érke- 
Z,t: 2)fi0, elutazott 1932 utas; a déli vaspályán érkéz- 
t-k nlMi-aii, elutaztak 409-en. Összesen érkeztek 5630-an, 
elutazlak oOuU-en.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A giazda-kongresszv.s végrehajtó bizottsága ma 

este tagadta a megérkezett vidéki és külföldi kongresz- 
szusi tagokat a Hungária szálloda nagvlermében. Gróf 
Károlyi Sándor, a kongresszus elnöke, röviden üdvözölte 
az cg\ begy ültöket s megbivta őket a holnap regeid 9 
érakor kezdődő tanácskozásra. Azután a jolenvolíai; e«y 
része a szálloda éttermeibe vonult, mig a másik része 
a szomszédos Vadászkiirt helyiségeit kereste fel s kedé­
lyes lakoma mellett egész ottlioniasan, minden hivatalos 
szinezet nélkül beszélték meg a holnapi nap leendőit és 
általában gazdái dolgokat. Fel köszön tűk nem voltak. A 
társaság vidám hangulatban volt még sokáig együtt 
bunkó kitűnő czigányzenéje mellett.

• * f rkeI®,t'nómet-maeyar kötelékdíjszabás II.
rész 1. füzetéhez október 15-én a IX. pótlék lép éleibe, 
mely pótlék alia! Galgócz-Lipótvár állomás a friss 
gyű moles stb. küldeményeknek gyorsán ikénl való szálli- 
tasara érvényes 2. kivételes díjszabásba felvételik. F. 
pétiek a in. kir. államvasutak, valamint a többi kötelék- 
vasút díjszabási oszlályábati mr-gszerezliclő.
1 J A budapesti közúti vaspálya-társaságnak szepl. 
hóban F.lWl>39 szállimli személy lilán 110395 fit 29

január

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. OKTÓBER 3.
adóról.», Berlin az utóbbi időkben a tözsdeüzlel 

és legnagyobb piaeza a kontinensen; van olt ha- 
tahimi és óriási tőkék felett rendelkező haute finance 
'-■> a'juk mégis, hogy mily óriási hatása van ott a tőzs- 
< adónak az üzletre ; mennyire megbénítja a forgalmat 

szii^ korlátol: közé szorítja az ezelőtt óriási 
toz.idcüzletet. De n jövedelem a lőzsdeadóból még Ber- 
inh ni is csak igen ki:; ö-szegre van előirányozva. Minő 

hatása volna azután a tözsdeadúnak a 
l'iaezunkra, hol haule finam u-n 
bizonyos, hogy még oly esőkéi'

mi Kisszerű
• szó sines ? 
lőzsdeadó is

Annyi
megölő

bellije volna a budapesti piacznak.
\ isszaterve az e beli lőzsdeüzlelro, konstatáljuk, hogy 

c heten ismét csökkent a legtöbb érték. A magyar arany- 
jaradek J, a papirjáradék »/,„ százalékkal esett ; a ma­
gyar hitelbank 1} írttal és az osztrák hitelrészvény 1.80 
írttal. A közlekedési vállalatok is jobbára és jelentéke­
nyebben estek. Kivételt csak a déli vasút részvényei ké 
puznek, melyek a mull héten a tivoli árvizek követ­
keztében jelentékenyen estek, de e héten ismét vissza­
nyerlek veszteségüket. Helyi értékekben kevés üzlet voll 
a bélen és malmok majdnem teljesen változatlanok : 
takarékpénztárak közül az első hazai részvényei 175 
Irllal javullak; iparvállalati értékek közül legnagyobb 
változást az Athenaeum részvényei mutalják, a mennyi­
ben 18 filial estek. Valuták és váltók o bélen ismét 
jelentékenyen emelkedtek.

,‘i nevezetesebb értékeié árfolyamváltozásait a 
kővetkező táblázat mutatja:

Szcpl 25 Oki 5.

1-tőlkr. bevétele volt. Az összes bevétel f. év 
szeptember 30-ig 1.077409 fit 55 ki t tesz.

SORSOLÁS.
— Az 1854-kl osztrák állami sorsjegyek le«- 

nap Becsben megtartott húzásánál a már közlőiteken 
kívül még nyertek : 400 forintot : 160 sor. 4 sz.. 212 
sor. 28 és 34 sz., 764 sor. 5 és 6 sz.. 881 sor. 41

1797 sor 48 sz., 1861 sor. 29 sz., 1920 sor. 12 és 39 
sz., 1998 sor. 18 és 26 sz., 2082 sor. 2 és 37 sz. 2233 
■or;_ 1- -2- 2379 sor. 20 és 46 sz.. 2575 sor. 21

3751 sor. 13 sz., 3906 sor. 33 sz.
— A bécnvárosi sorsjegyek

/lliimutlóssárj:
Magyar nrar.yjuraiLk ......

• i>3|nt|urailúk..........................
Magyar vasún kúlc-uu.....................

• tí> nni'-iiy k.ilvsutl . . .
Tiszai i. t/lgudi kötc-ull ....

Ran hí ész vény eh:
Magyar Alt hitelbank ...

• jelzálog liilc-liiank ,
• I - / uuit.,1 v < púnzvjlL.Lar.k

Osztrák hitulinlézet...............................
Uí/.lrák-magyar Lank..........................
I magyar iparbank..........................
Füsti magyar kervsko.lilmi Lank . . 

Liztüsitó társaságok:
Há'si biztosító társaság.....................
I. magyar általános biztosító társaság 
l unvivrr, pesti Li/.tositú . . . . , 
l'annuiiia viszontbiztosító.....................

Gőz mai moh:
Konkordia-malom....................................
L ó budapesti mai -m...............................
Kr/íúLol-maloiii.........................................
Henger-malom.........................................
I.ujza-malom...............................................
Molnárok es sütök malma.....................
I’annonia-malom....................................

Külön-

07.05
»0.90ns.—

117.50
121.50

283.25 
110.- 80'; 
282.80

07.20
»0.13UH —

117.50
120.50

281.50 
1011.75 
80.25 

281. - 
SCO.— 
150.— 
580.—

205__
3120.—

205.— 
3120. -

coo.— 
1315. -

+

— oecBvaroBi sorsjegyek tegnapi hu: 
mar közlőit főnyereményeken kivid méír nyerte 
irtot: 463 sor. 23 sz., 1825 sor. ül sz°, 1828 
sz., 1834 sor. 49 sz., 2651 sor. 87 sz.: 250 fi

húzásánál a 
k 1000

sor. 49 
250 fiiul: 776 

/" l,li sz <9" sor. .57 SZ. i;;j5 sor. 68 sz,
1:>'G ■ r 13 -/. 16.% >.r 65 • /. 1825 sor 7 -z 
1%8 -or. 7, 36. 65 z, 216U sor 27 és 78 -/,.
- A Rudolf-soisjegyek leg.,;ip, húzásánál küvcl- 

k-y.ö sor-zaiiu.k hiiz.m.ii; k, Ilii 176 188 218 248 305 
1626 1156 1205 1222 13» 1 
1656 1663 
2680 2911 
3199 3535

Viklóriainalum..................................... - Úb.— yijj__
Közlekedési vdllalutok:

Ailria-magyar tengeri hajózási . . . , ___ —.—
Alfúld-liiimei vasút................................ . 162. - 180.76
Héli vasút . . •............................... • 124 — 123.60
Ks/ak-keleti vasút................................ . Í73.6U 172.—
Erdélyi vasút..................................... ISI.— 180.-
Kassa-oderbcrgi vasút..................... . 140. - 110.60
Magyar-nyugati vasút ..................... . 104.-- 1Ü3. -
1 líztrak-inagyar államvasut . , . . 2h7.úU 284.60
Tzavidéki vasút ....................., . . 261 — 26).60
[lunagözliajózási társulat .... 44».— 447. -
festi közüli vaspalya.......................... • 565.— 680.—

Tahuréhpénztáruk:
Országos központi takarékpénztár . . 442.- 440.--
1 hazai takarékpénztár ..................... . 6600.-- 6»76.—
Egyesült lövárusi takarékpénztár . . . 4:ii. - 436.—

í>74 61.3 657 665 782 
1372 1450 1483 1583 
2035 2069 2464 2615 
3134 3142 3240 3450 
3719 3733 3767 3901 3935 és 3946. 
tek : 10,000 forintot 2u2s sor. 30 s 
3150 sor. 45 sz..

1810 1652 2' 128 
2939 29853119 
3607 3613 3713 
Ezek közül nyer- 

2000 forintot
' 11 s',r- 45 sz.. 1200 forinlot 31-50 sor. 40 sz., 350 
lóimtól 218 sor 24 sz.. 3733 sor. 23 sz., 200 forintot: 
2i.lo sor. 24 sz., 2939 sor 37 sz.. 100 forintot: 218 
iUi 42 • 1 ,;,li wr 35 >z., 12'0, sor. 18 sz. 3535 

;; ;z' sor 17 sz. 60 H.rinlo: : 57i -or 1
- le.. sr„ 8 -z. 782 sor. 35 1222 -or ,. •»:

Különféle ni Halatok:
Alagilt...............................................
1'ranklin-kiinyvnynmila . . . .
flanz és tár.-, vasúul, és gépgyár 
llseliwinill-fúle szeszgyár . . .
Allienacum .....................
I’1 h k..ny vnyuin.la
l'i.i !i ■ k-. /i ír. ,:,y.l . • I I yjf 
lluiiaaiuiaiiy sal.-ól u,..in vasmű 
■-.a • ' .11 kösz-a Lalii i . . .
>i Ll:. k l.-le la-i-np. I.- . . . .
I ■ magyar > -rf. .- . . . .
K "ii -I. -i-i'i . . . .
I .laki tiyUryiir . . . .
K-ibanyai i'"/l -'agyar 
Ter..k LnuJ iluliunyegyulár. la.-s 

Ptr.ziu.mih és váltok:
1 ' kir lift arany.....................
- ' frankos arany ......
Váltó német piaczra.....................

• Londonra ................................

+ 175.- 
+ 1.-

+ 2. -

-I- 111

+ 1.-

ráha lépjen. Az osztrák-magyar bank a valutarendezés 
kérdését sem hagyhalja érintetlenül, annál kevésbé, 
inért mostani alapszabályaiban határozottan a készpénz­
fizetés felfüggesztése van kimondva s a bank maga nem 
indítványozhatja oly határozatok és viszonyok fenlarlá- 
sát, melyek első és legfőbb hivatásának gyakorlásában 
akadályozzák. Abból, a mi eddig a két kormány közt 
ez ügyre Vonatkozó tárgyalásokból nyilvánosságra kiszi­
várgott, nem lehet azt következtetni, hogy a bank és a 
kormányok közt nagy differeneziák merülnének föl. Ar- 
rúl, hogy a valiilarendezús kérdését illetőleg mily állás­
pontot foglalnak el a kormányok, még semmit sem tudni. 
Az anyag, inelylyel az igazgatótanácsnak foglalkoznia 
kall. oly nagy, hogy azt egy ülésen fel nem dolgozhatja. 
Az ülésen az osztrák kormányt dr. jYiebauer osztály­
főnök, a magyar kormányt Köjjlngcr pénzügyminiszteri 
államtitkár képviselték.

** Fizetésképtelenségek. Tegnap ismét újabb fize­
tésképtelenségi eset fordult elő piaczunkon. Haditz Ká­
roly posztókereskedő ezég beszüntette fizetéseit. A pas- 
sivak mintegy 140,000 írtra rúgnak, mi főleg áru adós­
ság, (le van közte mintegy lo.OOO Irinyi váltó adósság 
is. Érdekelve főleg bri'mni gyárosok vannak, kik az alig 
két év óta fennálló ezégnek mindjúrl eleintén jelentékeny 
áru-hilell engedélyeztek. Ez a ezég is békés egyességre 
törekedik. — A bécsi Crcdilorenverein a kövei kezű 
fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Kusti J. fiai Ban­
jaluka: Stumpf Ferencz fia Becs; Sándor Ágoston 
M.-Sziget.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 70. és 71. számaiból. —

I.
CZÉGBEJEGYZÉBEK.

8'yénl ozóg-ek : Húsz L. terménykereskedő Nagy- 
.vi,nndán. Ötvös H. norinhergi és divatárukereskndő llu- 
dapeslen. Stern Sándor óvás- és érczkcreskedő Bu­
dapesten, Zilzer Lipót rüfös- és divatárukereskedő 
Budapesten. U. Szabó János terménykereskedő Hajilu- 
llöszörményhen. U. Szabó Mihály termény kereskedő 
II.-Böszörményben. Ijj. Fazikas Gábor terménykeres­
kedő I [.-Böszörményben. Steier József rövid- és kéz- 
imiárukercskedő Debrcczenben. Brenner Klek vaske- 
reskedő Győrött. Fachs Borbála rüföskcreskodő 
.Munkácson. Pacher K. kereskedő Pécsett. Fürst Li­
pót lisztkereskedő Pécseit. Jíőhn .Majer olaj- és liszt- 
kereskedő lionyhádon. Holdstein Mór vegyeskereskedő 
0-Szl-Aunáii. Willncr Jguácz kávés és vendéglős 
I eines váróit. Benin Zsigmond alkusz Temesvárit.
J roll aszlea Dienes vegyeskereskedő Marion vásárban. 
JloJ/iuann József’ vegyeskereskedő Sárkercszluron. 
Bosenfeld B. Mór vegyeskereskedő Cservenkán. 
Ke,tsz Miksa borkereskedő Bcszterczebányán. Telek 
Sir min jan. üveg-, porczellán-, vas- és vegyosárukcrcs- 
kinlő Beszterezebányán. Wieder Antal vas- és fűszer- 
kereskedő iMóorolt. Meskó József vaskercskedő' Mis- 
kolczon.

Társas ozégek: Kende és Keleti

o
Délutáni forgalom.

A délutáni tőzsde iránya magasabb berlini gabona­
árakra isinél megszilárdult, de a forgalom csekély ma­
radt. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.11, 
8.12 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.49 
5.50, 5.51 Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.85, 6.87, 
6.86 Irton.

Ksti U órakor zárainak:
Szókvtínybúza 1885. észre................... irt. 7.47 —
Szók vány huza 1886. tavaszra...........  « 8.10 —
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 5.49 —
Szukványzah őszre.............................. « 6 -16 _
Szokványzab 1886. tavaszra...........  « 6.81 —

7.49- 
8.12— 

5.51 — 
6.-18— 
6.86—

Temnónytőzsdo.
Terményekben ma gyenge forgalom volt. 
Disznózsír pesti, hordóstól 47 forinton külleíell. 
Szalonna városi légen szárilutt 46.50 forinton 

lelett.
Szilva boszniai zsákáru 85 darabos 8',’s fiion, 

darabos 7.25 fiion költőiéit 56 kilógrammonkint. 
Szilvaiz szlavóniai uj 14.25 frlon köllelell.

járadék 90.20. 
bank —.—.

Dohány-részvények —.—. Leszúrni luló- 

Bóos, oki. 2. (Osztrák
lafaj Osztrák hitelrészvény 2 
•ll/„-os ar.myjáiadek 109 i ). V.i 
rolv-L:♦os vasul 227.25. 1861 
or-ngy 139.—. Török sor-j 

Fánk részvény 97.—. 4'2>>n: 
ti- - állaimasai 281.25. 2u Iran 
'irjára.lék rész.v. 81.72

értékek hivatalos zár- 
• i 25. Déli va-nl 131 -, 

i.ondoiir.t 125.90. Ká- 
sorsj. 169.50 1860-as 

•• 17 50. Angol-osztrák 
ziisijáradé-k 82. i 5. Ősz* 

I ‘"I 4-2<„-ős pa* 
Oszlrák liitelsor jegy 175 50.

x -z. l.ir. arany 
• i vasul n -zv. 

Dunagőz-

köl-

100

Szesz
-28.

lanyha; ára 25.50—26, szeszéleszlö 27.50

'.,87
».‘.Ili

OI.SU
■V.I.Hj

lL'.'i.HO

5.95
».»»

01.95
■Itf.UO

125.1111

1 oa;i‘ sor . 1.» sz., 21 iSH z„r. 1 27 S/... 2939 sor.
, 55:• 6 3 134 sor. 5 ■Z 3613 v >; . 42 -z.. 39 • 15 sor.sz., 391(5 sor . 48 sz., 30 foiin:..: 16 ; -ij é S sz ,176 sor. 42 : :24.S sor. 20 -z. i- ni1. 2 1 >z . 657sor. 15 s /... 1 029 sor 12 és üi sz.. 13:.’i Sui. 33

491483 sor . 27 és !28 - z. 1(559 - , . 25 SZ.., 1st10 - .SZ , 1952 sor. 27 sz., 2080 súg. 50 sz.. 29.39 -ui. 12SZ.. 3119 sor. 19 és 41 sz 3499 SOI". 17 sz, 5613 SOI".10 sz., 3 719 sor. 29 -z, 3733 sIII'. 12 »/.. 3901 sor.25 :-z., 3935 sor. 24 »z. és 39»6 sor. 16 sz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. 

Hetiszemle az értéktőzsdéről.
— oki. 2.

A keleti mozgalmak még mindig izgatottságban tartják 
a tőzsdéket. A legújabb hírek, melyek erről érkeznek 
épenséggel nem olyanok, hogy a helyzetet nyugodtabh 
sziliben tüntessék fel. Különösen Szerbiának nagy erélv- 
lyel folytatott hadi készülődései kényszerűik a tőzsdét 
tartózkodásra, mert csak arra engednek következtetni, 
hogy Szerbia területi gyarapodásra törekszik. Ily körül­
mények között csak természetes, hogy az üzérkedés rend­
kívüli módon tartózkodik az üzleti kötésektől és gyenge 
irány mellett a forgalom esak szűk határok köziül mo­
zog. A tőzsde a fennforgó zavaros viszonyok között ha­
tározatlan és bár a nagykövetek konferenéziájának hiré; 
eleintén örömmel fogadta, később már ez sem bírta 
megnyugtatni, mert attól tart, hogy inig a diplomáoziai 
tárgyalások Konstantinápolyban tartanak, azalatt a Bal­
kánfélszigeten oly előre nem látható kedvezőtlen esemé­
nyek állhatnak he, melyek meghiúsítanák a hatalmak 
abbeli törekvéseit, bogy a békét íentartják.

A keleti bonyodalmak mellett voltak e héten más ese­
mények is, melyek a tőzsdére kedvezőtlenül halottak 
Ugyanis Németországban a tegnapi napon lépett érvénybe 
a tőzsdeadú-türvény. .Mint Berlinből jelentik, az uj 
adóval ott még nincsenek teljesen tisztában. Számtalan 
félreértés megnehezíti az üzletet és azok a törekvések 
bogy a kincstárnak fizetendő illeték iránt teljes világos­
ságot nyújtsanak, eddig esak kevés sixer! érlek el. Ami 
az uj adónál bennünket leginkább érdekel, az a követ­
kező tételekben fejezhető ki: 100 darab liitelrészvényérl 
osztrak-magyar állam va-ml-részvény ért vagy pedig 25,000 
Irinyi magyar arimyjáradékért négy márkát kell fizetni a 
vételnél es négy márkát az eladásnál : ha pedig alkusz­
díj nélkül történik a tranzakezió, akkor további két már­
kát kell fizetni. 100 darab Károly-Lajos vasul rész- 
v-nyér! bárom, illetőleg 4.1 márka, 100 darab déli va-uit 
részvényért kél, illetőleg báróin márka adót kell fizetni 
úgy a vételnél, mint külön az eladásnál.

Hogy Németország nem marad egyedül a tőzsdeadó- 
vitl. hanem a többi államok is elöbb-utóbb követni [<>"- 
jak példáját, az alig szenved kétséget. Ausztriában már 
komolyabban foglalkoznak a lőzsdeadó eszméjével és a 
mi agráriusaink is csakhamar felkarolták ezt a szeren- 
■setlen eszmél. A szövetségbe lépett gazdasági egyesüle­
tek végrehajtó bizottsága ma ülést tartóit, melyen meg­
állapította a gazdasági egyesületek nagygyűlésének napi­
rendjét. E napirend első pontja: ulndilvánv a tűzsde-

** A bécsi értéktőzsdéről. E hét elejétől kezdve a 
hé.-sí értéktőzsdén esti forgalom is van. A tőzsdetanács 
nz esti forgalmat — mint ottani tőzsdei tudósítónk írja 
— <‘z évben azért nyitotta meg ismét oly korán, mert 
;.z itló igen mozgalmas. Az első hét forgalma he is bi­
zonyította, hogy ezt az intézkedést nem az üzlet élénk- 
M g-', hanem csakis a politikai konslellácziú tette sziik- 
-égessé, mely a tőzsde embereit is figyelmezteti, hogy 
réá'n legyenek. Képletekben beszélve, bátran azt állít­
hatni, hogy az árfolyamokat must nem Berlinben, Bites­
ben és Parisban szabják meg, hanem Filippopoliszhan, 
Nősben és Athénben. Az uralkodó ez alkalommal trón- 
beszédjében, inelylyel az osztrák parliamentet megnyi­
totta, nem hangsúlyozta bizalommal az európai béke 
;;maz áldását, mely a spekuláeziút maga is újabb tevé­
kenységre buzdította volna, s az a körülmény, bogy a 
magyar miniszterelnök a magyar parliamentben llelfv 
interpellaeziiíjara a felelettel adós maradt, szintén nem 
alkalmas arra. hogy a kedélyeket lecsillapítsa. Jelönien, 
midőn a bolgár kérdés még diplomáeziai stádiumban 
van, általában tartózkodó magatartási tapasztalni, ám­
bár Szerbia és Görögország magatartása nem tóén 
hizlaló arra nézve, hogy a kérdés békés megol­
dást nyer, minélfogva Szerbia iránt ritkán tanúsí­
tott kíváncsisággal várják .Milán király holnapi trón- 
beszédjét. I la a berlini lapok békés fejtegetései a 
tőzsdére kedvező hatást nem gyakoroltak volna, úgy 
azokra a hírekre, hogy két osztrák-magyar hadtest moz- 
gosiltatik, s hogy Törökország a rumúíiai halár mentén 
'"-apátokat ös-zpontosit, bizonyára egy kis krach állt 
volna he. Különben kilndja, vájjon a Balkán-szigeten az 
"semények rövid idő múlva nem vesznek-e olv fordu- 
lalot. hogy minden diplomáeziai fogás daezára, mitóis a 
l«lelé vezető útra kell lépni. A lanyha iránv, melyet a 
szerb és török értékek követnek, ' minket "közvetlenül 
még nem érint, mert ez államok sorsjegyein kívül más 
értékek itt forgalomban nem igen vannak. A tartomá­
nyi bank részvényt i, mely intézetnek odalent fontos ér­
dekeket kell képviselnie, ugy ingadoztak, mint egy ro­
zoga hajéi nagy hullámokon. Az októberi szelvényekről 
most fölösleges volna szólni: a tőkepénzes, ha a" béke 
és nyugalom biztosítva vannak, inkább néhány száza­
lékkal drágábban vesz. Azok, kik az érlékpiaczrúl véle­
ményt mondani hivatták s kiknek véleménye az árfo­
lyamlapban is kifejezést nyer, nemcsak ama tüzsdelálo- 
gaték közt keresendők, a kiknek ez egyedüli foglalkozá­
suk, hanem épen ama körökben, akik a külső helyzetet 
tárgyilagosan megítélik, milyenek hazai kötvényeink 
bei- és külföldi tulajdonosai s ezektől az utolsó napok­
ban ugy osztrák, mint magyar értékpapírok feltűnően 
özönlöttek vissza. A Károly-Lajos vasul és az osztrák- 
magyar államvasul részvényei kissé javullak. A magyar 
járadékokban még mindig igen élénk üzlet van, süt a 
magyar aranyjáradékbaii nemzetközi játék fejlődőit. A 
lőzsdeadó, melyet Berlinben október 1-én lepleitek éleibe 
a bécsi tőzsdére nézve is pénzügyi próbának tekinthető’ 
s tartam lehet tőle, Irigy nálunk is utánozni fogják. A 
sorsjegyek e héten aránylag szilárd irányi követlek, ami 
természetes, mert ezek konszolidált közönség kezei közt 
vannak, a mely nem szívesen válik meg bizonyos szám­
tól. melytől szerencséjét várja. A valuták ismét emel­
kedtek s már az év legmagasabb árfolyamaihoz közel 
állnak.

** Az osztrák-magyar bank igazgatótanácsa teg­
nap a bank szabadalmának m-gujilása végett a két kor­
mányhoz felterjesztendő kérvény ügyében - - mint Bites­
ből Írják - ülést tartott. Az igazgatótanács mitó az 
utolsó közgyűlésen, midőn felhatalmazást kért 'arra 
hogy a szabadalom megújítása végett a szükséges lépé­
seket megtehesse, kifejtette, hogy a megindítandó tár­
gyalások alapját a fennálló szabadalom képezheti, hogy 
a bank helszervezele változatlanul meghagyandó, ho-ry 
a szabadalom pénzügyi feltétele olyannak tekintendő, 
melyet nagyobbitani nem lehet, végül, hogy a bank üz­
leti ágaira es eszközeire nézve bizonyos könnyítések 
kieszközlésére kell törekedni. A bank utaljon ez ' alka­
lommal ama kivételes helyzetre, a melybe az államje­
gyek kényszorfoigalma által jutott, s mely lehetetlenné 
teszi a banknak, hogy a készpénzzel fizető bankok so-

. . . szállitmányi és
bizományi üzlettulajdonosok Budapesten. Wolf és Fo­
dor íérliruha-sznbúüzlet tulajdonosok Budapesten. Bei- 
chenfeld és Blum érez- és terményárukkal kereske­
dők Budapesten. Sartoryné és Duliházy nvomdalu- 
lajdonosok Miskolczon. Kovák és társa zálogkölcsön- 
üzlettulajdonosok Nagy-Becskereken. Berger és Weiss 
terménybizományi üzlettulajdonosok Budapesten. Kái­
nt án ^Zsig mond és fia szabúüzlettulajdonosuk B.-Gyu- 
lán. U-Kanizsai önsegélyző szövetkezet Ú -Kanizsán. 
Hohn Mihály és társa lisztkereskedők Nagyváradon.

II.
CZÉGTÖRLÉSEK.

Egyónt ezégok: Kálmán Zsigmond B.-Gyulán. 
Kohn Mihály Nagyváradon. Wolf Jakab Budapes­
ten Weiss Tivadar Budapesten. Márkus István 
L'.-l jvároson.

Társas ozégek : Getvurtz és Grünberger Buda­
pesten. Telek és Fried Beszterezebányán. Wranitz 
és Bosen féld Cservenkán.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 2. —

Gabonatőzsde.
A huza-üzlet ma határozott szilárd irányt követett 

Gyenge kínálat és kedvező vételkedv mellett minte«v 
lo.OOO mm. kelt el ugy, hogy az árak majdnem általá­
ban o krral emelkedtek mélermázsánkint. Más gabona- 
nemekben gyenge forgalom volt s ugy az iránv, mint az 
arak teljesen változatlanok maradtak. — Kiadatott • 

Búza: Tiszavidélci 200 mm. 80 k. 7.95 fit 500 
mm. 80 k. 7.90 fi t, 200 mm. 79.8 k. 7.85 Irt, HK)’ mm. 
/9.7 k. 8.05 fit, 200 mm. 79.5 k. 8 Irt, 100 mm. 79.7

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen politikai hírek benyomása alatt a mai 

erteklőzsi e határozottan lanyha irányban nyílt meg és 
ugy az üzérkedés! értékek, mint a járadékok árfolyamai 
jelentékenyen gyengültek. Csak a " déli tőzsde zárlata 
fele állott he nemi javulás. Az utótőzsde, ugy mint az 
esti tőzsde teljesen üzletiden maradt.

ElőtSzode.
Az előtőzsde lanyha irányban folyt le. Osztrák hitel­

részvény 281.60 és 280.80 között ingadozott, maradi 
280.90 pénz, magyar aranyjáradék 97.42.1 -97.05, ma­
gyar papirjáradék 90.10—UO-en vásároltatott.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.90—281, magyar aranyjáraiiék 97.15—97.17» 

Déli tozstfa.
A déli tőzsde szintén lanyha irányban nyílt meg és 

csak zárlat leié szilárdult meg némileg. Oszlrák hitel- 
részvénv 281—280.60 közölt ingadozott, maradt 281 
pénz, magyar hitelbank 281.50-en vásároltatott, marad 
igy pénz, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 80.25-ön 
vásároltatott. Befektetési értékek közül köttettek: magyar 
aranyjáradék 97.25—97.05-ön, magyar papirjáradék
90.10— 89.97.1-on, osztrák ezüstjáradék 81.85-ün. Egyéb 
értékek közül forgalomba jöttek: Alföld-fiumei vasút 
182—l8Uj-en, országos központi takarékpénztár -iíU-en. 
Valuták és váltok tartósan szilárdak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
281—281.10, magyar hitelbank 281.20—281.75, ma­
gyar aranyjaradél; 97.20...97.22!, magyar papirjáradék
90.10— 90.12.j. '

Praemtumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2—2.50 Irt; nyolcz napra 6—64 fit: egy hóra 12.50 — 
12.50—13.50 frt.

ttulósilójának táv- 
ulótűzs-

(l-.ztruk-magvai- ••ankrészvénv 
5 97_ Nvi,iu" bankváltók 61.95. Elhat

' Vx'ii'in r B..ni verem lé-zvéuy liHi.50. 
hajózási társ. részv -450.—. Szilárdul.

Esti tőzsde.
Bécs, oki. 2. (Az Egyetértés 

irata. I Az esti tőzsde, daezára a jobb berlini 
(lenek, gyenge volt ; mert Parisból alacsonyabb árfolya­
mú.; érkeztek és az üzérkedés In- akarja várni a szerb 
troiibeszédet. Osztrák hitelrészvény 289.90—281.30, imio- 
haiil; 77.40, osztrák tartományi bank 97—97.30, train- 
wav 18-í.íi)—l,si.50, osztrák-magvar államvasul 28Í.IO 
TT"'!1.'-5’ „lv',roly Lajos-vasut 227.50. elbavölgvi vasút 
1 uL./u—153, török dohányrészvénv 92.25 92.50, ma- 
gyui-' aranyjáradék 97.22! 97.32!. magyar pa­
pírja nulék 90.15—90.75, tiszai sorsjegy' 121.20.

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
veny 281.10, magyar hitelbank 282, angol-oszlrák-bank 
• /-o, bank-egyesület 100.75, osztrák larlománvi bank 
■/.2o, osztrák-magyar állam vasul 284.10, déli vasul 
' 'naj"si járadék 81.75, magyar aranyjáradék 

ratlelc 9/.30, litisz frankos arany 10, német birodalmi 
marka 61.95.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 280.80, 
után 281.10, magyar aranyjáradék 97.32.!.

Az esti magánforgalomban marad osztrák 
lolruszvuny 281, magyar aranyjáradék 97.25
Frolongf ozió- és praemlumüzlet 

tőzsdén.
Becs, oki. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

it .ti a.) A inai elhelyezés, mely három napra ‘október 
es 8) terjedt, a következő prolongáczló-létuluk

bi-

bócsl órték-

6. 7

k. 7.90 frt, 100 mm. 79.7 k. 100 mm. 78 k. 7.85
fit, 100 mm. 79 k. 7.G0 frt, 200 mm. 78.6 k. 7 60 fii 
100 mm. 78.5 k. és 100 mm. 78 k. 7.70 frt, 100 mm’ 
tHk. 7.75 frt, 400 min. 77.5 k. 7.75 frt, 1U0 mm. 77.5 
I;. 7.60 Irt, mind három hóra.

Pest vidéki 100 mm. 80 k. 7.75 fii, 400 mm. 
/9.8 k. es 100 mm. 79.2 k. 7.80 fi t, 200 mm. 78.5 k 
/./;> Irt, 100 mm. 78.5 k. 7.70 frt. 200 mm. 78 6 k

12.50—13.50 frt.
Utótözsdo.

Az ulólözsde nyugodt maradt. Osztrák hitelrészvény 
281.30—281-en, magyar aranyjáradék 97.25—97.20-on 
vásároltatott.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Oszlrák hitelrész- 
vény 281—281.20, magyar aranyjáradék 97.20—97.22.!.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde szintén nyugodt maradt. Osztrák hitel- 

részvény 281.20—281-en, magyar hitelbank 281.50— 
281.75-ün, magyar aranyjáradék 97.22.!—97.20-on, ma­
gyar papirjáradék 90.10-on vásároltatott.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 281.10— 
281.20, magyar aranvjaradék 97.20—97.22.!, magyar pa­
pirjáradék 90.07.1—90.10.

Fclszámitoláai árfolyamok,
Magyar 4«/0 aranyjáradék........................................... ......

« f)u/„ papirjáradék . . ..................................... —.__
« általános hitelbank............................................ 282.—
« pénzváltó és Icszámitoló bank. ..... _._

Tiszai és szegedi kölcsön........................................... ....... , 
Magyar jelzálogbank................................................' _J__
Osztrák hitelintézet........................................................... 281.'—
A nglo-osztrák bank................................................’ ,
Állami vasút.......................................................................... ....
Déli vasút..............................................................’ _
Török hir. dohány...................................... ! ! ’ —
Itima-Murányi....................... .... ...’ 

me! olt folyt tó.; Osztrák hitelrészvény 5 kr. report — 
10 kr deport (3—2}%) magyar hitelbank simán — 25 
kr report 1,3!—i-J°/0), osztrák-magyar állam vasút simán - 
■i0 kr deport (3.!—l^u 0), Károlv Lajos vasút 10 kr de­
port — 15 kr report 5£»/e\ déli vasul 15—30 kr 
deport ^,:»—4íu/0), májusi járadék 15 -25 kr. deport 
',1 J-su/u),magyar aranyjáradék 40—20 kr deport 
i' M -.4°. o-l

Praemtumüzlet. A díjtételek alig változtak. Osz-

frl, deli vasút egy hónapra 7—s" forint"; magyar 
arany járadék egy hónapra 3—3} százalék, liárom 
hónapra í !—í} százalék.

Magánlramatláb : Első váltóra 3 •—3 j százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 3!—4 "'százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca, oki. 2. (Az Egyetértés tudósitójának távirata). 

Az az aggodalom, hogy a politikai helyzet mégis bonyo­
dalmakra vezet, a vételkedvet ismét élénkítette és mint­
hogy tigyanily indokból az eladói; is tartózkodók, az 
irány erőteljes lendületet nyeri. Az ártól vamok szilárd 
lorgalom mellett tovább emelkedtek. Köt’letell: Haza 
tavaszra 8.53—8.58, zab őszre 6.86—6.90, tavaszra 
7.32, és uj tengeri 6.92—6.94. Bozs őszre je-vez 
6.65 - 6.68, tavaszra 7.16—7.18. — Hivatalosan fclmon- 
dntott ma 1000 mm. búza és 12,500 mm. zab.

Szesz üzletleien; kész gabonaáru jegyez névleg 26}

100 mm. 78 I;. 7.60 fit, 100 m m. 78
•iüt) mm. 78 k. 7.60 Irt, 100 mm. 77.6 k. 7.60 fit löt) 
min. 77.5 k. 7.60 frt, 200 mm. 77.8 k. 7.65 fit ’ vöd 
mm. 77.2 I;. 7.52! forint, 300 mm. 80 k. 8 fi-i íoo 
mm. 76.2 k. 7.40 Irt, 100 mm. 75.8 k. 7.22! Irt,’ mind 
barom hóra.

Fej ér megyei 750 mm. 78 k. 7.90 
77.3 k. 7.lő Irt, 1000 mm. 77 k. 7.70 fr 
k. 7.70 fit, mind három hóra.

Bánsági 100 mm. 77.3 k. 7.45 fr 
k. 7.30 Irt, mindkettő három hóra.

Eszukmagyarországi 100 mm. 77,5 
három hóra.

fit, 1300 mm. 
700 mm. 77

Zab 300 mm. 6.35 frt, 100 min. 6.42! 
6.27! lit, mind készpénzfizetés melleit. "

100 mm. 76.5 

k. 7.40 frt, 

frt, 200 mm.

Mai hivatalos effektiv árak:
uj bánsági..............
» tiszavidéki ....
» pestvidéki ....
» fehérmegyei . . .
n bácskai..............
II északnmgyaroi'sz.

Zab
Tongovl

KUlea
Ropczo

takarmány . 
égetni való. 
.sörfőzdéi . .

bánsági. . . 
másnemű . .

uj, káposzta 
» bánsági .

76-81 Uj, 
76-81 II 
76-81 .1 
76-81 .1 
76-81 I. 
76-81 ,i 
70-72 .1 
60—62 .1 
62-64 .1 
04—66 a 
39—11 I.

75 .1
73 »

írttól

7 10 
7.30 
7.40

6.05
5.40
6.20
7.50
6.25
5.65
5.60

írtig

7.í)0 
7.75 
7.90

(UIO 
5.85 
7.20
9. — 
6.45 
5.70 
5.65

5.70
10. »
104

Határidőüzlet ma mérsékelt forgalommal magasabb 
newyorkt gahonaáak következtében szilárd irányban nvilt 
meg. — Köttetett: 1

Dólelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7 45 

7.1/, 7.18, 7.4 9 frlon. ’
Szokványbuza tavaszra mintegy 25,000 mm. 8 06 

8.07, 8.09. 8.10, 8.11, 8.12, 8.11 fiion. ’ ’
Tengeri május—júniusra mintegy 50,000 

5.50 frlon.
Szokványzab őszre mintegy 

0.47 fiion.

5.49,

5000 mm. 6.44, 6.46,

Sortóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 2. Az üzlet kissé élénkült. Ma­
gyar urasági, öreg, nehéz 40 írtig, fiatal nehéz 42— 
4^f forintig, fiatal, közép 44—15 Irt, könnyű 46—47 frt 
Közönséges szedett nehéz 41—12 forint, közép 43 

forint, könnyű 46—47 li t. — Bomániai átmeneti
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép---------
38*/» forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiig nehéz 44 -45 Irt, közép 46—46.; fi t, köny-
nyü 47---- - forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
30—-33 lóriul, hizú két éves élösitlyhan 4",0---------
forint, 1 éves íiizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 15 kilós és 4"/0 levo­
nással kilogrammonkinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmencteliel; adatlak ál. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, okt. 2. (Az Egyetértés távirata). A mai clő- 
tözsdén lanyha irányban indult az üzlet, arra a hírre 
hogy A11 sz I ri a-M agya törsz ág és Oroszország közült ti 
nagykövetek konferencziája miatt különbözetek merüllek 
volna fel. Az egészen csendes és kodvlelen fon-alom 
későbbi folyamán csekély javulás állott, mert az'"üzér­
kedés fedezésre számolt. Valuták meglehetősen szilárdan 
larlvák. Az elhelyezés könnyű volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.80 
magyar hitelbank 282, miiobanl; 77. osztrák- 
magyar államvasut 283.75, déli vasút 131.25. vlha- 
vülgyi vasul 154-.25, tramvay 184.80, májusi járadék 
81.70, magyar aranyjáradék 97.17, magyar pa­
pirjáradék 90.05, busz frankos aranyU.99.!.

Déli tozodo.
A déli tőzsde eleintén üzlcllolen volt és az árfolya­

mok névleg változatlanok. Osztrák hitelrészvény 280.00 
magyar hitelbank 281.75, osztrák tartományi bank 
96.25, angol-osztrák bank 97.50, unió-bank 77. osztrák­
magyar államvasut 283.75, déli vasul 131.25, Károly 
Bajos-vasul 227.75, cihavölgyi vasul 154.25,’tramway 
185, török dohányrészvény 93.25, májusi járadék 81.70 
magyar aranyjáradék 97.15, magyar papirjára­
dék 90.05, német birodalmi márka 61.95.

Az üzlet később is lanyha irányban maradt, mert 
Berlinből is alacsonyabb árfolyamokat jelentetlek.’ A so­
rompón nem volt üzlet. Váltók és valuták drágullak.
2 órakor zárulnak: Oszlrák hitelrészvény 281.10 

angol-osztrák haul; 97, tmióhanl; 77, hankegyesíilei

forintot.
Dél ti tán a kínálat valamiv 

vidékről realizálásokra adtai 
azonban jelentéktelen volt és 
esőkéivel;. Búza

Kész áru szilárd.

‘1 nagyobb volt, mert a 
megbízásokat, az üzlet 

az árfolyam-csökkenések

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtólittiiadók zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben. meJiSra 
vagy ultiméra értendők, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vavy 
tneilióra illetőleg ultiméra értendő. A kéz|>éiiz-arfo!yamok /i-val. a módiéra 
M-iiioI. az ultimora 17-val vannak incgjeUilvo. Magától értetődik liogv a 
lenti átszámltásoklioz még a transaktió-költségek. továbbá a medio- és 
ultimo-árfolyamokhoz nzonkivUl még a mindenkori budapesti prolongáezió- 
tetelek is számításba veendők. A *-ga! jelölt értékek a budapesti tűzadón 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista ül írt 

1UU frk vista

Október hó 2.

P A B I S.
•Franczia .V/o-os járadék . . ,

. 4',7/o-os . ...
Osztrák-magyar államvasut . . 
Osztrák déli vasút . .
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
♦Franczia lürluszlhető járadék . 
Osztrák 4'Vo-os aranyjáradék . . 
Magvar vasúti külcsiín .... 
Magyar jctzálog-hiteibank . . .
I Ii i.-i imié-l'ank.........................
Magyar aranyjáradék ....

sats
Magyar országos bank ....

BERLIN.
Oszlrák i^'o-os papirjáradék .

• f/'.o-os • . .
. •I.o/o-os ezüstjáradék. .
• 4",o-os aranyjáradék. . 

Magyar aranyjáradék ....
« 5",o-os papirjáradék . .
• keleti vasúti kötvények. 

Köteti .Wo-os v. clsübbs. kötv. . 
Osztrák iiitolrészvény ....
Magyar bitolbanl:.........................
Osztrák-magyar államvasut . .
I»-z.lr.TI; déli vasút.....................
Károly-Lajos vasút.....................
Ka-sa oderbergi vasút ....
*1 tornán vasúti részvények . .
Orosz bankjegy...............................
Váltó Lée-i piaczra .... 
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . 
Magyar jelzálog-hitelbank . .

- Icszámitoló és pónzvá!!
« országos liank......................

FRANKFURT.
• L" o-os 1 1.' . ;
« 4 ." o-os czüsljár.ulék . . .
• -Vö-os aranyjáradék . . .

agyar avanyjaradek.....................
' . a;O-os papirjáradék . . .

Osztrák liiteiroszvuiy.....................
Osztrák-magyar haiti;.....................
Osztrák-magyar állni,vasút . . .
Károly-Lajos vasút..........................
Osztrák deli vasul..........................
Krzsébet oszlrák nyugoti vasút . .
Magyar-gácsorszugi vasul.....................
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények . ,
Váltó bécsi piaczra .....

o-os földi,ilclintézcli záloglevél 
Magyar leszámítoló és pénzváltód,ans
Magyar hitelbank....................................
Magyar jelzálogdiitolbank .... 
Magyar országos bank.....................

4» frt '.cl kr.

Különbözei az
------  folyam pesti ulobo zárlat 

cKvenlep hoz kúpost
o.-ztr. űriekben
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tavaszra mintegy 5000 mm. 6.82,Szokványzab
6.84, 6.85 irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, 

gödi maradt. -- Köttetett :
nz irány nyu- 

őszre mintegy 5000 mm. 7.48, 7.47 

tavaszra mintegy 10000

Szokványbuza
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.10 
8.09, 8.08 fiion. ’
„ /F°?Serl május—júniusra mintegy 5000 inni. 5.50 
0.49 frlon. ’

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak :
Szokványbuza őszre.......................... frj
Szokványbuza tavaszra.............. ’ ] fr[
Tengeri május—júniusra.................... »
.Szokványzab őszre............................ „
Szokványzab tavaszra . , ................. »

7.415 — 
8.0!) — 
5.49 — 
6.44 - 
G.Ö3 —

7.48-
8.11—

5.50—
6.46—
G.tiő—

dék 109.-10, magyar aranyjáradék 97.32, 1864-di‘ki 
sorsjegy 169.50, húsz frankos arany 10.01 német bi­
rodalmi márka 61.95. Nyugodt.

Bécs, oki. 2. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar íöldlehunncntcsitó i kötvényei; 102.25 
Erdélyi földtehermenlesilési kötvényei; 101.50. 51 /-j0/ő-os 
magyar löldliilelinlézeii záloglevél 102.50. Erdélyi "vasul 
180.50. Magyar keleti vasul 109.—. Magyar nv. 'kölcsön 
sorsjegy 117.—. SzülüdézsmavAllsági kötvények 98.—. 
f»0/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 121,—. 
Magyar 4«/0-os aranyjáradék 97.35. Magyar vasúti köl­
csön 148.70. Magyar hitelbank 282.—. Alföldi vasút 
180.75. Magyar északkeleti vasút 172.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.90. Tiszavidéki vasut-részvény 250.— 
Magyar leszáinitoló- és pénzváltóbarik részvény 80.50 
Kassa-oderburgi vasút részvény 146.—. Magyar pnpir-

Trlcszt, oki. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Valló Londonra 126.05, olasz bankpiaezokra 49.70, 
Napóleoniról- 10.01. májusi járadék 81.75, magyar 
aranyjáraiiék 97.30, magyar papirjáradék 9 i.2() 
osztrák hitelrészvény 281.25, ólasz járadék 93.30. ’

Berlin, old. 2. (Az Egyetértés Itidó.-ilójániik táv­
irata.) A politikai viszonyok lehangoltál; a tőzsdét, mely 
teljesen üzlet leien volt. Az árfolyamok alaesonvabban 
indultai;, de üzérkedési értékel; csakhainar javullak 
kissé. Károly Lajos és elbavölgvi vasul részvényei <>ven- 
giillek. Járadékok nyugodtak. Zárlat szilárd, dé kcd'vlc- 
len. — Magánkamallál) 25%.

Berlin, old. 2. (Tőzsdei tmlósitás.) Bécsi hirokro 
elemien gyengült az irány. Zárlat felé fedezési tótsárlá- 
sol; történtek. Játék- és bankpapírok jól larlvák. Vasúti 
cs orosz értékéi; piaeza szilárd. Bányaértékekben i am» 
az üzlet. Kamatláb 2%%. 1 b

Boriin, old 2 (Ulólözsde.) Magyar arany járadék 
/S._n, osztrák hitelrészvény 455!, osztrák-magyar ál- 
lamvasu -, ,9 "szfiák déli vasút 218, Károly Lajos- 
vasut 91.60. .Meglehetősen szilárd 

Frankfurt, okt. 2 (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
I avail ele / 8fo osztrák iiilelrészvény 226.62, osztrák- 
Csendes a aillvasut Károly-Lajos vasút 183}.

London, oki. 1 Magyar aranyjáradék 78 25, 
osztrák aranyjaradek 86, oszlrák ezüstjáradék 67, angol 
consolok JJg, valló Uécsrc 12.75, ezüst 47.09. Javult.

if



Sewyosfc, oki. 1. (Knl-nisiirgriny.) ,r i'.ó fiertinrn 40Q 
•aStkárő; (ÖO napi Iáivá) váltó Kamionra 4.83 f,
h«k1V’2i)Kalvkoi iiík'-ilelt köle-ön 1877-bfíl Vii'i, F.iíc- 
t'dent 174. váiiú Parisra 5.-'l;.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
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r •’! áila'ok lialúsúpilag Icbunkóziasa.i.ak • '
nosoknni; nz űriek bizonyos hány-.Iái;-, .ívi l.árj-úi!.*« 
fizet lessük. Indítvány "a mű.:-';', f n páliilkaivás kor- 
1 ’.-a- u tevndvi iűjii.-k, Iliül ve a tcivvzcll gyám- új
"imdm.k-úni l-’irv.'r.y olyn.-m'i h. rr!-.•=.:íCse iránt, lic;:y 
a korín ! • itávi I utón "ond:-ik<á : n’á h-ttyen ht-lyez- 
helö. I! .Iave>!.it n czulioiailó r-1. rmja iránt. Imlit- 
\ ..ny (••;» v;, Imi i;:cr!«irvvr,y liozalal ' iráni, kiilúm'lj lo- 
kmlelli l a bor ús n vujiiainisitiisra In Indítvány n gaz- 
d:iisii (-nyh-lek szi.Iivi-i'.ezionáláia iráni, tekintettel a 
m v r. d.i á-t mai szorult li.-lvz -l-'űs ennűlfogva az 
- i..ük -dűs liitlfinfiRi-n szüksco- ' voltára, n Indit- 

ny a marha a) űs a vaj sűizásálio/ szükséges só ávA- 
I --.á’ütása Ifiri’vál-an. j) Indítvány a viezir.ális vas- 

. engv-lűlyczű-űn- l lüivvlcnd/i eljárások iránt, lekin- 
•! a mi-zügaz l.is.ig űrdak- ire vs a készüld törvény- 

lat mt -:i' 'dóira, k) Indítvány a vizmo.á is tcriüc- 
•k k !.■ ■.; !i ‘-i-ilása iránt. 1) Imii vány a hegyvidéki 

g.izih" ; '.ok űrd-fk.'-h n lűicsilendü állami helgnrendszerii 
Im- és kc-.nlútolopvk iránt.

BORÁSZAT.
*** Fillokazera. Kszlcrgommogye párkányi járásúba 

kebelezett Libád községben és Zalamegyo tnpolczai já­
rásába kebelezett Balaton-Udvarl községben a til- 
Iokszera jelenléte konsta'.áltatvím, a foklmivelés-, ipar­
és kcreskedclciniigyi magyar királyi miniszter nevezett 
községek összes szíilütori'ileieil, valamint az olyan ker­
ti ki t, melyekben esetleg egyes szülőtök állanak, zár alá 
helyezte. E rendelet értelmében a zár alá helyezett 
összes szöltilcrülcU öl gyökeres vagy gyökérlelen szőlő- 
vessző, szölünövény és általában a szőlötő min-íen 
egyéb alkatrésze (a szölőfiirt kivételével), — továbbá 
bármily.-a fa- vagy esorjonemii ültetvény, használt du- 
ezok űs sztilökarúK, szőlő levélbe csomagolt bárminő tár­
gyak kivitele s ugv eme tárgyaknak egyik szőlőből n 
másikba való átvitele is tiltatik.

EGYETÉRTÉS. SZÓM MAT, OKTOBER H.
lÍ)EIÖ5NEIÍNmOBA.

1885

KAP1B3H.D: Október 3-án.
Naptár: S/.'unhat. — Hóm. katli: Kandid vérlnnu. — 

Prut.: JainiB. — Görög-orosz: (szegi. 21.) Koilrát. — 
Zsidó: lisvi 21.) Sahhat Hcrosilli. —- Kap kél 0 ó. -í 
]i.. uvag. .1 ó. ;;:i j). — Iíolil kél 1 p éjfél uhui. nyug. 

2 ó' öj p. d. u. — Hold a iöl-1 küzclhen éjjel 12 
órakor.

Vállán, «io ltöEoklatüsl'.ßyl mtuluxtor fogad déli 12—1. 
irorvái íuiuísttor fogad <1. e. 1U —d. 11. 2.
Ar ij xri.'.ßUtifi Allnmtitliár log.lil nnpOnkiiil, ünnep- és

va- : V puklit kivévu d. ll. 1 U-ig.
Orav.'.ßo« JrlúJiltr.o n \ irosligeií-cn r. ggel 8-tól eile G 

-.au Hriépti ilij .Ml kr. ü óra -itiu 2(1 kr 
TVayy tí.ij.opóJy : kiállítás terüktéu a király núveslélyc al-

k::!:.. i. I le 1 V. ónkor.
Az ori i:iszenm:.!i-nm államló hizoltságúuak ülése -I.

ti a k <:c:k. -
A lm óv., iriitéki kör alakuló közgyil’.éso eslo ti órakor a

i* .ns . -áüóh.M-.
A i. hórm.iiíyoi társailítir közgyűlése este ) ti órakor 

h ■ i/.t Ili s
A liv. tnpovii féri» ilalo^yiot táh' .’.Tnulalsága a Széchenyi

r.énl .ci.
XVcizotliüsl kónklállitilo n inürsarnokhan (Anrlr.issy-ut 

ti" ■ ’ c. U-töl d a. ti óráig llclépli díj :it> kr.
In t hiúlll tűi az iparművészeti in-iziumhan <1. c. 9 

-i. ", i. Helépti -hí 2‘t kr.
VllrOsi-Loro?zt-i»(:ylot Sriaébot-kórháaa . Buda. déli pálya-

1- óviu iiii/cléhon megszemlélhető naponként délei.ót 10—
11 ' ->r i között.

ZfoTr.zotl ninsoum: képtár d. e. 9-től d. ti. 1.
Óra--, m. iparinüvóaiotl mnzocm az Andrássy-ulon lát- 

l:aló naponként d. e. 9-től d. ti. 4 óráig.
Elgyötörni füréeskovt az üllői utón d. c. 7—12 és d, ti.

2— 7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mtizonmi Icilnyvtár d. c. 9—1.
Szoraaii kai-uvún és Miss Cora állatszeliililőníf egész nap. 
Állatkort nyitva egész nap. Ilelépti-dij 30 kr. 
Margitesigotro hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szomliat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvoiii'.tu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Kárnly-kaszárnyátúI negyedóránkint, a városma­
joriul r> ;:gcl lí-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap okt. 2-ki számábóL
Árvoréaok a fővárosban. Neri Fcrencz ti 10 forintra 

btN'.'i. inp-i-ágai okt. 3. (Gyár-ulcza 89. sz.) Malonyai 
.linos 128(1 forintra bees, ingóságai oki. 2. (Kőbányán 
Hli2í). sz.) ScliilTi-r Katalin 850 forintra becs. ingóságai 
oki. fi. (.Siji-uleza 1. sz.) llaffner Márkus 837 frlra becs. 
ingóságai okt. 7. (I.ánczhid-iitcza 11. sz.) Klein József 
70S fiba bees, ingóságai oki. 6. (Kerepcsi-ut 32. sz.) 
Pesti népbank 1774 forintra becs. ingat!, oki. lő. (Váczi- 
ut űs l'imnonia-ulrzn.)

ÁxvmxueY. a vittekon. Schej-p Johann 2:i28 forintra 
becs. ing.dl. oki. 80. ISólyában (Medgyes). Goid Rozália 
öl00 frlra becs. ingall. dei-z. 13. Győr. Jokly Z-’igmond 
2002 forir.lra becs. ingóságai oki. 14. Nagy-Iíeeskcrcken. 
lifiboika l’áinű 3128 lorintra becs. ingall. oki. Ki. Kils- 
knlori (! j-Arad). ilraeli Lázár őfiOO forintra becs. ingall. 
docz. 81. Xyilrán. Kurils Pros 382 !■ lorintra becs. ingall. 
(!(c-z. 30. K.-Kikindán. Konya Katalin 2050 forintra 
becs. ingall. de.-z. 81. Liikin (Nyitva.) He Un Teréz 2100 
forintra becs. ingall. docz. 80. Oszlop (Kis-Marlon). Ko- 
vfti-s l-'oi-finuz 9100 forinlra becs. ingat!, oki. 22. Jász- 
Uei-énvl.

Cacíűhlrdotiaóny. Cseliy Sándor pozsonyi lakos el­
len, bej. nov. 13. Csődbiztos: Ilánrich József ívszéki 
binl, löniGggondiiok: Ur. Neumann József pozsonyi 
ügyvéd.

Pályázatok. Puczinezon, (Vasmegyei postamesteri, 
■— a soproni poataigazg^atóságnál 1 oszt. segédtiszti, — 
a budapesti központi állampénztárnál 11. oszt. hivatal­
szolgái, — a temesvári pénzügy igazgatóságnál gyakor­
noki. — a tiszafüredi jbiróságnál joggyakornoki, — a 
bajai ndóbivnlalnál ndólárnnki, 111. őszi. ellenőri, IV. 
oszt. adóiiszli, VI. oszt. adóliszli, — a pozsonyi kerii- 
ldlicn I. őszi. poslasegédliszli, —Dévaványán, (Jászkun- 
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teri, - a kis-szebeni jbiróságnál scgúdbivalalszolgai, — 
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Scheubor W. Warnsdorf 
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Terny Mária lie 6. l-.Cmlvc.«, II. k. l'.alyuny-u. 4.'. Iliiliivcsz.
Simulier Teréz. 2", ,-. ügynök neje, 11. h. 71 lüdcgüm i. 
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Uiilligu- 1". 2 ó. cjeléil lia. 111. k. Lajoi-u. 22ú, liasliértyalub.
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Felelős szerkesztő Osávolsssky Lajos.

WYILWl ~
Nagyméltóságu gróf Zichy Jenő urnák!

(Nyílt levél és köszönet.)
Kötclessúgtiiiknck tátijuk cxrzcllontiád iránt hálánkat kife­

jezni azon Idtüntotósóvfc, n-.ulyekbon'oxczcllcntiád befolyása 
állal mi, alulírottak az országos kiállítás alkalmából része­
sültünk.

Iliilor-ilzlot és asztalos ipav-lolopfínkct ugyan már korábban 
is érték hitUivbotónolc, melyek közül elég legyen omliV.-nilnk 
nzl, bogy folnúgos királynak rcszóro mi rendeztük be 
Snmassa egri érsek Ő erolloatinja rendolóoóro a 
mozö-kövoedi lakást, a miskolczi hadgyakorlatok alkal­
mával. még pedig a legnngyoi-b megelégedésre: mi rendeztük 
be a honvédelmi ininisztorium tiassos kiálliiúsi helyi- 
r.ÓKoit, mi szolgáltattuk a vürtialtcvoszt-ogylot bmlni 
nßf;y.4Bei'il kórhúiához az ticszoa lintorzatot, s most a 
kiállitiiso:: is oly magas megrendelőink voltak, az líilnl-mk 
először i cmutaloll chinaiÍzlésű székekre, mintegy ßi-öf Ká­
rolyi Apijofi uv ti cxelíentiíja, a londoni nagy követ, 
vagy mii.-: Albert B. Ghor/y ni- Londonból, i.i or­
szágos kiállításon bemutatóit botoraink után tiibbrondü 
megrendelést telt nnlimk, s igy bútoraink Londonban is 
múltányoldatnak, mégis az országos kiiíllitás kitünte­
téseiért hálánk egyedül excilentiádat illeti, mit ezennel 
tulmáesolni szerencsések vagyunk.

Budapest, (Nádor-uteza 7. szám) 1885. október hó 3.
Kiváló tisztelettel

2721 Dósa testvérek, s. Ír.
A budapesti országos kiállítás területén

a m. liir. közalapítványi uradalmak

paTilIonja eladó, f
Az eladási feltételek a napi biztosnál megtudhatók.

TÖELEY JÓZSEF és TÁRSA 
pezsfjöbor-rjtf árosok 

irodája f. évi szeptember 22. óta P romon tor on van
(Budapest mellett vasúti- és hajó állomás). 2C32

Deutsch F. Károly,
férfi szabó, 2620

Budapest, Gizella-tér 2. sz. I. emelet,
nagy raktál- angol és franczia divalkclme különlegességekben.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
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Budapest, okt. 3-án.

VÁLJUNK EL!
Vígjáték 3 felv. Irta Sardou 
V. és Kajáé E. Fordítottá 

Fái J. Béla. 
Személyek:

De Pruncllcs Bercsényi 
C.ypriennc Molnúrné 
Gratignan Káday
öavignac Latabár 
Brioime-né Lcndvayné 
Vallóntaine-né Békéssy 1. 
I.iisignan György né 
Rafourdin Egvessy 
Valentin Hotényi
Josephine Vizváriáő 
Kapus Sánlba
Jamarot Pintér
Szobapinczér Faludi

Kezdete 7 órakor.

Holnap, okt. 4-en. 
Hérlelsziinctben:

As aramjember.
M.KIR. OPERAHÁZ.

Páboly-b. 91. Havi b. 2.

Budapest, okt. 3-án. 
Joannette manyogzöjo. 
Vig dalmű 1 felv. lila Cnrré 
NI. és Barbier Gy. Fordította 
Böhm G. Zenéjét szerzetté 

Masse V.
Személyek:

Joan Fektér
Jeannette Kordin M,
Tamás Szekeres
Peti Huszárok P.

Az opera után:
NAILA, a forrás 

ttmdéro.
Ballet 3 részben, 4 képben. 
Írták Nuitter és Saint-Lcon.
Az I. és IV. kép zenéjét szer­
zetté Minkus. a ll. és lll-két 
Delibes Leo. BetanitoltaCani- 

pilli Frigyes bullelmestcr.

jMMWtpBflaMwaMaiaMMaMi
Oii'.iiit jí

Nail a 
Kourcilda 
Morgáli 
Zacl 
Djelma 
Djcinil 
lAÍozdok 
Klián 
Sindjár 
Izmail 
Trombitás

Személyek:
Coppini Zs. 
Zsuzsa nies E. 
llimrcr G. 
Müller K. 
Alszegbyiió 
I’ini II. 
Gampilli 
Wcisz R. 
Vinczc 
Bodor 
Sebeslvén

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 4-én.

Bi rlelfolyambnn: 
Turolla E. k. a. vendég­

játékául:

G i o c o 7i il a.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, okt. 4-án. 

Blaba L. assz. mint vendég.

A falu roszsm.
100 arany pályadijjal jutal- 
niazoli eredeti népszinmU da­
lokkal 3 felv. Irta Tóth Ede. 

Zenéjét Erkel Gyula. 
Személyek:

Feledi Gáspár Tóth 
Lajos Eflry
Borisba _ Rákosi Sz.
Bátki Tercsi Kaczér N.
Göndör Sándor Tnmássy 
Finnin Rózsi lilaba L.

Varga
Izsóné
Szilágyiuó
Szöes K.
Csepregby
1 lalnsz
Újvári

G.snpú 
Gsapónú 
Sulyokné 
Tansznyásné 
üreg paraszt 
C.scndörbizlos 
Kónya

Kezdete 7 órakor.
Holnap, októberién. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

TiimUrla/c hL.ujgar- 
honban.

Angobosztiák bank
ÄÄa4‘4w-: :

S3 
21-11 
Ml

láb. 1.1. o. Ilit) 
vállóhank 

tárj. . . . 2IV
1 
Ml

bank. . í,fi­
lm

iargaaác

rsaiiág
ársauag

m. tonléri haj.

lir-gráezi)

1011.73
80*25

E8L- 
8110.— 
HO.— 
6S0.—

£05.-
200.-

3120.-
67.-

C00.-
1310.-
207.-
635.
30U.-
445.-

1050.-
3UH-

110.—
Hl 75

281.20 
865 — 
151.— 
582 —

«05.-
H1R5.-
208.-
640-
80H.-
4-:h.-

1001-
300.-

Fécs-barcsi vasat............................
Szamosvüigyl vasul t. cls. r. . 
Sratmár-nuisybányal voiut els. rkb.
Tiszavidéki vasút............................

Osztrák duii6|öihajózáil társaság . .

133.50 
172.— 
160. ;
14050
172.—
1Ö3—
•Hl.—

2oí 50

250.50
447.-

131 ■ 
172 50
160.50

147.50 
172.5*3 
104. -

051.50 
450 —

URTÉKP VPIRÓK Utolsó

VAR 32 IN HÁZ.
BuV: p:sl, r.klób r 3-án. 

Bérlőién kivid.
ORPHEUS

a pokolunn.
Open!; -í- fulv. Irt.-. Hector 
Gvémieux. Fordította Evva L. 
ZonéjJ szerzetté Jaijues U. 

Kezdete 7 órakor,

Holnap, október 4-én. 

B-jrlelim kívül.
G a s j) a r o » c.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Hudapest. október 3 án.

Don Cäsar.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

-sy-,-4 , -g _ és foRscn-oh a legjobb amer ikai rend.
JD 6Zcr szerint készíttetnek. Mérsékel árak.
— Kívánatra rise- p A E?V A T Hadaycst, vácet- 
1012 lotfizotcsro. DAlilVi ü. nicza 21. szám.

On- gílBOViaia .
NacymoeB-atoza, 17. szám.

Fellépte

Mademoiselle Pacrra Marie,
a párisi Eldoradóból.

Vjontinn rzerzlidtelctt művészeknek fellépte : Siti
Bír. Lauok új Livingstone, háromszoros Harr-lixe. Az 5 személyt kepoiS 
miniature volocipcd müvír/ck. French lestvirok, némajáték a kerék 
cipő művészek társasági 'iorlay. képezi 2 hölgy es S ur, Mile Ugal- 
fllnl, gyorslcstínö, az angol táncr.oló s duettista pár Mlos Buraírd éj 
Bír. Koudal, Sarkad! kisasszony magyar énekesnő új Sebőnk Már­
ton ur bécsi (Inlkorniku.-. Fellépte az átváltozó sodronykütélmUvesznsk 
Mr. Krcmo Fellépte Milo Gray nemzetközi énekesre írek. Alfred-nak

túlzó zene társaságnak 2 hölgy és 3 ur Fálfl Ilona magyar énekesnő. 
Holnap, október 3-án. Első fellépte Cerlna kisasszonynak német inekesuSnek.

STRAUSZ A.
eőzozukoráru gyártási p a villanj át
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat- 
nnk. Kiálliiúsi emlékek 11) kr.-tól J. frtig darabonként.

Tonitók. lanitónék, posta és kiállítási lisztek, rcirdőrük 60°/o engedmény 
bon réizojlilnck. , ........

A Pavilion a nagy iparcsarr.ok északi főkapujának atetlene- 
üen cs az Időleges kiállítás mellett van. 2634

Köícsönköiiyvtáii bérlet
helyben és vidékre cltinyüs feltételekkel.

50.000
Kötet.

50,000
k:!Sl.J

Ali nil cn njoimaii megjvlent mfl veknek, magyar, Iran- 
cxin. üviiiví vs li iigoi iiyelvbcn azonnali megszerzése.
Flőíizctbclni nap-min., Prospekt ingyen és liérmcntve.

MANDEL MOB, ezelőtt Lafite Emil50.001!
kfifi. I'li'lfi Hnrisch-baaar a nagy mlvarhnu.

50.000
kötet.

IBÖJA.BÁS okt. 2. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég.

lyonrás
70Ö

Szél

(1—12

A Im­
in í-ni -klet

lókban

Csapa­
dék -A.

Föl-
hú­
zót

Arad ............................... 62.n DK *í~ + 10 ti — —
Besztercze.................... 6 tál NY 1 + 4.0 — —
Bcszl erczcbánya. . . . 60.6 © + ío.o — —
Riidajinst........................ 61.7 NY + 11 9 ---- —
Csókfnrnya ..................... 62.1 K 1 + lt.O — —
liebieczsn .................... 61.9 D 1 -r 9.2 — —
Eger................................ 63.3 DK 1 + 10.0 — —
Eszék ................................ — — — — —
Fiume............................... — — — — —
Késmárk........................ 61.0 K 1 + 9.4 — —
Keszthely........................ C-2ti E 5 + 12.2 — —
Kolozsvár........................ —
Magvai'-Uvár.............. 62.7 ENY 3 + 10.8 — —
Mánimros-Szigct. . . . 63.7 K 2 + íi.o — —
Nacv-i-'.uvo.d. . . . . . . . . — NY 1 5.8 — —
Napv-tizulicn. . . . . . . . . 61.5 EN V 2 + 4.4 — —
Natrvrára.l. . . . . . . . . . . 63.2 K 4 + ll.ő — —
Orsóvá. . . . . . . . . . . . . . . ü.i.6 ENY 3 + 5.0 — —
Panc.sova. . . . . . . . . . . . . 63.3 DK 4 + 8.8 — —
Selmeczbánya. . . . . . . 62.6 ENY 8 + 8.2 — —1
Sopron . . . . . . . . . . . . . . . — — —
Szatmitr-Ncincii .... 62.6 DK 3 + 9.5 — —
Szeged . . . . . . . . . . . . . . . 61.7 D 1 + 8.8 — —
Szciisi-Szt-Gyürgy. . . — m -1- 6.0 — —
Szolnok. . . . . . . . . . . . . 60.7 ENY í] -1- 10.0 — —
Temesvár. . . . . . . . . . . . . 63.7 DK 2 + 10.0 — —
Treiiesén. . . . . . . . . . . . . 62.0 NY 12.0 — —
Uligvár. . . . . . . . . . . . . . . 61.1 K 1 -i- 12.3 — —1
Zágráb............................ 62.9 Eli 1 + 11.7 2 —
Bí-cs.................................. 641 NY 3 + 10.0 — —
Bregenz ........................ 68.3 D 1 A- 8.5 4 —
Lenina................................ — —
Pula.................................... 60.0 D 4 + 18.7 — —
Prága................................ 63.8 1) 3 + 9.0 1 —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európáiban: A nagy légnyomásuk -76fi—768) egyike a 

Balkán félszigeten, másika az. Alpeseknél van. közöttük a 
a depresszió (756 —758) Oroszország felől nyomul, Magyar- 
országon keresztül, az Adria felé (76U-. Az idő északnyugo- 
ton változó, liclyonkinl csővel, délkeleten derűs, száraz. A 
hőmérséklet keveset változott.

Hazánkban: Délkoleties. részben északnyugolias, bc- 
lyonkinl erős szelek mellett, a hőmérséklet keveset válto­
zol;, a légnyomás t ibbnyirc alább szálil. Az idő lélbeszaki- 
tolt derüli-« melleit, töbijnyire száraz. Éjjeli dér Sepsi-Szt.- 
G völgy ön volt. Az idő változó jelleget öltve, jövőre helycn- 
kint esővel, szelesebb lesz.

Kilátás a jövő időre.
n.—' n-i.-.i változó, szeles, és—’-------**"■

helyenkint csövei.

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 2.

Névmrint ( Változik Névszerint U Változik
fölött alatt lölutt j alatt

TX.,nn Tisza
2.85 áradó M.-S/.igat. . 0.84 váUozatl

Komárom . 2.10 arad - Beregszász. —
Ilmlapcst . 1.50 Harnspalak. —
Molitíca . . 1.51 Sratmiir . .
Vukovár. . Tokaj. . . . 0.«l áradó
Újvidék. . . 2.17 Szolnok. . . .03
Pancsova. . 0.13 — átaJn 0.33 apadó
Orsóvá. • . 1.10 — apadó Kőrös
rAva 11 -Gyula. . — O.lfl api Jó
Barcs. . . . 3.23 —
Eszék . . . 2.V0 aiaJo Arad .... — 0.73 apadó

Száva Bég: a
Milrovicza 1.38 arado 1 ornosvár . 0.24 áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés o'dúb.r 1 .• éjénél:

árk-'le!

ss ám ában.

ÉRTÉK PA V. R 0 K
Uiolsó árkelet 

pénz áru
)-).—!; Pcill közüli vaspálya . . . . 
J2-—j ‘’ind iözuti vaspálya élv. jegy

') Takarékpénztárak.
- Hudapest III. kerületi ....
Országos központi...................
Fost! első hazai ..... j
SBfJbBi*

I) Különféle vállalatok. 
! Alagút . .
Általános wa,
Első magyar 

I Eszakrnagvarorsz. c.
-I'.*.. ...U, ....

200: 580. — 
3.1'J—

! ÍR.ólt

84.— 
83.- 

125.25 
218.- 
915.— 
293— 
185 — 
1U7.75

yár .... i’ijé 
aság .... It 
liliom, r.-tárj. . 2* 
újlaki .... ;ih! 
ycdáiiu . . 2i|) Irk

ion—

254—

ZÁLOGLEVELEK.

apirúrt-ik
apirérlék

102.75 
101.25 
115.25

120.75 
101. - 
1)9. - 
US

102. -
Idhileliiitézuto

!IS 85
leírni bank 0 -I/O 

f-'.V'u
Mfl—

ohm Irani; 101.50
leírni bank Dl —
ilelinlézul .

1-9.51
11-1.51

1í.Ij- résziét 101 25
k ny. kOl. . 100.59

kib. külv. 99.75

5SB.— 
390—

79— 
441 — 

0-125 — 
443 — 
89—

210.
858.
420.-
270.

12(1.-
220.-

291.-
1110.-
109-

1C2Ö-
90.-

257.-

103.25
101.50

127 25 
102.— 
99 50 
98.75 

1-2 5-1
101 50 
93 15

II« 511
102 ■
911.50 

10! 50 
100 —
102.50
101 -,u 
Ml — 

100 25

HI .V ,
■ 4 

l öl 5’o 
.. «'.* 
.< ■ 3 
... .0 

. '>1 ".'3
díü'lihl 5-0

. yt :• j

1 I.SOnnSECEK.
a:i. - it.oi v u ix ..-./.■i.i v) ;;.j: 
AIM -I fimnél vasul I'D k.r, V, 
Hmiai .--t p - vasul . . . '
Iláll: sz k ö-.mh n ír z.iká’iyl v . j 
Hí I vasul . . 40J/J30 in.ű.-i
Hunai-.'/ha- -zisi l .n ilat . . jp
I l'iii.T. - r'i.tjúz.-ili . . .
Es/akkelei: x-aapilya. .
Kirak keleti x asp.ilv i arjnyh )
Ks.-lkhv - li vo-p'jly.1 aranyi- >
I -• -I n.-var -r e. h ijz-nb i -1 
M.igy.xr -i.ű x ispjlyj . .
Magyar.gaÜc.-ral x.l»;. II Uh 
M -r.y x l-z.-feli -györ .-ric/i)
Magyar t-yuz. v M7« krh
M v c-X ,|,l.s. l-uriih arjnyh
I erdélyi vasp llya..................... ;• - v#
('.yör-scprcn-r-berifiiili vauit . :... n'j 
liai-i-Oilerhcr.-i va.ut, .-zOsthun .- a
harsa -h-rl.-rgl v (epur,es-larn ) ", | f.’a 
Kaisa-odorborgl v (osztr. vonal) ü»j .W« 
•> "Jx-iiiurgl v (ma-, y. vonal) arany (.-•» 
Oüzlrálr-rnagyar nllamvasut arany 5- o
(> -in államvas. 1883. 1:1b. . (jll';’»] j'o
(J-m. állam-.-. X. kik issá. 500 fr." :r-,,
Tiszavidéki vasul..............................ion ;,-> 0
Hudapojii lánczliiü..........................jng cy#
LloyJ és tőzsdo-óplllot .... ifti ou-„ 

MAGANSURSJEUYEK.
Osztrák liitclintczct.....................................
Hudnvárosi sorsjegy................................)
Ixcglevicli sorsjegy................................
M. sz. korona or.-z. vörös korészt egylet"
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
I’ülOy sorsjegy................................................

PÉNZNEMEK."
Császári királyi arany vert).....................
Császári királyi arany (kürinöczi) . . . 
Oszlrak-magyai- S forintos arany . . .
2o Irankos arany...........................................
2o márka..........................................................
T-.rök arany lira...........................................
Osztvirk éj magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira) p jui, 
Kémet bankpinezok 100 márka . . 4",j
Amslonlam 100 hollandi forintért 2V,"o
llrüeszol too l.-ankért............................... 3°,o
Paris too frankért.....................................s-’/o
Marseiile lull frankért .... :P o 
Svájc/.! pénzpiac-.ok 100 frankért. SV/o
Zürich 10J frankért..................... t
London io font sterlingért . . . . g-.u 
Szontpétervár 100 rulielért .... C°.-4 
Olasz bankp. 100 lire iiouve ital. . 5J,e

lm 35
1 3 50
3-.5V
09*50
99—

104—
97.50

175.- 
42.25 
19— 
8.50 

14 — 
87.50

5.95 
61-2 
9.99 
9.99 

12 38

Cl.95 
104 25

49.81
40.80

125.90

99.23
99—

98—
120—

99. ~ 
•JH 50 

100.50 
99.75 

124 50 
99—

looi—
99 50

104.25
98—

176 — 
43.25 
20.

14.50
28.50

5.98
6.95

10.02
10.02
12.4.1

C2.I0
104.75

49»i 
49 Hl 

126.80
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 3.
.ÜUXTÄIISIJLAT» hiailit*-.011) '• n:iná! kaplialú — az 05Ztt.7aTóu!my"k^ dinien

• • kir‘ meleml kvhyváiu.ni! ticc,d» !., 0,8,67

5 ti

irt

®W
ís<s„yVi

Knphatftk
í TjÖÍ? «Y fcankliáaában Budapest, 
gJUVA» X Qj 0 hatvani-uteza 17. rá.
8 Ismötclítelölt íblibarartlntnalc. .TSS

W A fi" bankház eszközli egyszersmind mindennemű állam- 
Mj papira., részvények cs sorsjegyek vételét és eladását tg 
[2 napi . r.o.yam szerint. Előleget nyújt értékpapírokra igen 0 
ij mérsékelt kamat mellett saij J*j

Meghívás.
A moaorlísrűleti önsogéXyső szövet­

kezet az JS'ó’ö. éri október hó 18-án, (va­
scin i cp el. c. 0 órakor D2onox*on sóját helyi­
ségében J

rendkívül közgyűlést
tart. melyre a szövetkezeti tagok ezennel mcghivalnak-

Tárgysorozat:
1. A magyar' púnzinté/.r.tek orszÚKOs liilcl-szövclkezctóbc Inc-' 

»ént való belépés, illetőleg annak törzs betéteire való aláírás1 
iránt határozat hozatni.

2. Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
3. Esetleges indítványok, melyek legalább 8 nappal a köz- 

pyö'és megtartása elölt, az igazgatósághoz Írásban headatnak.
Kelt Monoron. 18ÍL. évi október hó 1-én.

2/ií) Az igazgatóság,
___

nekünk bemutatott tcnvilnlnn mrybUható hiteles kfiszH- 
nrflrnt fuhrt,in „ intézet len.„.!o,,e:.he,, aj-lnlhnl.l.

Titkos betegségeket,
pujakűrnak u.okovotkezmónyelt. nőknél fehér fo- 
lyast, bármennyire is Idültek, valamint mlniiazoii nöl bateRsé-
§eke., mo.yckn"!-. a maRtalansAg er-:k Ifiokoriia, és bőr- 
otesoéseket. syof-yit u| gyógymód ztcrlnt tUtoe «ikerrel, 

gyorsan éo alaposan

Br. GARAT ANTAL
otTM, sebéi*, sr.nlóez és rzemíiz tudor, roll call*. klr. osit.-löorvea. 
Lakéi: Badapert, VI. kér. ryar-uteza 7. I. rm. bejárat e lípccCről 

a supár-nttól jobbra a mixelik lm.
Rondo!: naponta 10 órátái d. e., ejt#« 4 Ara ilólutir.!*, este 7 ArA- 
w! b óráig._ txy Dijam it levelekre a legliapyobli liCTeiomnid Tál*- 

ezeltaiik ca gyógyszerekről is gondolkodva leír. ni&i 
TXŐkncU ltülön rftröterem.

Ugyanott me-jelent és n nerzSrM Dr. Garat Auláinál megrendnlketö;
Kepszorü ntmntató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
crimQ k'r.yr. — Ára 2 frt £50 kr. EI9

Aj^nyXntarv£tL,ria,: ,«rí:*‘rv ?• l-’rlra. II. A Keni élet ÓV
rodeie. IH. Át DnfcriAd’lé« ta *r. éijell nmgOmlílek. IV. A • 

í",:SV'-b«s*likl».;t.rk. V. A lmja kór (sv,
M. bvhérfolydi. VII. MeyeogUll rérlierfl. Vili. Jífil 
IX. Az 1 vársz

ySi. VII. Merőit férlierfl. VÍli. N<1 magló, . P 
izervek mer Pi'nnyrafljo a prostin-.1- *

V '.ROSON É3 FALUN.
SZERK liriZTt

dr. Tj 15 IN ti V J5 Ij T>Jk IV X15 Z-,.
Második jovitvn cs bővítve átdolgozott kiadás.

Ára für.vo 1 fvt 50 kr. oq-jq
TARTALOM : Elfi,zó. - I. Klet- t,!vilr. - Beteges kill,mérek. -\ir.

,";t es *G***“l* I ‘ ’"**<*• - - Orrvérzés. — Vórküpés.
------  • Tlldövértca. - Ve,hányj». -

A Vérvizelés. - Hogy«»,
v ... Mell-vérzés. - Másnedvok 
*’ ’ 1 "'oi- ~ Iklegea izzadás. — 
Avalfolyáa. - Hányás. llnsmenés. 
— Vei has. — H.inyszékelél. — Ázsiai 
Cholera. - Vizelclfolyás. - Ondó- 
folyás. - Fehérfolyás. — Killrülendfi 
anyagok fenaliadiea. — Veres kilirll- 
l..irk fenakadása. — Orrvérzés fen- 
r.kodása. — Aranyér fcnakailása. — 
Havi tiszt uláa fonafcadiia. — Gyér- 
inekágyi liszlnláa fenakadása. — Más 
kiürülések fenakadása. — Tnkir 
fenakadása. — Székrekedés. _ 
í 'íjurá;. — Vizedet fenakadása. — 
Hegykövek. — Köszvcny. — Scnyvck.
- n,,jokór. — Bujakóros lakár. - 
Általános bujakór. — Görvélykór. — 
Hápkór. - Tnrhásság. - Glllszlakór. 
— Vízkör. — Bfirvizkór. — Agyviz- 
kér. — Mellvizkór. — IlasvizkAr. — 
Szélkórság. - Aszály. — Kisdedek 
aszálya. Tlldlivész. — Meghánlolmak.
- F3 fáj lalom. — Gerinvz-fájdalom.
- ideg íájdalom. — Foglájdalom. — 
Fiilíájiljlom. — Gyenicrfájdalom.
- Fclíájdalom. — S/amái hurut. — 
MeligOrcs. - OutaClés. - Tetszhalál.
- Vizbclnlás küvclkeztóboni Iclszhalál.
- Ártalmas gőzük kovelkczlébcni 
b t-z.halál. — A külélállnll mee- 
fjlás következléheni Iclszhalál.
- Fogyás kiivelkezlébcni felsz- 
halá!. — Vniámüléa kilvelkeztó. 
leni irlszholál. — Mérgezések. — 
Kii.'sö hclegscgck. — Sebek. — (pé. 
aek cs roncolódáíok. — Rándulások, 
fiernmodások s inegerül-oiés kővel- 
ktzlcl'cni fájdalmak. — Oonllörések.

! gesek. — Lobes daganatok s fco- 
lev.nyék. — ICörümmércg. — Fagy 
davmuilok. — Fekélyek. — III. Gyógy- 

. 'Ó’lJe n7'1'1 használata. — Vcnyok,

bronz-jámitimik, Íróeszközök, iloliúnyzó készletek, szobrot skák 
piraiulolok stb. stb.

Saját gyártmány szabott árait mellett.
Lőgszesz, vizvrzrlúk. fílrdöbcrenrlezés ős lógfiiléshcz szükséges esz­

közök kaphatók

MAIÍCH és BIT CH WALD
csász. királyi udvari gép- és éreznni gyárának raktárában, 

___________StttUtpesten, vúczi-vtcsa 27. szám alatt. 2083

füitar'.'o.á'.r.. — Az elet egyes korait
Illető élelrcndi szabályok. — lieészsé- 
geo rzérmazis. A gyermekkor le-ti n 
szellemi ápolása. — Munkái halaikor.

A fér likőr teendői. - Az üregkor a 
a inak ; yámolilása. — Az élet minden 
korára Italozó élolrenli szabályok.— 
Alvás. — Tiszla Inve-T élvezése. — 
— Mozgás. — A bőr ápolása. - Ho­
ly és mértőkletos lájdálkozna. — 
lluafélo eledelek. — Mcl.-gvvrU álln- 
lok Inna. — Az állalorszíg némely 
termékéi. -• Hidegvérű állatok busa. 
-• Küvönyl eledelek. — Lisztes na 

vények. — Nedvdus nllvcnyok. — 
Fiiszeres és csípős növények. —

, A láprzerekr.ck úlciniezlt lésünkre való 
elké?ziléso módjáról. — Halok. — 
Bslegségek s véletlen halálos cselek 

1 kikerülése —Lelki és tesll mflvelfidés.
— II. Uelepségck s azokban való el­
járás. — Betegségekben való általáties 
oljárés. — Egyez betegségek ismerte­
tése. — Belső betegségek — I.áznk.
— Heves lázak. — Efyrzcrtl láz. — 
Hobos láz. — Idr-láz. — Rothaszló 
láz. — Gyemcrl.iz. — Huriilláz. — 
Czúzláz. - llagáiyos lázak. - Váltó 
láz. — Idillt lázak - Gyula,lások -- 
Vértolulás — Agy!-A -- Gcrinczagy- 
lob. — Szemlob — Fillloh — Lég. 
cstloh — Kisdedek torokgyíkja. —
M, llhártyrlob - Tll-Jél. b - Nyál 
mirifylob. — TercV.lob - Gyomot 
lob. — Béllob - Máj Ildi — Léplek
— Vcselob — nágybö.lyagk-b — 
Midilob — Harhárlyalob — Gyer­
mekágyi láz — K Illegek - Orbán ez.
— Újszülöttek orbáncza — Vbrkeny
— Kanyaró. — Ctalánküleg. — Bár 
sony kill eg. — Szeplő. — Máj Mi. _ 
Himlő — Alhimlő. — Vcdbimln. - 
Riih — Ótvar. — Szivacs. — Köles- 
kIlleg. - SilmPr -- Kelés. - F-

M,X Betelelésre ,
ajánlom a legjobb porosa iigytix,inlén a salgótarjáni, tömör, lioonlxa és díószenet 
nagyban és vésziül ben. valnmint a legkitűnőbb nedi-aelicgyi tűzifát inéter- 
mázsábim es köbméterenként n logjatnuyoBabb helyi Arak szerint. Pirnzenet 
(Loans) szállítok a légszesz-gyári eredeti árak mellett, darabos vagy dió nagyságban.
'inda kozó dúsra a legszívesebben válaszolok, vagy kimerítő árjegyzékkel szolgálok

EBEB AKTTAL GYULA
a loerréfyi-to-to ■toudaposti fa- ós kőszóa-üalst.

Központi iroda IV, kér. Fcronczick-lcre 4. szám (Athenaeum épület.)
RAKHELY magyar államvasutak józsefvárosi pályaudvarában, kőbányai utón. 

a (ranz-féle vaggongyárral szemközt.

tiCHUMACilEii C., ir.Jrnok tiudiipcste«, fc -.•pesi-itt 51.
és JL/S ?-i';PSY^r<>soIí,

S2©£3zg'3révi'a,lc borondezés és ó/cr.ioj^it-án 
BRÜNNBEN

képviselője 
ajánlják maguknl. minden szer- 
koze'ii gőzgépek, kiválóképen 
Corlinzgombtorlógépeket 

és s/.i,lentyílgépeket Härtung 
szabadalmára (aszolcntyil kény­
szeres mozgásával) gözluusá- 
noknt tiirtnlókoknt slb rtb 
sziitl:::.iii. Mint különleges czik- 
kelt: Giizcsüvokct prima 

stájer x asliáilogból viztlsztltó- 
kÓKell ményokot J. A. Be- 
ranger- és Stingel J. renj- 
szeiv szel ml és 
szeszgyári fel- 

szorolvóuyi 
tárgyakat ós 

vas bordókat.
2B3Ö -rf- yr

eoOOOOOOOOOOQOQQCOOQOOOOOOOOOOOOOOQOO
A TRADE n ________ o

A FALLAS l.iidóhivaloUiliau ílluJ.i 
pcsl, keeekeméill-ulcza fi) lapliató

Kereskedelmi tnnoMlt is felsőbb Ipsr- 
aáo/ité ssdmdra engedélyezett ttwkőnyu. 

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ara ez I, éi II. kötetnek' 3 Iri 20 kr.

CHAMPAGNE
AYALA &C

MARK.

É -Ä if

ipiüiskó [iábor
a magy. I:ir. póniverdo állal jezett

arany-áruk és óra-gyára
LUÖAPESTEN, Kíroly-körút, 

s katonai Icktanya fokapuja moltott.

Föké|)viselő: LENOBEL MIKSA.g
Wien, i„ Grünanjyergnsoo 3. $

Magyarországi képviselő; Fromm Aulai P. 
Hudapcst, Dohány-uteza 30. Doutscli A. g 

Q 2602 Arad, iskola-ulcza 3. <;
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•ryiiniV ,l!ljrál°® rvéioLgyiirii

11 karátos gyéinnnt'fiiliilwMók 
•llk . .

frt S.50-151 feljebb. 
- ... frt 4.50 
...................... .....

. t IS —

. • R.—

,, 11 kar. nr. láncxok úr- s hölgyeknek " . on"—
4 karátosarany-karpcrcczokfrt20.- Kzllst dupla horgony I, min. frt 1S.50

f'antázia-karpnrcezn,.
Űri és hölgyr-kéwletnk 

Órák 
'."ielrol henger-órák .
Ni did-horgony-órúk .

1 !.•-.««? hengcrslrák . . .
I l'.zllst henger-órák kri»lnly-
j üreggel.......................
* F.«ll«l lieneer pal. duj iafed. 
I 1 lapos borgony-orák 

lázfiat dupla horgon

R.60
1Ü.50
II.—

Ji-züst lapos romóntóir 
jy/.ilst dupla valent, romont’ 

dopi'i horgony remont. 
14 karátos arany lifilgy-úrn 
14 kar. nr. btilgy-óra dupla , 
14 kar. ar. bfi!ry renv-nt. óra - 
14 knr. ar. hölgy dupla ri-mont. , 
14 karalos arany úri óra . , 
11 karátos ar. dupla úri óra , 
1! karátos ar. úri renronloir < 
14 karátos arany úri dupla

b literbe

Az Albrecht fölierczeg-féle 1
pinezegazdaságfillánpal

Bérlő: SC1IUT1I VILMOS ^

njiinlja kitűnő minőségű vörös- cs ^ 
fekér-risling borait, melyek kívánságra S 
hordókban és pnlnczkokban küldetnek cl. Ar- Ö 
jegyzékek a t. közönség rendelkezésére állanak. ^ 

Villány, posta, sürgöny és vacutl ál om;Í3. 2616 m

immmn

Alapittatott 1823
•rf

A czimre tessék ügyeim
A klállltéscn 23 cioport Hygkr kiállítva.

e bud

Ifisás

ki^SS

Itölf

2SSBSE33S3SS0

mt dúpla horgony . . 14.— rornonloir 40 frllól egész'
gib!-1 á°ak°VCk Talédisagnórt írásbeli kezesség.

i.tváhotra árjegyríkF* bérmflntve küldetnek. Vidéki menro 
utánvéttel pontosan loljosittolnsk.

Kffliifz Ferenc,z,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

I ajánlja dúsan felszerelt 2612 ^

I szepsségi vászonraktárát. I

i®ÖO
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JCnpliotöIc

BCHS H. váltóliásátian
Budapest, Bovottya-utcza

A *'t HANM.IX -! Allhl I .A I " k:;i■ I .ib.in HunnpV' len incgjidiNil
és miiidcn könyvkercski-ilé-lrcn Lopható:

KIS BIBLIA
ZSIDÓ IFJÚSÁG SZÁMÁRA.

Az öahúbor eredeti bhövojj nyomán.

Két részben.

Szerkesztették: CSVILÍSI FÜLÜr és SCHÖN JÓZSEF.
E/sö rész ára, leülne /fü kr.

Második rész ára kötve UO krajezár.
I A «Kis Biblia» a fcnlnevezelt szerzők által a mull évben 
I ugyancsak a Franklin-Társulat kiadásában megjeh i,t. a sajtó 
i állal legkedvezőbben bírált «Zsidó Hittan» uzimíl :i köteles inti 
j bibliai részének kiegészített és javított anyagát képezi.
! I «Zsidó Unitin', mehj l a vaqym. vallás- és luzohtalási- 
J minisztérium 4:W><>IISM.' s:. alatt licit remidet,• föl,/tán, a 
I miupjar és crtléhjhoni izraeliiá!; országos im-lája a zsidó fc- 
lekezel színe-,,javából álló szál;’ázol Vág rélcméngénrk meghalt- 
Oldása alán a zsidó hitközségeknek vallásoktatusi tanköm/vul 

'ajánlott, csak annyiban tér el a most megjelent - Kis Biblia»- 
tói, amennyiben a «Kis Biblia» kizárólagosan bibliai elheszé 
léseket és a Szent irás 2-1-könyvéből mcrilelt «Szcmeív.-nyekw-cl 
ía szorosabb értelemben veit hittani anyag mellőzésével) tar­
talmaz. szigorúan ragaszkodik a Szcntirás szövegéhez és ahol 
csak lehet, magának a bibliának engedi át a szót. Az elbeszé­
lések folyékony tiszla magyarságban tárják elénk a bibliai 
történetekéi.

I A «Kis Billió» nem kizárólagosan tankönyv, hanem a ser•
I düllehb ifjúságnak szánt olvasókönyv is, miért is kellős kiadás- 
I kan _ (iskolai- és diszkiadásban) jelent meg és hivatva van. a 
: zsidó iskola és család körében előforduló ünnepélyes alkalmak 
I «rí/, ez ajándék méltó tárgyát képezni.

A

'ZSIDÓK TÖRTÉNETE
különös tekintettel

A ZSIDÓK TÖRTÉNETÉRE MAGYARORSZÁGON.
Szerkesztenék:

CSUKÁSI FÜLÖP és SCHÖN JÓZSEF.
Ara fűzve 1 forint 20 krajezár.

Ez a 20 nyomtatott ivre terjedő és a legjobb kút források 
nyomán készült mű, a zsidók történetét a babvloni fogságtól 

;a legújabb korig tárgyalja, tüzetesen foglalkozik" az egyes kor- 
I -szakok vezérlő féríinival, különös gondot fordít a zsidók tör- 
, télidére Magyarországon és kiváló figyelmet fordít az egyes 
I korszakok művelődés-történeti mozgalmakra. Végre •<Szemelve- 
nyelv ezime ólait érdekes mutatványokat nyújt a héber iro­
dalmiból és a zsidó történettel közvetlen kapcsolatban álló 
müvekből.

"-1 zsidói; története« lidetCzését képezi a , Z iné, //.
Ctinin wund: és igv a Csukási l'iil «, <•■< s. ő,„; |., ■ ,-|
szcrkcszlcit három mii a felső nép., polgári- - |... ."- i.mn i {';
egész hitoktatási anyagát kimeríti.

A Csukási i'r, Schön állal szerkesztett zsidó Lr -1 -. e-v.
gálát,-ilirui álló tankönyvek a budapesti i;r. Inti5/m/ 
köldczóleg berezelletteli a főváros tn illetin fennálló’né.,. , 
polgár, iskolákban. A Kis Biblia , a lo./.-i.l:.:, ,...,k alsó u 
«Zsidók Története.) a középtanodák felső osztályaiban u«v á 
főváros területén, valamint a vidék leglekinlélycschb iskol úínn 
linsznállalnak. '

3IBE3S3
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Megyeri beköszöntésével alkalmat veszünk magunknak, hogy melegen ajánljuk t. olvasóink ’mába az

m

czímü képes hetilapot

iS

moly megizmo.sodoffc ovövol hulad kiLiizütt czclja 
toló. Az .iOaÍsKÁG-Veddigi pálya­
futása, különösen pedig az a lendület, mclvot o 
lap nz utolsó évbon vett, és az u közkedveltség, 
melynek jelenleg örvend, arról tanúskodik, hogy 
az «ORSXAG-VlLÁfo teljesen betölti hivatását 
és úgy tartalmának gazdagsága, mint illusztrá- 
czióinak művészi kivitele által kiállja a, versenyt 
a külföldi legnevesebb c fajta újságokkal és fölös­
legessé teszi azokat a magyar közönség körében.

A magyar irodalom és művészet legkitűnőbb 
képviselői támogatják lapunkat és bizonyságául 
lapunk magas színvonalának, önérzettel hivatko­
zunk ama fényes nevekre, mely ok az «011SXÄG- 
YILAlí >-ot. dolgozataikkal megtisztelték.

Bésztvottek pedig a lap szellemi támogatásában

a régibb írói nemBedóltből:
Jókai, .Vor. Irányi Dániel, Porzó, Teleki Sán­
dor, Tóin Lőrinc.:, Pulszky Pcrcncz, Szón/nyit 
lát, Klapka Gyovyy, Gdl ich Hielt ártl. Szilát) yí 
Sándor. Szász hátro/y. Podmanirzky ffriyjjc.8 
br.. Pál/}}/ .liber!. I árady Gábor '. V'adiiai 
Károly. 'Tolnai Lajos, Valiitady Győzd, Boros­
tyául Aandor. /latul«, Páter, ííiador, Vértesi 
Arnold, Gstikássi, József Heyyesi Márton 
Lanka, G asz far. Únoss/j Mátyás, Temérdek. 
Haboz István. P Szalh/n'áry Karoly, Csaló nijui 
Pajor István, fitt szár Imre slb.

Az újabb noiazoflélcből:

Ábrányi Emil. Kiss József, Jakab Ödön. Pc- 
Iclri István, Bartók Lajos, Bcrzeríczu Albert.
Hah'i>*2 77' / ' . •

/Cctcziamj ttßZcu havai! íme. J?a\
Bulla Mihály, Pa lop Aron-, Azur, Jlidusi 'ptU,
\uryu Bálint,.Mészáros István, Múlom!teani 
Jstvun, Teyfás Gábor, Vorbstik Gyalu, Bédey gy»-i
ín..^(!'!l'r .hí,lP^a'L tynó, Pernyeien Farkas, adtunk, mint a mennyit ígértünk.hí i V /' , i , o., j^vui/fricn, j'ar/cas,1 oldy László dr., Szttdeezky Lajos dr., Kőrössit 

: László dr., Sziklai Soma, Latinai Liczso, 
Arányi Miksa, Lipcsey Aclátn stb.

írónők: Carmen Sylva ÍHomfmia királynéja) 
Map hőnyi Flóra, Sámjf Lászlóné, Libhvau 

ijctana, Kcirlovszky M. Ida. Flóra, Marietta 
vVuUmann Emma, Ilarniath Lujza, Talselc 
Anna.

Külföldi Íróktól a következőktől közüliünk külte- 
rnéiiyi és lieszélyi: Httyo Viktor, Coppée Fcrencz, 
.lírain Mark, Brct Harte, Sicnkicviez Henrik 
Jősson, Casfein«oeo slb.

Tarcznszorli leveleket közöltünk : Parisból Huszár 
Imrétől, Bóosbői Kaposi Bélától, Berlinből 
My dry Sándortól, Mexikóból Kranzlhor 
.Miksától, Londonból: Berta,lan Józseftől, Netv- 
Yorlcból Iionyhi'icly Lajostól.

Nem liagyhaljuk említés nélkül, hogy Proli Mario, 
a kitűnő IVnnczia ivó lapunkat egy szép czikkcl tisztelte meg.

S most lássuk a kopeket.
A z c ORSZÁG - VJ 11 A( í» szerkesztősége különös 

goudot fordít arra, hogy az aktuális és ismeret­
terjesztő képek mellett minden- szóimban 
több művészi hivitelií képet adjon hazai és 
külföldi képzőművészektől. Csak a hazai mű ve­

zetésével a kiadó 
jövőre Fekete 

ós

Az «OH,SZAG- 1 ÁG» 
társulat igazgatósága lí.-.d 
»József bizafott meg, ki Hevesi «József 
Benedek Előle társszerke- r- ók kel együtt min­
dent cl fog követni, hogy az : t/Á({-VILÁG.»-ot
a legmagasabb irodalmi és mi. i űzeti színvonalra 
emelje.

AZ

\m

.ORSZÁG-v
előfizetési ,-í

L.ÄG“

Egész évre...
Félévrea

szele nevét közöljük, hogy lássa a müveit ma- I Negyedévre.......................................
r közönség, hogy e tekintetheti is többet ! Egv hóra

line a névsor: Munkácsy .Mihály, Benczúr 
Gyula, Huszár Adolf, Kiss Györr/y, Stróbl 
Alajos, Greyuss Imre, Tölyyessy Arthur, 
Temple János, Pataky László,' Kimnach 
Ltíszló, Szécsy Gyula, Artttjy lázár, Linek 
Lajos, Prenoszil Sándor, Agyag falvi Góró 
Lajos slb.

Oly gazdag és díszes névsort adtunk az írói 
és művészi világból, minővel magyar lap még 
nem dicsekedhetett soha.

i/'/V/A-ív'I? -- • mfcpÉ

Az „ORSZÁG-VILÁG“ megreivlelhdü 
heti és 2 heti (füzetes) kiadáihban. 

Kiadóhivatal:
, Budapest, kecskeméti-ütem 0. szám.

1 IrodLSvlzxLi é® nyomdai

frt 10.— 
Irt r..— 
frt 2.50 
IH -.90

Az „Mgi/etértős(,-sel tjy Mt:
Egész évre - 
Félévre... . 
Negyedévre 
Egy hóra

frt 28.— 
Irt 14.— 
irt 7.— 

2.50



8 EGY* TERTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 3. 188ő
E rovatban minden rrú < •_ 
detésckért, melyek a bird, 
látva, minden egyea közléd

:zcri beiktatása 2 krba i:er-TI, hir- 
:tii ivlijck lakczimévcl o> tanunk 
után 30 kr. bélyegdij is ! vetendő. 3 Minden hirdetésre lelvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges nosta- 
bélyeg bokülaetik. és a hirdetés alatt álló kis szám közóltctik

Vétel
k oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szűk séges levélbé

BudapestenEladás.
Pefrólnini-Iiordókaí

vesz lcglnamsaiili árért min­
den állomáson egész űvo:i ét. 
Weinberger l/idur Hu írje i 
gyár-uteza 33 27> .

BS553KC3

Kedves Tbarátoin!
Sím liibli — sem kevesebb — 
leveleidéi ka|itam. az elsőre 
szeptember IS-án válaszoltam, 
csak keresd — majd megtalá­
lod. Isten veled, szívből üdvö­
zöl: Ke-ív la. 2131

Les ócrivains
ct artistes et rangers sont invi­
tes de faire usage de hospitilitő 
conlialement Offerte de ia so- 
ciétó des écrivains et artistes ] 
hongreis.

Eladó
a zugligotben egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szAllü 
hozzá az idei terméssel egviitt 
igen jiilánvos áron eladó. IV'Í- 
vebbel a kiadóhivnlal. :MV; 

1-vO lioldas birtok 
lludaj.esl i II) perez távéira 
eladó. y|(i.>i

A Gellérthegy
legszebb -untján a vízvezeték | 
meib lt bárom 600 H, öles rész- 
lelckb'ii jó karban levő sz.nl- 
lővel beiiitclelt villatelkck el­
adok. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban.  2U8

Direkte a terme-
löktiil finom tcrmcszotea 
veres borok kaphatók literje ' 
2> és 30 kr kél fajban. Hordó-j 
kát gyári áron adunk . meg-. 
rcndeilieln Záhonyi György- I 
női, Nnny-Hiirsúnyon, Vil- I 
liinv mellett. 2501

Zalában
, <'■ 10 hnidas hlrlnk kiadó. Czim 
a ki.iilóhixa'alban. 2001

Agen jó
kevéssé ! :i ználl rövid zon- 
r:óra eiiiiillíiz.és miatt juliinyns 
r •" kapható somksári-uleza 

ti. II. Cm. 6. SZ. 21V()

Amei'ilcai
szerkezeií| zongora gyönyörű 
hangszer mely neluíny hö előtt 
iíjcmnnn meglelt vásárolva.úgy 
szint" lölihl'élc szobabútor és 
e/y szép. nagy szalon fiiggő- 
láimpa elutazás miatt igen ju­
tányos áron cladandó.gránátos- 
uteza 10 sz. I. 7. szám 2106

Hirdetés,
VI). Lorenz János csődtöme­
géhez tartozó tfestéknemiiek, 
mázoló-eszközök s egyéb e 
szakmába vágó kellékek, kecs- 
keméti-uteza!). számú üzletben 
szabad kézből, beesáron alul, 
vég-'adás utján clárusittatnak, 

Lvrnáth Béla lüincggondnok.
2121)

Kitűnő jó
és szép zongora majdnem nj 
jóhiriicvü bécsi gyárból szár­
mazó. rögtön bekövetkezett kö­
rülmények mialt olcsó áron el­
adandó Dohány utcza 50. ajtó3.

2107

Alkalmazást keres
Házmester,

ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta vau 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adóin val. 2164

Társalkodónői
állást keres egy fiatal nő, be­
szél magyar, német és fran- 
cziául, úgy szintén kitünően 
zongorázik. Nagy úri háznál 
működött c téren, onnan hizo- 
nyitványnyal rendelkezik. Bő­
vebbel a kiadóhivatal. 2177

Alapos zongora-
oktatást ad c téren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
ngy saját lakásán, mint kívá­
natra házon kiviül is. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2176

Egy fiatal ember
ki egy helybeli mílépitészszel 
már hosszabb idő óta, mint 
másoló van alkalmazva, szerény 
feltételek mellett e szakba vágó 
állást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivala.hm. 216(1

Egy gazdatiszt
kitűnő bizonyítványokkal 10 
éven átgyakoklalilag működve, 
állomási keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2311

Magántitkár
21 éves nőtlen, ki o minőség­
ijén több éven át egy előkelő 
gróf oldalán sikeresen műkö­
dön. hason állási keres. Szives 
ajánlatok c lap kiadóhivatalába 
"Magáutilkár» alatt kéretnek. 
Közvetítők díjazva. 2122

A lka Ima zást nyer
Góprajzoló,

esetleg vég ."ti ipartanuló, ki 
képes kisebb részleteket is szer­
keszteni. felvétetik

első megy. gazdasági gépgyá­
rában Budapesten. 2710

Jó házból való
íia/tEil emloer,
alti a magyar ós nómot 
nyelvben jártán ós sróp 
Írása van, egy helybeli Iro­
dában alkalmazást nyer­
het. írásbeli ajánlatok 

magyar és nómot nyelven 
F. G. H, jegy alatt o lap 
kiadóhivatalához int (Szon­
diik. 2160

V asutépitéshez
mérnökök kerestetnek. Aján­
latok a kiadóhivatalhoz ezim- 
zendők. 212-1

három házhoz óvadékképes 
házfelügyelő azonnal felvételik. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 2117

Lakás és bérlet.
Teljes ellátás

és kis szobából álló lakás ke­
reslet ik tisztességes családnál 
Budán vízi-városban cgyollani 
gyárban dolgozó fiatal ember 
számára. Ajánlatok .a fizetendő 

havibér megjelölése mellett 
kéretnek Ury Aladár ezime 
alatl budapesti főposlára pnst- 
restanl. 2120

Első emeleten
két ulczai és egy nagy világos j 
előszobából álló gareon lakás! 
kiadó, c lakás iroda, vagy vn-i 
lamely hivatalos helyiségnek | 
is alkalmas, szükség esetén 
konyha is kapható. Bővebbet 
n ItindAbivnlnlhnn. 2132

lyeg beküldetik. \
Muzeum-kÖrot 17. I Nevelőnek

4 cm. 11. sz. alatt egy 2 nagy ajánlkozik helyben vagy vi­
liét ablakos utczai szobából (lékre egy róni. kalh. végzett 
álló lakás, november 1-jórcjegyetemi hallgató, oki. tanító,, 
kiadó. Az egyik szoba nagy,ki egyszersmind a hegedű ta- 
alkovc-val is hir, azonkívül a| nitására is képesítve van. 
lakásban minden kényelem is Czimc a kiadóhivatalban. 218»
megvan, a mennyiben előszoba.! ----- ----------- ------------------------------ j
cselédszoba, szép nagy konyha Egy a zene

s vízvezetékkel a konyhában jós a franezia nyelvben tökéle-: 
is bir. 2189 les jártassággal hiró nő vidéki
________ , , ,________, .' városban kedvező feltételek
— "melle,, azonnal állást nyerhet.;

Ajánlatok a kiadóhivatalba in- i 
tézendők. 21251

__Különféle.___
Trafik

át adandó váczi-körul 35. sz. 
I. cm. 20. 2120

Oktatás.
Egy általános

műveltséggel bíró hölgy, ki az 
iskolai- nyelv- valamint a 

zenctanitást magas fokig adni 
bírja megfelelő tanításért, elő­
kelő családban óhajt teljes el­
látást nyerni. Bővebb tudósítást 
c lap kiadóhivatalában. 2174

Eine norddeutsche
j Erzieherin der franz. u. engl. 
Sprache vollkommen mächtig, 
musikalisch, sucht Stellung in 
vornehmer christlicher Familie. 
Offerte erbeten unter «Fides» 
an die Expedition. 2130

ZONGORÁK

ós harraonlumoK uj ns átlát­
szottak logjobb cs legolcsób­

ban kaphatok
ÉDER ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 bel- és kül­
földi zongora gyár képviselőjénél 
Budapest, IV.. Feronczlek-tcro 4.

Sport.
Avivási gyakorlatok Sztra. 
kay Norbert vívóterméből) 
IX, kér. Lónyai-utcza 7. ez 
már hótftin e hó ö-ón koz 
detnolc mog. Az érdeklő 
dök bármikor jelentkez­
hetnek. 2133

fövi
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iapesti

m

u
ÍAlHll# készpénzben nyerhető I Húzás már
SW1 Ilié csak A írtért ezen hóban,

csak 1 11 sereim IS fit
Kiállítási sorsjáték™ kezel őség Budapesten, Andrássy-ut 43. szám alatt.

BUDAPESTI KALAUZ, i i KB FIA
I Sz sí I i o <1 íik:
I Pannónia szálloda.
,*"• TjOTI fi fi Ti C7*í 11 /ifi fi az oezfr. rnney. vasúti mJUUIIV.On A/fviilOUd, in.Ióhirzr.1 szemben.
«István íöherczeg szálloda.
I Fehér ló szálloda, E'SkS!
I Schmidt Orient szálloda 
É Kronawetter szálloda

------ 1356—68
l\;i vóliázak:

É Szidon kávéház, 
ű Union - kávéház, B;

Imperial-kávéház,
ÍÁrvai Kecskeméti kávéház,0 'S'17’

Naponkint zfne.

S <t> I*íl ily. fi le 
I Nemzeti szálloda 
! ifi: ki8 Nándor,

(Knkovetz MO kitűnő magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zene.

Legolcsóbb:
1 e a i o b b

és

Kész

férfi-ruMk

2538

tila I sájjok:
ti , ^
I Orpheum Prugmayer József
fy ! ---• • ’ I ■ '•!•!, mulató ti- ly Napunk, nemzetközi előadás. I’.V
fl I- : ht- !’ali,.!y-/-k 1 I: I Ix-ty Hí) |:r. Ilvmenrt 30 kr. Karzat 3» kr.
Ki TTtvT’m? rtlllim '1 r,un'l- apród-uteza t.) Xanonk. előadás.IzUUUlUld., f-in-kysnök: froumlné, Künigswartli.Wer- 
mi: i, Nagy álariíka, Ikiunigartn r. Knclesck: Grüne, l’rokcsch, Taucr, 
§8 Zimmcrii.ann.

Rmlfiii fiirdo
aavanyúvíz-forráB
lrgtartalm i-.ihb er.lkony-slarany- 
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BUDAPEST
■tói* 2"$e

lUjdonságl
A tengerészeti kabát

gyapjúszövetből

@ forint.
megrendeléseknél csak a mellbőség küldendő.

szlkeny- és I- _ ,f _ 
vany-isrvilm» _
tál a Bideír' <«T,nyúT\."/ 
vis kC!6oJeF«e«ry0zysz. 
kéattatl k8««-Än» n<l. cpr-. 
hölrar- «» nriiny- "Xfr,;
érnél, gOrréti m l. tnlyrönál. sár-. '* -ami
tlíúcnal. ci omorhajokn i| és egy-

álla ai- m hurutnál. " <>. -
. Olcsó fürdők, íakúaok, vendéglő. %

j liaki.iui';.- ádeskuty. iJ.atoni is Will: Budapesten.

LmE'ÍTJ,!

Ininrin t
íJildliü h
% NüíjiMasz Ödön és Marcal saját Kiallitásilavillouja eladó
pazgaM épilci -. . . . . . . .
prJészeti pavilion . . . . . . . . . . . .
pirkostoló csarnok . . . . . . . . . .
^Pciizúgyininirztciin! iiavillonja-

. . . . . . . . Ma ... -. . . . . . . . .
Kórüáz - . . . . . . . . . .
igyeliisc

intézetük iíavilloniu . . . . . . . . . . . . . . . U1U11Ü
iDrélier-féle siircsamok- ... - ... ... eladó
ú Keleti Kavébáz-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   eladó
IPesti köirnyoinda r. i. pavillonja ... ... dado
§ Fénykén és ntmntató clárnsitó navillonoí... ... eladó

Fényképészei! atelier. . . . . . . . . . . . . . . . . eladó
15 lejárati kaim . . . . . . . . . . . . . . .   eladó
I Fedett folyosó . . . . . . . . . . . .  -. . . . . . .  eladó

arnyékszék. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . eladó
|11 pénztáridé ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  eladó

Az általunk az orsz. kiállítás területin létesített fentne- 
vezett nagyobb és kisebb pavillonok a kiállítás bcrc- 

j kesztése után jutányos áron eladatnak; alkalmasak nyara- 
I lók, vendéglők, táneztermek. kioszkok, raktárak és mü- 
1 helyeknek stb.; az épületek áthelyezését elvállaljuk. 
Rajzok és bővebb értesítéssel saját kiállítási pavilonunk­
ban és gyári irodánkban (újpesti-rakpart 10.) vagy levél 
utján szívesen szolgálunk.

ficzíunoilási és iilési daganatok, rhcumalikus fejszaggatásoknál a

S -E®- 3E6. T Ol
A fővárosi kórházakban toll több száz kísérlet után a «REPABÁTOR - oly kitűnő, mond­

hatni oly meglepő hatásúnak bizonyult, hogy az. az állandóan alkalmazóit gyógyszerek sorába 
vetetett löl.

A Szt.-Rókus kórodában a többi között oly esetekben is tétel úti a «Reparator»-ral kísérlet, 
„ , ton át már minden ismert mód és szer hatástalannak bizo-
«Reparator» alkalmaztatván, általa 3—4 nap alatt tökéletes gyógyulás

tó

w.

végrenyúlt, míg 
lelt elérve.

A Szt.-Rókus-kúrház II. orvosi osztályán ,i «Reparatorn-ral 135 esetben tétetett kisér­
lel. melyek közül 9 cselben javulás. 126 orotben teljes gyógyulás éretett ol. Ez egv 
példa eléggé bizonyítja a «Rcparator» «-'.idkivüli hatását; ezért fölösleges a közönség köréből 
beérkezelt bizonyítványokat nyilv-'.,osságra hozni. Egy nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 kr. 
Főraktár: Budapest, VITT.., Kalvin-tór, «Magyar korona» cz.imfl gyógyszertár honnan 
postai. utánvétellel is rendelhető, azonkívül az ország legtöbb gyógyszertárában kapható Min­
den üveg a fon‘i védjegygyei van ellátva, mit különös figyelembe ajánlok. KRIEGNER 
GYÖRGY gyógyszerész Budapesten. 2»»1

5BHB8

^*>as tor-eladás.
Kitűnő budapesti asztalos- és kárpitos-mcslcrek meghatalmazásából, azok saját készit- 

nlényeit olcsóbb áron adjuk cl. mint bárhol, és miután a kiállítási munkáknak vége 
az arak jóval lcszállottak, tiszteit vevőink s a t. ez. butorvevő közönség részére szives 
választékára mindig készletben tartunk 100 szobára való mindennemű bútort a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb fazonig, háló- és ebédlő-szobákra valókat, tölgy- és diófából 
szintúgy készleteket atlasz-, brocat-. selyem-, bourct- és jutte-szövelekből, fekete búto­
rokat is gyöngyház ós hronzc-diszitésscl. Eladunk tehát:

2 ohiffont, fényesítve, diófából 34 frttól feljebb.
2 ágy fényesítve, diófából 24 « »
I kanapé, 6 zsölycszék falta vagy ripszből 70 frt és »
I kanapé, 6 szék fatla vagy ripszből 45 frt és »
I Kanapé, ß fauteuil fragással

GOLDSTEIN S.
_ első belföldi asztalos- és kárpitos-bútorgyár,

Budapest, Glzeila-ier a váczi-utcza sarkán, Mocsonyi-féle 4 emeletes házban az I. em. 13 sz. ajtó
Képes árjegyzéket ingyen és bórmoutvo küldünk.......  Vidéki megrendelések 10 százaléknyi felpénz bckiil-

désére pontosan tcljcsittetnnk. " 0700
‘‘1?? '’'r --:>i,V~'r\ *V- . ‘ijfiV-k- rí--.. - -**■'

Fehér Miklós
a m. 1c. államvasutak gépgyárának, valamint több 
jeles hirnevü mezőgazd. gépgyárnak vezérügynöke 
ajánlja az eddigelé legjobbaknak elismert eredeti 
Mayer-trieuröket, eredeti Backer- 
rostakatüazög-tisztitó készülékkel ós 
a nélkül, eredeti Eckcrt-féle két és 
három barázdás ekéket legkönnyebb 
szerkezetben, Aberdeen-szórvavető ós 
sorvetö-gópeket legújabb minta sze­
rint, Hornsby R. and Sons-fóle rópa-

tisztitó és vágógépeket a legelső dijakkal kitüntetve.
Vásárhelyi-féle szabadalmazott vajköpülőket, melyek segé­
lyével édes tejből néhány perez alatt a legjobb vajat készíthetni, végül 
minden egyél) legjobb kivitelű mezőgazdasági gépeit és eszközeit.

Iroda, raktár és javitó-műhely
Budapest, üllöi-ut 25-ik szám, Köztelek.

8BS2S

Szives tudomásul!
SCHAUMANN és TÁRSA

cs. kit*, udvari cs hadsereg szállító szabad. 
Korneubtirgi gyárának

lótakaró, pohrócz és ágytakaró 
magyarországi főraktára

HARIS, ZEILLINGER és TÁRSA

■M 
íeI
'Ü!

kritikai folyóirat.
SÍ Megjelenik havonként négyszer: u. m. 1-én, 8-án, 15-én és 23-án.
Sl Minden második számához fölváltva zone- és kópmollóklet van csatolva.

Művészeti

a „kók caillaghoz" ezimzett 2701-

Yászon és fehérnemű kereskedés helyiségében létezik
Budapest, váczi-utcza 9.

Eladás nagyban és kicsinyben, — gyári áron.

Árjegyzéket kívánatra tiérmentesen küldünk.

■

Hirdetések felvétetnek 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV. keoskemótl-ntosa 6.

A „Művészeti Szemle“ kiadóhiuatala
Budapesten, Andránsy-ut 6, szám. $

Budapesti kiállítási sorsjegyek.
főnyeremény lOO^QQQ frt fon)icrcmeny

Több mini 200 eredeti olajfestmény
idáN; e.

a KLEINBERGER-féle mükereskedésben
Andrássy-ut 13. szám alatt.

Naponta reggeli 9 órától esti 6 óráig folytattatok.

vagy készpénzben kifizetve 99,000 frttal, levonás nélkül,
További nyeremények 20,000, 10,000, 5000 forint stb.
Összesen 4000 (négyezer) nyeremény.

ummi-, vagy halhólyagok, csak 
legfinomabb, eredeti páriái áruk, 
teztonkent 1, 2, 3, 4, ft ós fi frt, 
susponsoriumok 80 krtól egészen 
3 frt 50 krig ; szivacsok, capot- 
les anglais, női préservaliv-ok, 
nőt mellek, Col do Paris, kan­
osukból, léggel töltve stli. stb 
Lcglitoktarlóbb küldés után­

véttől. 2625

REIF J., spccziálisla, Becs,
IV., Margarethenstrasso 7.

sor« 1 írt. I Megrendelhető

BEIFELD JÓZSEF bankháza
á,,al 2682

Budapest, Károly-körút és kerepesi-ut sarkán.

15 
< J3 
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Neuschlosz Ödön és Marcel,
építési vállalat, parketgyár.

Fekete, sárga vagy természetszinre sűrített
X 8 ^ ^ ^ ^ ® * a 1$; 5:1 |> o u -y

MSSibKÄÄki8^ gabna és repoze-ponyvák,


